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editorial

2011-2020 μ.Χ. και να δούμε...
Η

 
 
 
 πενθήμερη συζήτηση στη Βουλή για 

την ψήφιση του Κρατικού Προϋπολογισμού έτους 
2012, άφησε σε όσους αστυνομικούς την παρα-
κολούθησαν, μια πικρή γεύση. Υπήρξαν ελάχι-
στες αναφορές στο έργο της Ελληνικής Αστυνομί-
ας και ειδικότερα μόνο στη συμβολή της Οικονο-
μικής Αστυνομίας στον τομέα πάταξης της φορο-
διαφυγής και πέραν τούτου ουδέν. 

Ακόμα πιο λίγες ήταν οι αναφορές δυο τρι-
ών βουλευτών στις περικοπές δαπανών που 
τείνουν να μετατρέψουν τις αστυνομικές υπηρε-
σίες και το ανθρώπινο δυναμικό τους σε κρα-
νίου τόπο, ενώ προξενεί εύλογη απορία η πα-
ντελής αποσιώπηση του προβλήματος από τον 
αρμόδιο υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. 
Χρήστο Παπουτσή όσο και από τον ίδιο τον 
Πρωθυπουργό κ. Λουκά Παπαδήμο. 

Αδυνατούμε να κατανοήσουμε πώς είναι δυ-
νατόν να ακούμε από τον ίδιο τον Πρωθυπουρ-
γό ότι «η περίοδος είναι κρίσιμη, γιατί από τις 
πράξεις μας θα κριθεί το οικονομικό μέλλον της 

χώρας, όχι μόνο για το 2012, αλλά και για ολό-
κληρη τη δεκαετία που διανύουμε» και να μην 
επισημαίνεται το αυτονόητο, ότι όλα μπορεί να 
τιναχθούν στον αέρα εάν καταρρεύσει το σύ-
στημα ασφαλείας της χώρας. Ακούγεται οξύμω-
ρο, πραγματικά, να εξαπολύουν μύδρους τα 
πολιτικά κόμματα κατά των φοροκλεπτών και 
των λυμεώνων του εθνικού πλούτου και την 
ίδια ώρα να μην λαμβάνονται αποφάσεις για 
την ενίσχυση και τη θωράκιση των ανθρώπων 
εκείνων που έχουν ορκιστεί να διαφυλάττουν 
τη νομιμότητα. 

Τ
 
 
 
ι να τις κάνουμε τις εκκλήσεις κύριε 

Πρωθυπουργέ για εθνική ομοψυχία και συ-
στράτευση στον αγώνα για να αντιμετωπιστεί η 
οικονομική κρίση, που κατά τα λεγόμενά σας 
«δεν είναι μια μπόρα που σύντομα θα περά-
σει», όταν δεν μας εξοπλίζετε με τα αναγκαία 
υλικοτεχνικά μέσα και με τις σύγχρονες υποδο-
μές που χρειαζόμαστε για να αντιμετωπίσουμε 

το οργανωμένο έγκλημα και τη διαφθορά, το 
«πολιτικό χρήμα» και την απάτη; Τι νόημα έχει 
να μας λέτε ότι «η κρίση θα έχει διάρκεια γιατί 
είναι το αποτέλεσμα ανισορροπιών που διο-
γκώθηκαν επί σειρά ετών» ή ότι «είναι το απο-
τέλεσμα συσσώρευσης λαθών και παραλείψε-
ων πολιτικής που οδήγησαν στη συσσώρευση 
του υπερβολικού δημόσιου χρέους»; 

Μήπως, τελικά, όλα είναι λόγια, διότι κά-
ποιοι δεν θέλουν να υπάρχει ένας αξιόπιστος 
μηχανισμός ασφαλείας; Μήπως τον θέλουν να 
λειτουργεί κατά το δοκούν και να μην είναι σε 
θέση να εντοπίζει και να αποκαλύπτει τη δια-
πλοκή και τη σαπίλα του συστήματος μέσα και 
έξω από τα «άσυλα», τα «άβατα» και τους «φο-
ρολογικούς παραδείσους» του;

Άραγε, θέλει τόση σοφία για να συνειδητο-
ποιήσει κάποιος ότι γίνεται πιστευτός ο λόγος 
του πολιτικού, μόνο όταν οι όποιες διακηρύ-
ξεις του, συνοδεύονται από συγκεκριμένα έρ-
γα; Προφανώς και δεν θέλει. Γι’ αυτό είναι αυ-
τονόητο ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας, 
όπου και όσο χρειαστεί. Για να μην πάει χα-
μένη και αυτή η δεκαετία. 
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  ένστολη διαμαρτυρία

Υπό τους πένθιμους ήχους μιας καμπά-
νας και κρατώντας αναμμένα κεριά 
στη μνήμη των συναδέλφων που έπε-

σαν ηρωικά στο καθήκον, οι Ομοσπονδίες και 
οι Ενώσεις των Σωμάτων Ασφαλείας, διαδήλω-
σαν για άλλη μια φορά στην Αθήνα την καθολι-
κή αγανάκτηση των αστυνομικών, των πυροσβε-
στών και των λιμενικών για την πολιτική του 
Μνημονίου, τις αβάσταχτες περικοπές μισθών 
και συντάξεων, αλλά και αυτών ακόμα των κον-
δυλίων που διατίθενται για τις λειτουργικές 
δαπάνες.

Ήταν μια μεγαλειώδης κινητοποίηση που ξε-
κίνησε από το Καλλιμάρμαρο Στάδιο και κορυ-
φώθηκε με την πορεία προς το Κοινοβούλιο, 
μέσω των οδών Βασιλέως Κωνσταντίνου και 
Βασιλίσσης Σοφίας. Έξω από τα γραφεία της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης απλώσαμε μαύρες σημαίες 

και αντιπροσωπεία επέδωσε το ψήφισμα των 
συγκεντρωθέντων στους εκπροσώπους της. Το-
νίσαμε ότι στο αγαθό της ασφάλειας δεν χω-
ρούν περικοπές και αφιερώσαμε συμβολικά σε 
όλο το πολιτικό σύστημα και σε όσους κυβέρ-
νησαν αυτόν τον τόπο διαχρονικά, τη θεατρική 
παράσταση «Το Μεγάλο μας Τσίρκο», που εί-
ναι τραγικά επίκαιρη λόγω της κατάστασης στην 
οποία έχει περιέλθει και πάλι η χώρα μας, με 
τις ξένες δυνάμεις να αποφασίζουν για τις δικές 
μας τύχες. «Πάρτε το μνημόνιο και φύγετε 
από δω», «έχετε τσακίσει τη ζωή μας, μην πυ-
ροβολείτε την ψυχή μας», «οι ένστολοι ποτέ 
δεν επαιτούν, αξιοπρέπεια το μόνο που ζη-
τούν», «τα πήρατε από δω, τα πήρατε από κει, 
δώστε και στους ένστολους χαριστική βολή», 
ήταν μερικά χαρακτηριστικά συνθήματα, που 
δονούσαν το κέντρο της Αθήνας πάνω από 

τέσσερις ώρες.
«Καταγγέλλουμε στον Ελληνικό Λαό ότι το 

αγαθό της ασφάλειας κινδυνεύει! Ο ένστολος 
οδηγείται στη φτώχεια και οι υπηρεσίες των 
Σωμάτων Ασφαλείας εξωθούνται στο κλείσιμο 
αφήνοντας απροστάτευτο τον απλό πολίτη, κα-
θώς οι έχοντες και κατέχοντες θα εξακολουθή-
σουν να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα προ-
στασίας και ασφάλειας, που δεν είναι τυχαίο ότι 
είναι ο μόνος που παρουσιάζει στη Χώρα άνθι-
ση τα τελευταία χρόνια», τονίζεται στο ψήφισμα 
που επιδόθηκε στον πρόεδρο της Βουλής, στα 
Πολιτικά Κόμματα και στο γραφείο του 
Πρωθυπουργού.

Βάλτε σε πρώτη προτεραιότητα την θωρά-
κιση των ενστόλων και την εύρυθμη λειτουρ-
γία των Υπηρεσιών των Σωμάτων Ασφαλεί-
ας. Μην παίζετε με τη φωτιά!

«Τα πήρατε από δω, 
τα πήρατε από κει, δώστε  
και στους ένστολους 
χαριστική βολή»
Χιλιάδες ένστολοι και συνταξιούχοι συμμετείχαν στο πανελλαδικό συλλαλητήριο
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Εύγε! Είστε η 
προστιθέμενη 
αξία μας!

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
Με τη μεγαλειώδη συγκέντρωση και 

πορεία διαμαρτυρίας μας στις 17/10/2011 
αποδείξαμε για άλλη μια φορά ότι όχι μο-
νάχα είναι ζωντανή η φλόγα του αγώνα 
μας, αλλά αυτή ακριβώς η φλόγα, αν προ-
σπαθήσουμε ακόμα περισσότερο, θα κά-
ψει τις αντιστάσεις που συναντάμε και θα 
πετύχουμε τους στόχους μας, σε πείσμα 
όλων εκείνων που απαξιώνουν το συνδι-
καλιστικό μας κίνημα, σε μια περίοδο 
που πρέπει να υψώσει ανάστημα για να 
μην παρασυρθεί και το ίδιο από το τσου-
νάμι της οργής.Με πλήρη συναίσθηση, 
λοιπόν, των οργανωτικών δυσκολιών 
που ενδέχεται να αντιμετωπίσουμε στις 
επόμενες κινητοποιήσεις μας, σας καλού-
με να επιδείξετε την απόλυτη συνδικαλι-
στική σας ωριμότητα,  αποτελώντας πα-
ράδειγμα δυναμισμού, σοβαρότητας και 
υπευθυνότητας για τυχόν συναδέλφους 
μας που δεν κατανοούν τη σημασία της 
συντεταγμένης προσπάθειας των Πρωτο-
βαθμίων Οργανώσεών μας. Επιβάλλεται 
να διατηρήσουμε ως κόρη οφθαλμού την 
ενότητα στο χώρο μας και να μην επιτρέ-
ψουμε σε κανέναν να εκθέσει τον καλό 
και δίκαιο συλλογικό αγώνα που διεξά-
γουμε τούτες τις τραγικά κρίσιμες ώρες 
που περνάει όλη η Πατρίδα. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
Αποδείξατε και με αυτή τη συγκέ-

ντρωση διαμαρτυρίας ότι είστε η προστι-
θέμενη αξία του συνδικαλιστικού μας κι-
νήματος που δεν υποκύπτει και δεν χει-
ραγωγείται από κανέναν.

Σας αξίζουν πολλά συγχαρητήρια δι-
ότι ενισχύετε πιο μαζικά και πιο μαχητι-
κά τις τάξεις μας, εγγράφοντας νέες αγω-
νιστικές σελίδες στην ιστορία μας. Πι-
στέψτε λοιπόν στις ανεξάντλητες δυνά-
μεις σας και μην ακούτε τις σειρήνες της 
ηττοπάθειας. Αγκαλιάστε τους συναδέλ-
φους που έχουν ακόμα τυχόν ενδοια-
σμούς, μιλήστε τους ανοιχτά για τον 
ωραίο αγώνα που κάνουμε και τότε θα 
διαπιστώσετε ότι δεν είναι δύσκολο να 
μας ακολουθήσουν. Από το αγωνιστικό 
μας μέτωπο δεν περισσεύει καμία και κα-
νένας μας. Με ψηλά το κεφάλι, ο αγώνας 
συνεχίζεται!

Τα αιτήματά μας	
01 Αναγνώριση του επαγγέλματός μας ως επι-
κίνδυνου και  ανθυγιεινού.
02 Προστασία του πενιχρού εισοδήματός μας, 
αλλά και θεσμοθέτηση ενός δίκαιου μισθολο-
γίου χωρίς ανισότητες.
03 Εφαρμογή των όρων Υγιεινής και Ασφάλει-
ας που υφίστανται μόνο «στα χαρτιά», για την 
διασφάλισή μας από τους πλείστους καθημερι-
νούς κινδύνους.	
04 Πραγματική αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών 
με κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσε-
ων.	
05 Αναβάθμιση της εκπαίδευσης και των Σχο-
λών μας.	
06 Αναθεώρηση του ισχύοντος συστήματος 
κρίσεων – προαγωγών - με ένα δίκαιο και αδι-
άβλητο σύστημα που θα παρέχει όλα τα εχέγ-

γυα της ανάδειξης - ανέλιξης των άξιων και ικα-
νών.	
07 Η βιωσιμότητα των Ασφαλιστικών Ταμείων, 
όπως αυτή του Μετοχικού Ταμείου Στρατού, εί-
ναι ζητήματα εκ των ων ουκ άνευ και γι' αυτό 
απαιτούν πολιτικούς χειρισμούς και λύσεις μα-
κριά από καιροσκοπισμούς και συντεχνιακές 
λογικές. Κάποιοι για την κατάντια αυτή πρέπει 
να λογοδοτήσουν.

ΝΑΙ στις αξιοπρεπείς συντάξεις.	

ΝΑΙ στην εκ βάθρων ανασυγκρότηση των 
Σωμάτων Ασφαλείας με όρους κοινωνίας 
για τη διασφάλιση της αποστολή μας, της 
εργασιακής μας αξιοπρέπειας και την θωρά-
κιση του αγαθού της ασφάλειας, ως δημόσι-
ου και κοινωνικού αγαθού. 
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  ένστολη διαμαρτυρία

Ενστολες, συμβολικές παραστάσεις δια-
μαρτυρίας πραγματοποίησαν στις 4 
Οκτωβρίου 2011 στα Αρχηγεία των 

Σωμάτων Ασφαλείας οι Ομοσπονδίες και οι 
Ενώσεις των αστυνομικών, των πυροσβεστών 
και των λιμενικών, στο πλαίσιο των αποφάσεων 
των διοικητικών τους συμβουλίων για κλιμάκω-
ση του αγώνα πριν από την ψήφιση του Κρατι-
κού Προϋπολογισμού του 2012.

Τα προεδρεία και οι δεκάδες εκπρόσωποι των 
διοικητικών συμβουλίων των πρωτοβαθμίων 
Ενώσεων που συμμετείχαν στην κινητοποίηση, 
εξέφρασαν την αγωνία των χιλιάδων συναδέλ-
φων που διερωτώνται τι στάση τηρούν οι Ηγεσί-
ες των τριών Σωμάτων, μπροστά στη λαίλαπα 
των περικοπών και της απίσχνανσης των μηνιαί-
ων μας αποδοχών. Κατά τις συναντήσεις που εί-
χαν με τους κ.κ. Αρχηγούς στον Πειραιά και στην 
Αθήνα, τα συνδικαλιστικά μας στελέχη, τους κά-
λεσαν να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και 
να μεταφέρουν στην Πολιτική Ηγεσία τις δυσμε-
νείς συνθήκες και το αρνητικό κλίμα που δια-
μορφώνεται στις Υπηρεσίες. Επίσης, να απαιτή-
σουν από τους κυβερνώντες τη χορήγηση των 
αναγκαίων κονδυλίων για την ομαλή λειτουργία 
των υπηρεσιών, καθώς επίσης και τη δρομολό-
γηση μεταρρυθμιστικών τομών με στόχο τη δια-
σφάλιση και προάσπιση του δημόσιου αγαθού 
της ασφάλειας που περισσότερο σήμερα από 
ποτέ άλλοτε, έχει ανάγκη ο χειμαζόμενος ελληνι-
κός λαός.

«Αξιώνουμε από την Πολιτεία να αποδείξει 
εμπράκτως ότι αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητες 
του λειτουργήματός μας και ότι θα αντιμετωπί-

Όχι Κύριοι!
Αρνούμαστε να 
πιστέψουμε ότι 
μπήκαν στην πόλη 
οι οχτροί κι εσείς 
αδιαφορείτε...
Με σαφέστατα μηνύματα οι παρεμβάσεις  
στα Αρχηγεία των Σωμάτων Ασφαλείας

σει τον ένστολο εργαζόμενο όχι ως πολίτη β’ κα-
τηγορίας, αλλά ως Άνθρωπο με δικαιώματα και 
υποχρεώσεις, το δε αγαθό της ασφάλειας του 
πολίτη, ως ύψιστης εθνικής σημασίας υπόθεση» 
σημειώνεται στο σχετικό ψήφισμα, που τους 
επιδόθηκε.

Στο ψήφισμα, καταγράφονται, επίσης, οι ευ-
θύνες των κυβερνώντων οι οποίοι με τις αποφά-
σεις τους «καλλιεργούν σε εκατομμύρια συμπο-
λιτών μας τον τρόμο και την ανασφάλεια, όχι μό-
νο εξαιτίας των οικονομικών μέτρων που εφαρ-
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Στιγμιότυπα από τις κινητοποιήσεις στα Αρχηγεία των Σωμάτων Ασφαλείας και στα 
Χανιά της Κρήτης (πάνω), όπου την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε ο ταμίας και 
υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων κ. Μιχάλης Καραμαλάκης. Οι Ενώσεις των 
αστυνομικών, των πυροσβεστών, των λιμενικών και των ειδικών φρουρών του 
νησιού πραγματοποίηση δυναμική κινητοποίηση, εντυπωσιάζοντας την τοπική 
κοινωνία για την αποφασιστικότητά τους. 

μόζονται στο όνομα της «σωτηρίας» της χώρας 
μας, αλλά και επειδή η ανεργία και η φτώχεια 
που προκαλεί η πολιτική τους, τροφοδοτούν με 
μεγαλύτερη ένταση την εγκληματικότητα και την 
ανομία, χωρίς την ίδια ώρα να λαμβάνονται γεν-
ναίες αποφάσεις με μέτρα εκτάκτου ανάγκης για 
την αντιμετώπιση τους».

«Άραγε, ενώ εμείς καταγγέλλουμε τη ζοφερή 
πραγματικότητα και αγωνιούμε για το μέλλον 
των Οργανισμών μας, οι Ηγεσίες τους, τι θέσεις 
διατυπώνουν και με ποιες υπηρεσιακές προτά-

σεις πιστεύουν ότι θα εκπληρώσουν την αποστο-
λή του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη; Ή 
μήπως έχουν προσχωρήσει και οι στρατηγοί 
στην άποψη που τείνει να παγιωθεί στην κοινω-
νία ότι δηλαδή μόνο κατ’ ευφημισμόν αποκαλεί-
ται έτσι το υπουργείο; Θέλουν μήπως με την εκ-
κωφαντική τους σιωπή να μας πείσουν ότι ο πό-
λεμος έχει χαθεί αμαχητί, κλείνοντας πονηρά το 
μάτι στις ιδιωτικές επιχειρήσεις ασφαλείας, που 
αυξάνονται με ραγδαίους ρυθμούς και αδιαφο-
ρώντας για το ότι με τη στάση τους αυτή η ελλη-

νική κοινωνία αργά ή γρήγορα θα στραφεί αδι-
ακρίτως εναντίον όλων μας; Όχι Κύριοι! Αρνού-
μαστε να πιστέψουμε ότι μπήκαν στην πόλη οι 
οχτροί κι εσείς αδιαφορείτε».

Παράλληλα, με αφορμή την επίσκεψη του τό-
τε Πρωθυπουργού κ. Γιώργου Παπανδρέου 
στην Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας και 
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, ζητήσαμε εκ 
νέου συνάντηση μαζί του, προκειμένου να του 
εκθέσουμε τα προβλήματα, χωρίς ωστόσο να 
καταστεί τούτο εφικτό. 
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  ένστολη διαμαρτυρία

«Ανεβαίνοντας στο βήμα για να χαι-
ρετήσω την σημερινή μας συγκέ-
ντρωση, δεν μπορώ παρά να εκ-

φράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ για την ανταπό-
κρισή σας στο κάλεσμα των Ομοσπονδιών και 
να σας πω ότι αξίζει πραγματικά ένα μεγάλο εύ-
γε σε όλες και όλους σας γιατί εξακολουθείτε να 
δίνετε το δικό σας παρών στις συγκεντρώσεις 
μας, ενώ γνωρίζετε ότι τα περιθώρια που έχου-
με για να πετύχουμε τους στόχους μας είναι πε-
ριορισμένα, όταν πια όλοι μιλούν για κατάρρευ-
ση του πολιτικού συστήματος».

Μήνυμα αισιοδοξίας από τον πρόεδρο της 
ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημήτρη Γεωργατζή, απευθύνοντας 
αγωνιστικό χαιρετισμό στην πανελλαδική συγκέ-
ντρωση των ενστόλων στο Καλλιμάρμαρο Στά-
διο της Αθήνας στις 17 Οκτωβρίου 2011. «Δεν 
απογοητεύομαι όμως», συνέχισε. «Όλοι μας ξέ-
ρουμε ότι έχουμε απέναντί μας ένα πανίσχυρο 
σύστημα εξουσίας, αλλά την ίδια ώρα, παρακο-
λουθώντας τις εξελίξεις και αποκωδικοποιώντας 
τους γρίφους και τα μισόλογα ισχυρών παραγό-
ντων της κοινωνικοπολιτικής και οικονομικής 
ζωής του τόπου, πρέπει να σας πω ότι είμαι αι-
σιόδοξος για το αύριο».

Ο κ. Γεωργατζής αναφέρθηκε στη συνέχεια 
στις πολιτικές εξελίξεις, τονίζοντας ότι «όλοι αντι-
λαμβάνονται πλέον ότι δεν πάει άλλο η σημερι-
νή κατάσταση. Σπεύδουν να προλάβουν τα χει-
ρότερα, γιατί έχουν συνειδητοποιήσει ότι δεν 
βγαίνουν οι αριθμοί. Τα δυσθεώρητα ελλείμμα-
τα δεν καλύπτονται με την καταλήστευση του ει-
σοδήματος των συνηθισμένων υποζυγίων του 
φορολογικού μας συστήματος. Έπεσαν έξω στις 
προβλέψεις τους και τώρα συζητούν για «κουρέ-
ματα» του χρέους και για νέες φοροεισπρακτι-
κές επιδρομές.

Αλλά επειδή γνωρίζουν ότι ο συσσωρευμένος 
θυμός του λαού μας ενδέχεται να εξελιχθεί σε 
ανοικτή εξέγερση, προβληματίζονται πώς και 
πότε θα μας σερβίρουν τα νέα μέτρα. Θα είναι το 
2012 ή το 2013; Θα προκηρυχθούν πρόωρες 
εκλογές ή θα σχηματιστεί κυβέρνηση εκτάκτου 
ανάγκης; Και πότε να ανακοινωθούν τα νέα μέ-
τρα; Πριν ή μετά τη ρύθμιση του πολιτικού 
προβλήματος;

 Αυτή είναι δυστυχώς η συγκυρία μέσα στην 
οποία υψώνουμε πάλι κι εμείς εδώ σήμερα φω-
νή διαμαρτυρίας, πριν ακόμα κοπάσει ο απόη-

χος των προηγούμενων ένστολων διαμαρτυριών 
μας στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη.

Θα έχετε επίσης συνειδητοποιήσει ότι για 
πρώτη φορά ως ένστολοι εργαζόμενοι σε αυτή 
τη χώρα, στρέψαμε ευθέως την κριτική μας και 
εναντίον των υπερεθνικών κέντρων που αποφα-
σίζουν χωρίς εμάς για το δικό μας μέλλον. Το 
πρόβλημα του ελληνικού λαού και της πατρίδας 
μας σήμερα δεν είναι στενά ελληνικό. Κύματα 
αγανακτισμένων πολιτών σε όλο τον κόσμο στρέ-
φονται ανοικτά κατά της χρηματιστηριακής ολι-
γαρχίας και κατηγορούν τις κυβερνήσεις ότι επέ-

τρεψαν σε μια δράκα ολιγαρχών να καταδυνα-
στεύουν τους λαούς και να υποθηκεύουν το μέλ-
λον των χωρών τους.

 Καταθέσαμε ψηφίσματα διαμαρτυρίας με τις 
θέσεις μας στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στις πρεσβείες της Γερμανίας και της Γαλλίας, για-
τί κανείς δεν είναι κουτόφραγκος. Είμαστε υπε-
ρήφανος λαός και δεν δεχόμαστε να παζαρεύ-
ουν την εθνική μας αξιοπρέπεια. Δεχθήκαμε 
στην αρχή, όχι αδιαμαρτύρητα φυσικά, τον εξορ-
θολογισμό των δαπανών του κράτους, είπαμε 
ναί, υπάρχουν προβλήματα που πρέπει πράγμα-
τι να αντιμετωπιστούν, αλλά αποδείχθηκε τελικά 
ότι οι κυβερνώντες με τους τροϊκανούς είχαν ως 
προτεραιότητά τους τη σωτηρία του τραπεζικού 
συστήματος κι ας εκτοξεύονταν η ανεργία στα 
ύψη, κι ας καταδικάζονταν στη φτώχεια και στην 
εξαθλίωση πλατιά κοινωνικά στρώματα.

Μαύρες μέρες
Είναι δυνατόν να συμφωνήσουμε σε μια τέτοια 
αντιμετώπιση όταν εμείς ως υπηρέτες της δημό-

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις παρεμβάσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr

«Μην περιμένετε να σας 
προσκυνήσουμε κιόλας»
«Στρέψαμε ευθέως την κριτική μας και εναντίον των υπερεθνικών κέντρων που αποφασίζουν  
χωρίς εμάς για το δικό μας μέλλον», τόνισε στην ομιλία του ο Δημήτρης Γεωργατζής
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σιας τάξης και ασφάλειας του τόπου μας, γνω-
ρίζουμε ότι έτσι διογκώνεται η εγκληματικότη-
τα, θεριεύει η ανομία και ελλοχεύει ο κίνδυνος 
της διάρρηξης του κοινωνικού ιστού και η ανα-
τροφοδότηση φαινομένων βίας και τρομοκρα-
τίας;  Ασφαλώς και όχι. 

Βγήκαμε λοιπόν πρώτοι και τους προειδο-
ποιήσαμε να μην παίζουν με τη φωτιά. Απαιτή-
σαμε να εξαιρέσουν τον τομέα της ασφάλειας 
από τις περικοπές. Πετύχαμε και διασφαλίσαμε 
ένα ικανό αριθμό προσλήψεων, δεν αποτρέψα-
με όμως την κατρακύλα των προϋπολογισμών, 
που φτάνει ως το πετσόκομμα μισθών και συ-
ντάξεων, σε όλα αυτά που γνωρίζετε, με πιο 
πρόσφατη εξέλιξη τα μηδενικά εκκαθαριστικά 
και τις έκτακτες εισφορές που θα αποκτήσουν 
απ΄ ότι φαίνεται μόνιμα χαρακτηριστικά και ένα 
μισθολόγιο για το οποίο υπάρχει απόλυτο 
σκοτάδι».

Στη συνέχεια ο κ. Γεωργατζής τόνισε ότι δεν 
ζητάμε προνομιακή μεταχείριση έναντι των 
υπολοίπων δοκιμαζομένων συμπολιτών μας, 

όπως σκόπιμα, παραπλανητικά και κακόβου-
λα προσπαθούν κάποιοι να παρουσιάσουν. 
Ζητάμε δίκαιη και ίση μεταχείριση και ανα-
γνώριση του έργου μας προς τους συμπολί-
τες μας και την πατρίδα, καθώς και την εφαρ-
μογή των νόμων, που βλέπουμε δυστυχώς 
να καταλύονται σύμφωνα με τις οδηγίες των 
προστατών μας από την Εσπερία.

Επισήμανε δε ότι «ο κίνδυνος να επιστρέ-
ψουμε στις μαύρες μέρες άλλων εποχών και να 
ξαναγίνουμε θύματα των αδιέξοδων πολιτικών 
τους είναι υπαρκτός. Τους προειδοποιούμε για 
μια ακόμα φορά: το ποτάμι της λαϊκής οργής 
δεν θα επιτρέψουμε να στραφεί εναντίον μας. 
Εμείς δεν προκαλέσαμε την κρίση, αλλού να ψά-
ξουν ποιοί και με ποιους τα φάγανε».

Αισιοδοξούμε
Τέλος κάλεσε τις συναδέλφισσες και τους συνα-
δέλφους να κλείσουν τα αφτιά τους στις σειρή-
νες και να συνεχίσουν να αγωνίζονται με τα πα-
νώ της Ομοσπονδίας μέχρι τη δικαίωση του 

αγώνα μας. «Οι καιροί είναι δύσκολοι και από 
την πλευρά μας πρέπει επίσης να μετράμε κάθε 
φορά τις δυνάμεις μας και μέχρι πού μπορού-
με να φτάσουμε. Κάθε μέρα που περνάει, η 
ιστορία γράφεται για όλους μας. Στο χέρι μας 
είναι να μην μας γράψει ως λιγόψυχους και ρι-
ψάσπιδες. Όσο μένουμε αδρανείς, υποτελείς σε 
αβάσταχτες πολιτικές, τόσο καθιστούμε τους 
εαυτούς μας συνυπεύθυνους του βέβαιου αφα-
νισμού μας. Ισοπεδωθήκαμε οικονομικά και 
παλεύουμε να διασώσουμε την αξιοπρέπειά 
μας. 

Σας καλώ όλες και όλους να συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας, στέλνοντας σε Κυβέρνηση και τρο-
ϊκανούς ένα ξεκάθαρο μήνυμα:

Αποτύχατε κύριοι. Άλλα μας λέγατε, άλλα μας 
λέτε σήμερα και άλλα έχετε στο μυαλό σας. Εί-
στε αναξιόπιστοι.

Μας φτάσατε στα όριά μας, αλλά αρνούμα-
στε να μας αποτελειώσετε.

Μην περιμένετε να σας προσκυνήσουμε κιό-
λας». 
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  εν δράσει

Με αφορμή τις περικοπές της πληρω-
μής των δεδουλευμένων νυχτερι-

νών του μηνός Οκτωβρίου 2011 κατά 12% 
και την αναμενόμενη (;;;;) εξόφλησή τους με 
τη μισθοδοσία μηνός Ιανουαρίου 2012 (ζή-
σε Μάη μου…), όπως έγινε γνωστό από το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας (!), εί-
μαστε υποχρεωμένοι να εκφράσουμε την 
έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή μας 
για την απάνθρωπη, αιφνιδιαστική και χω-
ρίς καμία ενημέρωσή μας, μεταχείριση των 

συναδέλφων μας, εξέλιξη για την οποία 
έγκαιρα είχαμε κρούσει τον κώδωνα του 
κινδύνου.

Σε μια κρίσιμη περίοδο, κατά την οποία, 
όπως έχουμε επισημάνει πολλές φορές τους 
τελευταίους μήνες, το σύνολο των συναδέλ-
φων στενάζει οικονομικά ακόμα περισσότε-
ρο, από τις συνεχιζόμενες περικοπές των μι-
σθών και την αναδρομική εφαρμογή των οι-
κονομικών μέτρων, με τη συντριπτική πλει-
οψηφία να έχει αποδοχές της τάξεως των 

600 ευρώ το μήνα, μη συνυπολογίζοντας τα 
έκτακτα χαράτσια με τους λογαριασμούς της 
ΔΕΗ, τις εισφορές υπέρ τρίτων, τη μείωση 
του αφορολογήτου εισοδήματος από 8.000 
σε 5.000 ευρώ κλπ, είναι ΑΝΕΠΙΤΡΕΠΤΟ η 
Υπηρεσία να προβαίνει σε πρόσθετη ΦΟΡΟ-
ΛΟΓΗΣΗ (!!!!!!) των αστυνομικών, μη απο-
δίδοντάς τους τα ελάχιστα δυνατά χρήματα 
που έχει υποχρέωση να καταβάλει έγκαιρα 
και στο ακέραιο για το ΝΥΧΤΟΚΑΜΑΤΟ του 
τρόμου !!!!!! 

Ενημερώθηκαν τα πολιτικά κόμματα για 
το ζοφερό περιβάλλον που επιφυλλάτ-
τει ο προϋπολογισμός του 2012 για 

την Ελληνική Αστυνομία και τους ένστολους.
Με κοινή επιστολή προς τους κ.κ. Αρχηγούς 

και τους βουλευτές η ΠΟΑΞΙΑ και η ΠΟΑΣΥ, 
πριν αρχίσει η συζήτηση και η ψήφιση του προ-
ϋπολογισμού, προειδοποίησαν ότι «αν δεν 
αναθεωρηθεί η ακολουθητέα πολιτική και δεν 
χρηματοδοτηθεί επαρκώς η λειτουργία των 
αστυνομικών υπηρεσιών, η εσωτερική ασφά-
λεια της χώρας θα τιναχθεί κυριολεκτικά στον 
αέρα. Όσο κι αν μείνει ανεπηρέαστος ο αστυ-
νομικός από την καταβαράθρωση των αποδο-
χών του και την ηθική απαξίωση που βιώνει 
καθημερινά, το 2012 θα πολλαπλασιάσουν οι 
ήδη παρατηρούμενες παρενέργειες, όπως αδυ-
ναμία έγκρισης μετακινήσεων εκτός έδρας, 
αδυναμία εκτελέσεων μεταθέσεων, αδυναμία 
αγοράς νέου εξοπλισμού και κάθε είδους ανα-
λώσιμων υλικών, αδυναμία σίτισης των κρα-
τουμένων, αδυναμία πληρωμής των λογαρια-
σμών των κοινωφελών οργανισμών (φως, νε-
ρό, τηλέφωνα, φυσικό αέριο, κλπ, κλπ). 

Σας ενημερώνουμε, επίσης, ότι πέρυσι, οι ετή-
σιες απώλειες των συναδέλφων μας, λόγω της 
στυγνής φορολογίας και των περικοπών σε μι-
σθούς, δώρα και επιδόματα, κυμάνθηκαν κατά 
μέσο όρο από 3.000 έως και 7.000 ευρώ περίπου, 
ενώ η ίδια και χειρότερη αφαίμαξη συνεχίζεται 
και φέτος με τις πρόσθετες φορολογήσεις και τα 
χαράτσια κάθε είδους που συνοψίζονται σε επι-
πλέον μειώσεις από 2.000 έως και 3.500 ευρώ.

Επιπλέον, ο συνολικός προϋπολογισμός δα-
πανών του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομί-
ας, απέχει από τις πραγματικές ανάγκες για τον 
ριζικό εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών και τον 
εφοδιασμό των αστυνομικών με αξιόπιστο τε-
χνολογικό εξοπλισμό και ασφαλή μέσα ενάσκη-
σης των καθηκόντων του. Ούτε καν λαμβάνει 
υπόψη του το κατεπείγον αίτημά μας για την 
αναγνώριση της επικινδυνότητας της εργασίας, 
τη σωτηρία των ασφαλιστικών ταμείων κλπ.

Όπως είναι ήδη γνωστό, ενώ το Αρχηγείο από 
το 2010 ζητούσε συγκεκριμένες πιστώσεις 
ύψους 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ, σύμφωνα με 
τις ανάγκες του προσωπικού και των υπηρεσι-
ών, μετά τις οδηγίες του Υπουργείου  Οικονομι-
κών το ποσό αυτό διαμορφώθηκε τελικά σε μό-
λις 1.782.950.000 ευρώ, για να ακολουθήσουν 
νέες συμπιέσεις όλων των Κωδικών του προϋ-
πολογισμού, ώστε το τρέχον έτος 2011 τα έξοδα 
να διαμορφώνονται ήδη στα 1.520.000.000  ευ-
ρώ περίπου, δηλαδή κατά 262.000.000 ευρώ 
λιγότερα. Ο παραλογισμός συνεχίζεται όμως και 
για το 2012,  καθώς σύμφωνα με τα προσωρινά 

στοιχεία που αναφέρονται στον υπό ψήφιση 
προϋπολογισμό, οι ανάγκες πρέπει να καλυ-
φτούν με μόλις 8.000.000 ευρώ επιπλέον, τα 
οποία δεν επαρκούν ούτε καν για τις προσλήψεις 
νέου ένστολου προσωπικού. 

Σας επισημαίνουμε, επίσης, ότι εξακολου-
θεί να υπάρχει η αβεβαιότητα με τα πενθήμε-
ρα, τα νυκτερινά, τα οδοιπορικά παρελθό-
ντων ετών ύψους 25.000.000 ευρώ, παρά τις 
καθησυχαστικές δηλώσεις της Ηγεσίας. 

Το μόνο παρήγορο, ύστερα από τα αλλεπάλ-
ληλα αιτήματά μας, είναι ότι επιτέλους αποφα-
σίστηκε η σύσταση ειδικής επιτροπής, αποτε-
λούμενης από υπηρεσιακούς παράγοντες και 
εκπροσώπους των συνδικαλιστικών μας φορέ-
ων, με έργο την εκπόνηση μελέτης σχετικά με 
το Ειδικό μισθολόγιο των Σωμάτων Ασφαλείας. 
Θέλουμε να πιστεύουμε ότι τούτο δεν θα απο-
τελέσει το εύσχημο πρόσχημα για τον ντεφάκτο 
σφαγιασμό των αποδοχών των ενστόλων, γι’ 
αυτό και επισημάνουμε προς κάθε κατεύθυνση 
ότι έχει περάσει ανεπιστρεπτί η εποχή των 
ραγιάδων. 

Εκ κατακλείδι, παρά το κλίμα συναίνεσης, εί-
μαστε υποχρεωμένοι να δηλώσουμε κατηγορη-
ματικά ότι απορρίπτουμε τα αντιαστυνομικά μέ-
τρα που λαμβάνονται στο όνομα της εξυγίανσης 
της εθνικής οικονομίας και απαιτούμε από την 
Κυβέρνηση αλλαγή πλεύσης. 

Επιτακτική ανάγκη η πολιτική αντιμετώπιση 
των θεμάτων εσωτερικής ασφάλειας ως ύψιστης 
προτεραιότητας ζήτημα για τη νέα Κυβέρνηση, 
τονίζουν οι Ομοσπονδίες. 

Από 5.000 έως 10.000€ οι 
απώλειες την τελευταία διετία
Μειωμένος και ο νέος προϋπολογισμός της ΕΛ.ΑΣ. Αβεβαιότητα με τα πενθήμερα,  
τα νυκτερινά και τα οδοιπορικά παρελθόντων ετών ύψους 25.000.000 ευρώ

Κάτω τα χέρια από το νυχτοκάματο…

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις παρεμβάσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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Σ τη δημοσιότητα δόθηκε από το Υπουρ-
γείο Εργασίας η νέα λίστα βαρέων και 
ανθυγιεινών επαγγελμάτων, εξαιρώ-

ντας για άλλη μια φορά το ένστολο προσωπικό. 
Η νέα λίστα διαμορφώνει το ειδικό καθεστώς 
συνταξιοδότησης, ενώ τα ειδικά επιδόματα και 
άλλες παροχές ρυθμίζονται με συλλογικές συμ-
βάσεις εργασίας. Να σημειωθεί ότι στο ενιαίο 
μισθολόγιο των Δημοσίων Υπαλλήλων υπάρ-
χει διάταξη που καθιερώνεται επίδομα 150 ευ-
ρώ για όσους προσφέρουν επικίνδυνη και αν-
θυγιεινή εργασία.

Οι Ομοσπονδίες των Αστυνομικών – Λιμενι-

κών – Πυροσβεστών επιμένουν στο να αναγνω-
ριστεί επιτέλους το επάγγελμα ως επικίνδυνο 
και ανθυγιεινό.

«ΚΑΛΟΥΜΕ τα πολιτικά κόμματα που συμ-
μετέχουν και στηρίζουν τη νέα Κυβέρνηση, 
να κάνουν πράξη τις δεσμεύσεις τους κατά τις 
συναντήσεις μας με τους εκπροσώπους τους 
και να αποδείξουν εμπράκτως με την ψήφιση 
του προϋπολογισμού στη Βουλή ότι δεν θα 
αφήσουν τον ένστολο να λιμοκτονήσει ή να 
γίνει βορά ποικιλώνυμων συμφερόντων.

Στο επικίνδυνο έργο που επιτελεί ο ένστολος 
για να αισθάνεται ασφαλής ο πολίτης –και το 

δημοκρατικό μας πολιτικό σύστημα - μην τον 
αφήνετε μόνο του! Έχετε ιστορική υποχρέωση 
να σώσετε και την ΕΛ.ΑΣ. και την ΕΛΛΑΔΑ!

Οι Ομοσπονδίες μας σε κάθε περίπτωση θα 
κάνουν ό,τι είναι δυνατόν γιατί τα «αυτονόητα» 
των κυβερνώντων, δεν είναι καθόλου δικά μας 
αυτονόητα. 

Είναι θέματα τιμής και αξιοπρέπειας και όσοι 
δεν το αντιλαμβάνονται πολύ σύντομα θα ξανα-
χτυπήσει γι’ αυτούς η καμπάνα…

Επιτέλους να αναγνωριστεί η εργασία μας ως 
επικίνδυνη και ανθυγιεινή», τονίζουν  σε κοινή 
ανακοίνωση οι Ομοσπονδίες. 

Τον έντονο προβληματισμό και την αντί-
θεσή τους εξέφρασαν οι Ομοσπονδίες 
ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ για την απόφαση 

της κυβέρνησης να στελεχώσει και με αστυνομι-
κούς τις επιτροπές που θα έχουν ως αντικείμενό 
τους την αξιολόγηση των πολιτών για το χαράτσι 
που επιβάλλεται μέσω της ΔΕΗ για τα ακίνητα.

Οι Ομοσπονδίες τόνισαν ότι πρόκειται για έρ-
γο ξένο προς την αποστολή της Αστυνομίας, μαζί 
με «τόσα άλλα βάρη και υποχρεώσεις που της 
έχουν ανατεθεί και την παρεμποδίζουν από το κύ-
ριο έργο της που είναι η προφύλαξη της Κοινωνί-
ας από το έγκλημα και η προστασία των ατομικών 
και κοινωνικών δικαιωμάτων όλων των πολιτών. 
Επομένως δεν θα έπρεπε, αντί της απαλλαγής της, 
να της ανατεθούν και πρόσθετα καθήκοντα. Εξάλ-
λου δεν είναι μακρινή η εποχή που είχε επιφορ-
τιστεί και με την έκδοση πιστοποιητικών κοινω-
νικών φρονημάτων, διαδικασία που απέκλειε με-
γάλη κατηγορία πολιτών από την συμμετοχή τους 
στον επαγγελματικό και δημόσιο βίο.

Η ανάθεση του σκληρού και αντικοινωνικού 
έργου της διάκρισης των πολιτών για την χρήση 
ή όχι, του στοιχειώδους κοινωνικού αγαθού της 
ηλεκτρικής ενέργειας, ως τιμωρία ή επιβράβευση 
για την πληρωμή με εκβιαστικό τρόπο του αντι-
κοινωνικού αυτού φόρου, μεταφέρει τις ευθύνες 

άλλων και στις πλάτες των αστυνομικών 
υπαλλήλων.

Θέλουμε να υπενθυμίσουμε ότι κάναμε αγώ-
να πολλών δεκαετιών ώστε να ανεβάσουμε το 
επίπεδο των γυναικών και ανδρών του Σώμα-
τός μας, να αναδείξουμε το ανθρώπινο πρόσω-
πο της Αστυνομίας και να την συμφιλιώσουμε 
με τον πολύπαθο λαό μας. Αυτό το κεκτημένο 
δεν είμαστε διατεθειμένοι να το υπονομεύσου-
με υπακούοντας στα κελεύσματα των δανει-
στών μας»

«Δεν μπορούμε να γίνουμε συνυπεύθυνοι μιας 
ακραίας αντικοινωνικής πράξης εις βάρος των 
αδύναμων πολιτών με την πιστοποίηση οριακών 
κριτηρίων που πάντως δεν εξασφαλίζουν την αξι-
οπρεπή διαβίωσή τους.

Η συντριπτική πλειονότητα άλλωστε των αστυ-
νομικών υπαλλήλων μόνο με έρανο της ευρύτε-
ρης οικογένειας και για λόγους αξιοπρέπειας και 
μόνο ανταποκρίνεται στην πρωτοφανή αυτή αντι-
κοινωνική «συνθήκη» της πληρωμής του χαρα-
τσιού», καταλήγει η ανακοίνωση των 
Ομοσπονδιών.

Για το ίδιο θέμα ανακοινώθηκε από τον υπουρ-
γό Προστασίας του Πολίτη ότι υπήρξε και δική 
του διαφωνία με αποτέλεσμα να ανακληθεί η αρ-
χική απόφαση του υπουργείου Οικονομικών. 

Διαρκές το αίτημα για την αναγνώριση  
της επικινδυνότητας της εργασίας
ΚΑΛΟΥΜΕ τα πολιτικά κόμματα που συμμετέχουν και στηρίζουν τη νέα Κυβέρνηση,  
να κάνουν πράξη τις δεσμεύσεις τους

Άμεση σύσταση  
της Aνώτατης 
Υγειονομικής 
Επιτροπής στη 
Θεσσαλονίκη

Στην άμεση σύσταση της Aνώτατης 
Υγειονομικής Επιτροπής (Α.Υ.Ε.) της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας στη Θεσσαλονίκη, 
πρέπει να προχωρήσει το Αρχηγείο 
προκειμένου αυτή να λειτουργήσει από 
01/01/2012, καθώς έτσι θα τύχει αφε-
νός μεν καλύτερης εξυπηρέτησης, αφε-
τέρου δε, θα υπάρξει μείωση του κό-
στους μετακίνησης και διαμονής για το 
σύνολο του αστυνομικού προσωπικού 
της Βορείου Ελλάδος.

Αυτό τονίζει η ΠΟΑΞΙΑ εγγράφως 
στο Αρχηγείο και ζητά την άμεση πα-
ρέμβαση του κ. Αρχηγού. 

Η εν λόγω επιτροπή θα έχει αρμοδι-
ότητα για το αστυνομικό προσωπικό 
των Γενικών Αστυνομικών Δ/νσεων Πε-
ριφερειών Ανατολικής Μακεδονίας – 
Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτι-
κής Μακεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας 
και Βορείου Αιγαίου, το αστυνομικό 
προσωπικό της  Γενικής Αστυνομικής Δ/
νσης Θεσ/νίκης, καθώς και για το αστυ-
νομικό προσωπικό των λοιπών Υπηρε-
σιών που ευρίσκονται στην περιοχή δι-
καιοδοσίας των παραπάνω Γενικών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων.

Όχι στις επιτροπές 
«χαρατσοφροσύνης»
Ανακλήθηκε η απόφαση για τη συμμετοχή αστυνομικών 
στις τριμελείς επιτροπές του υπουργείου Οικονομικών
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Με τη σημερινή (1-12-2011) Γενι-
κή Απεργία της ΓΣΕΕ και της 
ΑΔΕΔΥ, οι εργαζόμενοι όλης της 

χώρας στέλνουν και σήμερα στην Κυβέρνη-
ση ένα ακόμα μήνυμα ενότητας και ενδυνά-
μωσης του αγώνα τους, ενάντια στην πολι-
τική του Μνημονίου και των τροϊκανών. 

Οι μαζικοί και επίπονοι αγώνες των αγα-
νακτισμένων πολιτών οδήγησαν στην 
«πτώση» της προηγούμενης μονοκομματι-
κής Κυβέρνησης και στο σχηματισμό μιας 
προσωρινής τρικομματικής διακυβέρνησης, 
η οποία ωστόσο έχει δεσμευτεί να υλοποιή-

σει με απόλυτη ακρίβεια την 
ίδια αντιλαϊκή πολιτική, κατα-
δικάζοντας στη φτώχεια το 
λαό μας και την ίδια ώρα, αφή-
νοντας στο απυρόβλητο όλους 
εκείνους που έφεραν τη χώρα 
στο χείλος της καταστροφής.

Ο λαός μας, αρνείται να με-
τατραπεί σε «πειραματόζωο» 
των πολιτικών και οικονομι-
κών αδιεξόδων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
αναζητά μια άλλη πολιτική οικονομικής 
ανάπτυξης και ευημερίας. Ως ένστολοι πολί-

τες, που με τους δικούς μας 
αγώνες, έχουμε αναδείξει κι 
εμείς τα δικά μας προβλήμα-
τα και τις δικές μας αγωνίες 
για το μέλλον των εργασια-
κών μας χώρων, εκφράζουμε 
την αλληλεγγύη μας σε 
όλους όσοι αντιστέκονται 
στην εφαρμογή των δυσβά-
στακτων, μονομερών, οικο-

νομικών μέτρων και απαιτούμε από την Κυ-
βέρνηση και τους τροϊκανούς να αναθεωρή-
σουν την πολιτική τους. 

Μήνυμα συμπαράστασης  
των Ομοσπονδιών
Γενική Απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ

Χωρίς 
συνδικαλιστές 
συνεδρίασαν 
τα Συμβούλια 
Μεταθέσεων
Απέσυραν τους εκπροσώπους τους 
από τις συνεδριάσεις των Συμβουλί-
ων Μεταθέσεων οι Ομοσπονδίες ΠΟ-
ΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ σε ένδειξη διαμαρ-
τυρίας για τη μη υλοποίηση της από 
22-9-2011, με Δελτίο Τύπου, δέσμευ-
σης του υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη περί κατάργησης της διάταξης 
που υπονομεύει τον Κώδικα 
Μεταθέσεων.

Οι Ομοσπονδίες ζήτησαν την άμε-
ση υπογραφή και δημοσίευση νέου 
Προεδρικού Διατάγματος και ενημέ-
ρωσαν το Αρχηγείο ότι οι εκπρόσω-
ποί τους θα επανέλθουν στις συνε-
δριάσεις των συμβουλίων εφόσον 
ενημερωθούν για τις ενέργειες της 
Ηγεσίας. Σύμφωνα με την ενημέρω-
ση που ακολούθησε, ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη έχει στείλει 
το νέο Π.Δ. στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, απαλείφοντας την επίμαχη 
ρύθμιση.

Μέσα στον καταιγισμό των μέτρων 
που ψήφισε η προηγούμενη κυ-
βέρνηση, ο αγώνας μας είχε δυο 

σημαντικά αποτελέσματα, αφενός για όσους 
συναδέλφους δεν έχουν συμπληρώσει το 55ο 
έτος της ηλικίας τους και αφετέρου για το 
ΜΤΣ.

Ειδικότερα: 
Με τη νομοθετική ρύθμιση που αποδέχτη-

κε ο υπουργός Οικονομικών κ. Ευάγγελος 
Βενιζέλος, από 1.11.2011 στους συνταξιού-
χους του Δημοσίου, οι οποίοι δεν έχουν συ-
μπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας, μειώνεται 
κατά 40% το ποσό της μηνιαίας κύριας σύντα-
ξης που υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ. εξαιρού-
νται και οι στρατιωτικοί συνταξιούχοι που 
αποστρατεύθηκαν αυτεπάγγελτα από την υπη-
ρεσία, καθώς και όσοι εξ’ αυτών συνταξιοδο-
τήθηκαν με τη συμπλήρωση τουλάχιστον τρι-
άν τα  πέν τ ε  ( 35 )  ε τών  συν τάξ ιμης 
υπηρεσίας».

Με την ρύθμιση αυτή εκτός των συναδέλ-
φων μας που αποστρατεύτηκαν με πρωτο-
βουλία της Υπηρεσίας, εξαιρούνται πλέον από 
την περικοπή κατά 40% της κύριας σύνταξης, 
για το τμήμα από τα 1000€ και άνω και όσοι 
συνάδελφοι μας ανεξάρτητα από την ηλικία 
τους, αποστρατεύθηκαν μετά από αίτηση τους 
και είχαν ή θα έχουν συμπληρώσει 35 έτη συ-
ντάξιμης Υπηρεσίας, ως αυτά διακανονίζονται 

με την συνταξιοδοτική πράξη από το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους βάση των ισχυου-
σών διατάξεων (εμπεριέχεται και η μάχιμη 
5ετία). 

Η κατηγορία αυτή των συναδέλφων εντάσ-
σεται πλέον στην περικοπή της κύριας σύντα-
ξης κατά 20% και για το τμήμα από τα 1200€ 
και άνω, αφού πρωτύτερα αφαιρεθεί το πο-
σό της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 
του άρθρου 11 του N. 3865/2010, όπως 
ισχύει μετά την παρ. 13 του άρθρου 2 του N. 
4002/2011 και της επιπλέον εισφοράς της πε-
ρίπτωσης α΄ του ίδιου άρθρου και νόμου.

Η δεύτερη ρύθμιση για το ΜΤΣ, προβλέπει 
ότι ποσοστό 1% της συνολικής παρακράτησης 
του 3% που γίνεται ήδη υπέρ του ΟΑΕΔ, θα 
αποδίδεται τελικά υπέρ του Μετοχικού Ταμεί-
ου Στρατού. 

Ευνοϊκές ρυθμίσεις

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις παρεμβάσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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ΔιευκρινΙσεις  
για τις κρατήσεις

Δ ιευκρινίσεις για τις κρατήσεις 2% υπέρ ει-
σφοράς αλληλεγγύης και 1% υπέρ 

Τ.Π.Δ.Υ./Μ.Τ.Σ. για το 2011, ζήτησαν οι Ομο-
σπονδίες μετά την ψήφιση των νέων ρυθμίσε-
ων.Σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, οι κρατήσεις 
2% + 1%  που αναλογούν στο χρονικό διάστη-
μα από 1-1-2011 έως το μήνα πρώτης εφαρμο-
γής, κατανέμονται ισόποσα στους εναπομείνα-
ντες μήνες του ίδιου έτους, συμπεριλαμβανομέ-
νου και του μήνα πρώτης εφαρμογής και συνει-
σπράττονται με τις εισφορές των μηνών αυτών.  
Επειδή οι Ομοσπονδίες μας καθημερινά γίνο-
νται δέκτες σωρείας  παραπόνων ότι τα ποσά 
των παρακρατήσεων που εμφαίνονται στα ανα-
λυτικά σημειώματα των συναδέλφων, δεν αντι-
στοιχούν με όσα προβλέπονται στη νομοθεσία 
και τις εγκυκλίους, ζήτησαν από τον κ. Αρχηγό 
να υπάρξει διευκρινιστική  εγκύκλιος και  να 
αναφέρεται αναλυτικά με ποιό τρόπο πραγμα-
τοποιήθηκαν οι κρατήσεις  και πώς αυτές εμφαί-
νονται στα αναλυτικά σημειώματα, για να μην 
υπάρχουν υπόνοιες ότι έγιναν κρατήσεις μεγα-
λύτερων χρηματικών ποσών από αυτά που ανα-
λογούσαν στους συναδέλφους.

28 Οκτωβρίου 2011  
ΟΧΙ στο ραγιαδισμό

Η συμπλήρωση 71 ετών από το ιστορικό 
ΟΧΙ του λαού μας και το έπος του ’40, συ-

μπίπτει φέτος  με την ζοφερή πραγματικότητα 
της αιχμαλωσίας της χώρας και του λαού μας 
λόγω των μνημονιακών πολιτικών που εφαρ-
μόζονται δήθεν για την αντιμετώπιση της κρί-
σης.Ως ένστολοι πολίτες δεν μπορούμε παρά να 
διδαχθούμε από τον ηρωικό αγώνα του λαού 
μας για εθνική ανεξαρτησία, ελευθερία, πρόοδο 
και ευημερία, εκφράζοντας και πάλι τη βούλη-
σή μας να αντισταθούμε με όλες μας τις δυνά-
μεις εναντίον όλων εκείνων που υποθηκεύουν 
το μέλλον της Ελλάδας και την οδηγούν άνευ 
όρων στα δεσμά της ξένης εξάρτησης. 

Διαψεύδοντας τις Κασσάνδρες, έχουμε ιστο-
ρικό καθήκον να υψώσουμε ξανά την ελληνική 
σημαία σε περίλαμπρη θέση, όπως της αρμόζει 
στο βάθρο της ιστορίας, κερδίζοντας και πάλι 
τον παγκόσμιο θαυμασμό για την ακατανίκητη 
επιθυμία του λαού μας να ζει και να μεγαλουρ-
γεί ελεύθερα και ειρηνικά, εκμεταλλευόμενος τις 
αστείρευτες δημιουργικές του δυνάμεις, που 
σήμερα ασφυκτιούν μέσα σε ένα σάπιο σύστη-
μα διαπλοκής και  ηγεμονίας ξένων 
συμφερόντων.

Λαός ενωμένος, ποτέ νικημένος!

Ικανοποιήθηκε το αίτημα που είχαμε υπο-
βάλλει στα Πιστωτικά Ιδρύματα της χώρας 
σχετικά με την παροχή διευκολύνσεων των 

δανειοληπτών συναδέλφων μας. Ειδικότερα, 
υπήρξε ανταπόκριση από το Ταχυδρομικό Ταμι-
ευτήριο και το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δα-
νείων, από τα οποία σύμφωνα με το από 
17/10/2011 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη, αποφασίσθηκαν οι παρακά-
τω διευκολύνσεις:

Από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο:
1.  Παράταση του χρόνου διάρκειας έως δεκα-

πέντε (15) έτη από την ημερομηνία εκταμίευσης 
για τα προεγκεκριμένα δάνεια και έως σαράντα 
(40) έτη για τα στεγαστικά.

2.  Περίοδος χάριτος από έναν (1) έως τέσσε-
ρις (4) μήνες χωρίς καμία καταβολή με ταυτόχρο-
νη δυνατότητα παράτασης διάρκειας έως δεκα-
πέντε (15) έτη από την ημερομηνία εκταμίευσης 
για τα προεγκεκριμένα δάνεια και έως σαράντα 

(40) έτη για τα στεγαστικά.
3.  Περίοδος χάριτος από έναν (1) έως εικοσι-

τέσσερις (24) μήνες με καταβολή μόνο τόκων για 
όλο αυτό το χρονικό διάστημα με ταυτόχρονη 
δυνατότητα παράτασης διάρκειας έως δεκαπέντε 
(15) έτη από την ημερομηνία αρχικής εκταμίευ-
σης για τα προεγκεκριμένα δάνεια και έως σαρά-
ντα (40) έτη για τα στεγαστικά .

Από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων 
για τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμ-
βριο του 2011: 

α. Το ποσό της κάθε παρακρατούμενης δόσης, 
δεν θα υπερβαίνει τα 6/10 του καταβαλλόμενου 
μισθού

β.  Το ποσό των μη παρακρατηθέντων δόσε-
ων -για αυτούς τους τρεις μήνες- χωρίς προσαυ-
ξήσεις με τόκους υπερημερίας, λόγω εκπρόθε-
σμης καταβολής, να επιμεριστεί και να καταβλη-
θεί σε 48 ισόποσες δόσεις, με ευθύνη της αρμό-
διας Διεύθυνσης από την 1-1-2012. 

Ευνοϊκότεροι όροι 
αποπληρωμής δανείων 
Με παρέμβαση της ΠΟΑΞΙΑ διευκολύνονται χιλιάδες συνάδελφοι

Την άμεση ενίσχυση με ανθρώπινο 
δυναμικό του Μ.Τ.Σ. ζήτησε η ΠΟΑ-
ΞΙΑ από τον Αρχηγό της Ελληνικής 

Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Νίκο Παπαγιαν-
νόπουλο, μόλις έλαβε γνώση σχετικού εγγρά-
φου της διοίκησης του Ταμείου για τις δυσλει-
τουργίες και τα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζει, λόγω και αυτού του προβλήματος.

«Ως γνωστόν κ. Αρχηγέ, η αναλογία των με-
ρισματούχων στο Μ.Τ.Σ. ανέρχεται σε ποσο-
στό 64% από την Ελληνική Αστυνομία (πρώ-
ην Χωροφυλακή) και το υπόλοιπο 36% από 
το Στρατό Ξηράς. Ως εκ τούτου οφείλει και η 
Ελληνική Αστυνομία να συνδράμει στη στελέ-
χωση του Ταμείου με ανάλογο αστυνομικό 
προσωπικό. Λαμβανομένου υπόψη δε, ότι το 

αποσπασμένο αστυνομικό προσωπικό στο 
Μ.Τ.Σ., πριν δυο χρόνια ανήρχετο στα είκοσι 
(20) άτομα, ενώ σήμερα λόγω μη ανανέωσης 
των αποσπάσεων ή συνταξιοδοτήσεων, οι 
εναπομείναντες αστυνομικοί είναι μόλις πέντε 
(5), το αίτημα του Ταμείου για την ενίσχυσή 
του με προσωπικό που θα προέρχεται και 
από τις τάξεις της Ελληνικής Αστυνομίας, είναι 
απολύτως λογικό. 

Κατόπιν των προαναφερομένων κ. Αρχηγέ, 
παρακαλούμε για την θετική ανταπόκρισή σας 
στο αίτημα του Μ.Τ.Σ., προκειμένου να συνε-
χίσει αφενός μεν απρόσκοπτα τη λειτουργία 
του και αφετέρου δε να περαιώνει κατά το κα-
λύτερο τις υποθέσεις των μερισματούχων», 
τονίζεται στο έγγραφο της Ομοσπονδίας. 

Έμεινε και από προσωπικό το Μ.Τ.Σ.
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νω μια έκκληση: Να σταματήσει η βία. Ξέρω πως 
και η Αστυνομία έχει πληρώσει βαρύ τίμημα στο 
κυνήγι των κακοποιών. Και όσο η κρίση μεγα-
λώνει οι καταστάσεις θα χειροτερεύουν. Ξέρω 
πως κι εσείς, οι απλοί αστυνομικοί, υποφέρετε 
από τα δυσβάσταχτα οικονομικά μέτρα. Ξέρω 
πως κι εσείς χάνετε τα σπίτια σας, δεν έχετε να τα-
ΐσετε τις οικογένειές σας, δεν έχετε να πληρώσε-
τε το ρεύμα», τόνισε μεταξύ άλλων. 
Χαιρετίζοντας τις εργασίες της Ημερίδας, ο 
90χρονος αγωνιστής της Δημοκρατίας κ. Μανώ-
λης Γλέζος, τόνισε ότι «η διοργάνωση της ημε-
ρίδας αποτελεί νίκη του ανθρωπισμού και της 

Μας τίμησαν  
με τη συμμετοχή 
τους
Τι εργασίες της Ημερίδας τίμησαν με τη συμ-
μετοχή τους: ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Χρήστος Παπουτσής, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας κ. Ελευθέριος Οικονό-
μου, ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Αθανάσιος Νά-

Ημερίδα με θέμα «Αστυνομία και αν-
θρώπινα δικαιώματα», πραγματο-
ποίησαν με κοινή τους πρωτοβουλία 

η ΠΟΑΞΙΑ και η ΠΟΑΣΥ, συνεχίζοντας την πα-
ράδοση της διοργάνωσης τέτοιων εκδηλώσεων 
σε μια προσπάθεια διαρκούς υπενθύμισης των 
γεγονότων της 9ης Οκτωβρίου 2003, όταν η τό-
τε Πολιτική και Φυσική Ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. απο-
φάσιζαν να διαλύσουν βίαια την ειρηνική εκδή-
λωση διαμαρτυρίας μας στο υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας, ενώ διεκδικούσαμε όλοι μαζί την 
κατοχύρωση του επαγγέλματός μας ως επικίν-
δυνου και ανθυγιεινού.

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 12 Οκτω-
βρίου 2011 στη Διεύθυνση Αστυνομικών Επι-
χειρήσεων Αττικής και είχε έντονο συμβολικό 
χαρακτήρα αφενός λόγω του χώρου που τη φι-
λοξένησε, αφετέρου δε λόγω της θεματολογίας 
και του προβληματισμού που αναπτύχθηκε.

Ανοίγοντας τις εργασίες της Ημερίδας, ο Πρό-
εδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Συντακτών, κ. Γιώργος Σαββίδης, επαίνεσε την 
πρωτοβουλία των Ομοσπονδιών μας και ανα-
φερόμενος σε βιαιοπραγίες εις βάρος λειτουρ-
γών του Τύπου, τόνισε ότι δεν είναι στις προθέ-
σεις κανενός να μετατραπεί η Ημερίδα σε δικα-
στήριο, αλλά είναι επιβεβλημένο να κατανοη-
θεί από όλους ότι προέχει ο σεβασμός των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων εκ μέρους των αστυ-
νομικών δυνάμεων, υπενθυμίζοντας περιστατι-

κά πρόσφατων βιαιοτήτων εις βάρος φωτορε-
πόρτερς και δημοσιογράφων. Ιδιαίτερα συγκι-
νητική ήταν η παρουσία και ο χαιρετισμός που 
απηύθυνε ο δημοσιογράφος Μανώλης Κυ-
πραίος, ο οποίος υπέστη σοβαρή βλάβη της 
υγείας του από χειροβομβίδα κρότου λάμψης 
στα επεισόδια της Πλατείας Συντάγματος. 

«Αγαπητές φίλες και φίλοι, συμπολίτες μου, 
ένστολοι και μη. Δεν βρίσκομαι εδώ για να σπεί-
ρω έριδες. Ούτε έχω προσωπικά με κανέναν. 
Δεν θέλω κανείς να θυμώσει ή να οργιστεί. Κα-
κοί σύμβουλοι και τα δύο. Θέλω όμως να σκε-
φτείτε. Είμαι εδώ, ανάμεσά σας, για να σας κά-

«Αστυνομία  
και ανθρώπινα 
δικαιώματα»
Ημερίδα των Ομοσπονδιών για ένα φλέγον θέμα, αναδεικνύει  
τον επαγγελματισμό της Ελληνικής Αστυνομίας και τις υποχρεώσεις  
της πολιτείας για την κατοχύρωση του αγαθού της ασφάλειας
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κος, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Αθανάσιος 
Κατερινόπουλος Αθανάσιος, από το ΚΚΕ ο κ. 
Αγκαβανάκης Δημήτριος, από το ΣΥΡΙZA o 
Τάσος Μαυρόπουλος, από τη Δημοκρατική 
Αριστερά ο κ. Γεωργάτος Γεράσιμος, ο Αντι-
περιφερειάρχης κ. Κόκκαλης, ο Υπαρχηγός 
της Ελληνικής Αστυνομίας κ. Ιωάννης Ραχω-
βίτσας, ο Προϊστάμενος του επιτελείου κ. Νί-
κος Παπαγιαννόπουλος, ο Γενικός Επιθεωρη-
τής Νοτίου Ελλάδος κ. Μπαλάκος Γρηγόριος, 

ο Γεν. Αστυνομικός Δ/ντής Ατικής κ. Λιούκας 
Ιωάννης, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυ-
νομικών Επιχειρήσεων Υποστράτηγος κ. Πα-
πασπύρου Σπύρος, ο Δ/ντής Υγειονομικής 
Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ. κ. Αντώνης Κασιμάτης, 
από τη Θρησκευτική Υπηρεσία της Αστυνομί-
ας ο Προϊστάμενος Πανοσιολογιότατος κ. Νε-
κτάριος Κιούλος, από την Υπηρεσία Προστα-
σίας Επισήμων κ. Μεσοδιακάκης, από τη Σχο-
λή Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης ο κ. 

Κοντέλας, από την Πανελλήνια Ένωση Αξιω-
ματικών Λιμενικού Σώματος ο κ. Μπάστας, ο 
Πρόεδρος του Εθνικού τμήματος της Διε-
θνούς Ένωσης Αστυνομικών κ. Καραπατά-
κης, ο Πρόεδρος των Αποστράτων κ. Αθανα-
σίου, από την ΠΟΕΣΥ ο Γ.Γ. κ. Κουμπιάς, ο κ. 
Δημήτρης Καρύδης, Βοηθός του Συνηγόρου 
του Πολίτη και από την Ομοσπονδία Αξιωμα-
τικών Πυροσβεστικού Σώματος ο κ. 
Μανιάτης. 

Δημοκρατίας, όσα λίγα κι αν κατατεθούν από 
τους ομιλητές». Αναφερόμενος δε στη δραματι-
κή κατάσταση της χώρας, που προκαλεί την ορ-
γή του λαού και η οποία εκδηλώνεται ποικιλο-
τρόπως, είπε ότι «πρέπει να μετατραπεί η οργή 
σε πολιτική πράξη και όχι σε ενέργειες βίας».

Και αφού έθεσε το ερώτημα «πώς θα βοη-

θήσει η ΕΛ.ΑΣ. να μην μετατραπεί η οργή του 
λαού σε αιματοκύλισμα» τόνισε ότι ο ρόλος της 
ΕΛ.ΑΣ. είναι να αντιμετωπίζει το κοινό έγκλημα 
και όχι ως κατασταλτικός μηχανισμός, τους λα-
ϊκούς αγώνες. Κάλεσε δε τους αστυνομικούς να 
ζητούν έγγραφη εντολή εφόσον υποψιάζονται 
ότι δεν είναι σύννομες οι εντολές που παίρνουν. 

Στη συνέχεια εξέφρασε τον προβληματισμό του 
για την τοποθέτηση 480 νεοεξερχομένων αστυ-
νομικών στα ΜΑΤ, λέγοντας ότι είναι σαν να 
στέλνεις ανεκπαίδευτο γιατρό στο αγροτικό ια-
τρείο, ενώ τάχθηκε υπέρ της κατάργησης των 
ΜΑΤ και της διακοπής της παροχής ασφαλείας 
σε προέδρους δημοκρατίας που δεν την έχουν 
ανάγκη, σε δημοσιογράφους, μεγαλόσχημους 
και σε «γραβατομένα πρόσωπα».

Ακολούθησαν οι ομιλίες των προέδρων των 
Ομοσπονδιών μας κ.κ. Χρήστου Φωτόπουλου 
και Δημήτρη Γεωργατζή, οι οποίοι ανέδειξαν 
τον κοινωνικό ρόλο της Αστυνομίας, κάνοντας 
έκκληση στην κοινωνία και την πολιτεία να δι-
ασφαλίσουν τον αστυνομικό από τους κινδύ-
νους που διατρέχει σήμερα, εξαιτίας της οικο-
νομικής κρίσης και του ρευστού περιβάλλο-
ντος, όπου ενδέχεται τα Σώματα Ασφαλείας, ως 
κατασταλτικοί μηχανισμοί, θα κληθούν να πα-
ρέμβουν με στόχο την απόκρουση των κοινω-
νικών αντιδράσεων. 
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«Έ
χουμε πει πολλές φορές ότι 
η Ελληνική Αστυνομία, ο 
Έλληνας αστυνομικός βαδί-
ζει στην κόψη του ξυρα-
φιού, θεσμικά και υλικοτε-

χνικά αθωράκιστος, μπροστά στον όγκο των προ-
κλήσεων που καλείται να αντιμετωπίσει καθημερι-
νά. Παρά την πρόοδο που έχει συντελεστεί τα 
τελευταία χρόνια, με τη συμβολή και του συνδικα-
λιστικού μας κινήματος -μην το ξεχνάμε- έχουμε να 
διανύσουμε ακόμα πολύ δρόμο για να μην προκα-
λεί θυμηδία στον απλό πολίτη, αλλά και σε εμάς 
τους αστυνομικούς η μετονομασία του υπουργεί-
ου μας από Δημόσιας Τάξης σε υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη».

Αυτό τόνισε ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημή-
τρης Γεωργατζής, αναπτύσσοντας τις θέσεις της 
Ομοσπονδίας στην Ημερίδα για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα, θέτοντας καίρια ερωτήματα πόσο τελι-
κά και με τι εφόδια εκπληρώνει την αποστολή του 
το Υπουργείο. Και συνέχισε: 

Ως Ομοσπονδία, έχουμε καταθέσει τις θέσεις 
μας στον τομέα της δημόσιας τάξης και ασφάλειας. 
Επί χρόνια ολόκληρα ακολουθείται μια ελλειμμα-
τική πολιτική ασφαλείας, η οποία αντανακλά άμε-
σα στο επίπεδο ασφαλείας των πολιτών, στο επίπε-
δο ασφαλείας – επαγγελματισμού των ίδιων των 
αστυνομικών. Κεντρική θέση σε αυτόν τον μεγάλο 
κύκλο των καθημερινών καθηκόντων της συντρι-
πτικής πλειοψηφίας των αστυνομικών, που θα 
έπρεπε -επισημαίνω έπρεπε, διότι δεν συμβαίνει 
αυτό κατά τη γνώμη μας- να υπηρετούν τον πολί-
τη, είναι το μείζον ζήτημα της προστασίας των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων.

Εμείς δεν θέλουμε να είμαστε ισοπεδωτικοί, δεν 
θέλουμε να μηδενίσουμε και δεν θα το κάνουμε 
ποτέ, την προσφορά και τις θυσίες των συναδέλ-
φων μας, όμως το γεγονός ότι αρκετά συχνά πα-
ρουσιάζονται διάφορα κρούσματα αστυνομικής 
αυθαιρεσίας, μας προβληματίζει και μας ανησυχεί. 
Θέλω δε να τονίσω ότι μιλώντας για ανθρώπινα δι-
καιώματα, πρέπει να συμπεριλάβουμε σε αυτά και 
τον ίδιο τον αστυνομικό ως υποκείμενο - μέλος 
ενός οργανισμού ο οποίος όταν λειτουργεί αυταρ-
χικά, καταπιεστικά, όταν δεν διασφαλίζει τα απαι-
τούμενα εφόδια στα μέλη του, αυτονόητο είναι ότι 
αυτά τα ίδια θα έχουν πρόβλημα.

Δεν θα είναι σε θέση να εκπληρώσουν την 
αποστολή τους και στις δύσκολες στιγμές, όταν 
την ώρα της μάχης θα κρίνεται ο επαγγελματι-
σμός και θα διακυβεύονται μεγάλες αξίες, ο 
αστυνομικός θα λειτουργεί ενδεχομένως υπό το 
κράτος πανικού και με καταστροφικές συνέπει-
ες. Εξάλλου, καμιά Αστυνομία στον κόσμο δεν μπο-
ρεί να λειτουργήσει αποτελεσματικά αν αντιμετω-
πίζεται με επικρίσεις, είτε επεμβαίνει είτε όχι, στις 
εστίες της έντασης. Κανείς συνάδελφος δεν θα αι-
σθάνεται πειθαρχημένος φύλακας του νόμου και 

υπηρέτης του πολίτη όταν βρίσκεται υπό κατηγο-
ρία ανά πάσα στιγμή: είτε αυθαιρετεί είτε αμύνεται 
σε επίθεση, είτε προσπαθεί να κάνει τη δουλειά του 
με κίνδυνο της ζωής του πάρα πολλές φορές. Οι 
απαντήσεις πρέπει να είναι σαφείς και διαχρονικές. 
Να διαμορφωθεί δηλαδή ένα σταθερό πρότυπο με 
μόνιμα χαρακτηριστικά, προσδιορισμένες δραστη-
ριότητες και σαφή όρια παρέμβασης. Να ξέρουν 
όλοι τι οφείλει και τι πρέπει να κάνει ο αστυνομικός 
σε κάθε περίπτωση. Να έχει υποστήριξη όταν ενερ-
γεί σωστά. Να έχει συνέπειες σε περιπτώσεις αμέ-
λειας ή υπέρβασης καθήκοντος. Καθαροί κανόνες 
συμπεριφοράς και επαγγελματική συνείδηση.

Aυτά θέλουμε να αναδείξουμε και να προβά-
λουμε με τη σημερινή μας Ημερίδα και αναμένου-
με από τους διακεκριμένους μας καλεσμένους 
πραγματικά να μας διαφωτίσουν και να μας εξο-
πλίσουν με κουράγιο, διότι έχουμε απέναντί μας 
και εκείνους οι οποίοι ή μας πυροβολούν κυριο-
λεκτικά και μεταφορικά ή μας θέλουν να ζούμε στο 
περιθώριο της κοινωνίας, ως πειθήνια όργανα της 
εκτελεστικής εξουσίας, του ισχυρού της βραχίονα 
με τα πιο προκεχωρημένα τμήματά του, τις δυνά-
μεις καταστολής.

Τις αστυνομικές αυτές δυνάμεις, οι οποίες με 
όλα τα προβλήματα και τα λάθη τους, αν δεν υπήρ-
χαν δεν γνωρίζω πώς θα μπορούσε να λειτουργή-
σει μια ευνομούμενη πολιτεία και μια κοινωνία η 
οποία δεν θα υποκύπτει σε πειθαναγκασμούς και 
ιδεολογήματα, αλλά θα επιδιώκει την προοδευτι-
κή της εξέλιξη, την πρόοδο και την ευημερία, χω-
ρίς διακρίσεις, με πλήρη ελευθερία και σεβασμό 
των ατομικών ελευθεριών και δικαιωμάτων πολί-
τη προς πολίτη και όχι μόνο αστυνομικού προς πο-

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΕΩΡΓΑΤΖΗΣ

Καθαροί κανόνες 
συμπεριφοράς  
και επαγγελματική 
συνείδηση
Πεποίθησή μας είναι ότι σε μια δημοκρατική πολιτεία δεν καλείται κάποιος να διαλέξει ανάμεσα σε «περισσότερες 
ελευθερίες» και σε «περισσότερη ασφάλεια». Αυτό είναι ένα απατηλό και επικίνδυνο ψευτοδίλημμα

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις παρεμβάσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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λίτη, όπως έχουμε συνηθίσει να βλέπουμε πια, ό,τι 
δεν μας αρέσει. Πεποίθησή μας είναι ότι σε μια δη-
μοκρατική πολιτεία δεν καλείται κάποιος να διαλέ-
ξει ανάμεσα σε «περισσότερες ελευθερίες» και σε 
«περισσότερη ασφάλεια». Αυτό είναι ένα απατη-
λό και επικίνδυνο ψευτοδίλημμα. Στις δημοκρατί-
ες η ασφάλεια είναι προϋπόθεση ελευθερίας. Αν 
ο πολίτης δεν νοιώθει ασφάλεια δεν μπορεί ούτε 
να εκφραστεί, ούτε να δημιουργήσει, ούτε να προ-
κόψει, ούτε να ευημερήσει. Όποιος δεν νοιώθει 
ασφάλεια ζει με το φόβο, όποιος ζει με το φόβο 
δεν μπορεί να είναι ελεύθερος...

 Κυρίες και κύριοι,
Δεν θα αναφερθώ σε θεωρητικές προσεγγίσεις του 
θέματος, θα το κάνουν με επιστημοσύνη οι καλε-
σμένοι μας, θέλω μόνο να επισημάνω αυτό που πι-
στεύουμε και είναι αξιακή μας θέση ως Ομοσπον-
δία, ότι όλοι οι αστυνομικοί ως κρατικοί λειτουρ-
γοί και μάλιστα περιβεβλημένοι με εξουσία, η 
οποία άπτεται του σκληρού πυρήνα των ατομικών 
ελευθεριών του ανθρώπου, πρέπει απαραιτήτως 
να ενστερνίζονται τις συνταγματικές μας επιταγές, 
να τις εφαρμόζουν και να τις επιβάλλουν. Αυτός εί-

ναι ο ρόλος μας, όσο απέχουμε από μια ιδανική 
κοινωνία αγγέλων.

Εμείς ως συνδικαλιστές, έχουμε αποδείξει 
έμπρακτα ότι καταδικάζουμε τη βία απ’ όπου κι 
αν προέρχεται, δεν έχουμε κανένα ταμπού να 
καταγγείλουμε συναδέλφους ή να ζητήσουμε 
την παραδειγματική τους τιμωρία. Για να είμα-
στε όμως ειλικρινείς, δεν μας ικανοποιεί αυτή η 
φραστική καταδίκη της βίας με τους όποιους 
αστερίσκους μπορεί να συνοδεύουν αυτήν την 
καταδίκη, λόγω διαφορετικών και θεμιτών προ-
σεγγίσεων που μπορεί να έχει ο καθένας.

Λειτουργούμε ως θεσμικό αντίβαρο απέναντι 
στη διοίκηση, την οποία εγκαλούμε όταν ολιγωρεί 
ή συγκαλύπτει. Μακριά από μας συντεχνιακές λο-
γικές και πρακτικές συναδελφικής αλληλεγγύης, 
όταν πρόκειται για επίορκους και επιλήσμονες του 
καθήκοντος. Δεν είμαστε «απάνθρωποι», νιώθου-
με το πρόβλημα και των συναδέλφων μας που κι-
νούνται στα όρια ή μακριά απ’ αυτά και γι’ αυτό 
αγωνιζόμαστε για την ανατροπή κατεστημένων 
αντιλήψεων στο χώρο μας, για να δρομολογηθούν 
αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Γνωρίζουμε ότι όταν η 
αστυνομία δεν προσφέρει στον πολίτη αυτά που 

πρέπει, πόσω μάλλον όταν βρίσκεται στο καναβά-
τσο εξαιτίας εγκληματικών λαθών και παραλείψε-
ων, δεν πλήττεται μόνο η αξιοπιστία της Αστυνομί-
ας. Πλήττεται και η δική μας συνδικαλιστική φωνή, 
αποδυναμώνεται η αγωνιστική μας προσπάθεια.

Έχοντας, λοιπόν, το «γνώθι σ’ αυτόν» των τρο-
μερών δυσκολιών που αντιμετωπίζει σήμερα η 
χώρα, η κοινωνία μας, η Αστυνομία και όλοι μας, 
σας καλώ να δείτε τη διοργάνωση της σημερινής 
Ημερίδας ως μια θαρραλέα προσπάθεια ανάδει-
ξης όλων των σκιών που αμαυρώνουν το προφίλ 
της Ελληνικής Αστυνομίας, την εικόνα της ίδιας της 
κοινωνίας. Δεν είναι συντεχνιακό αυτό που λέω και 
δεν το περιορίζω μόνο στη Διεύθυνση Αστυνομι-
κών Επιχειρήσεων ή ίσως σε μονάδες αιχμής ή 
πρώτης ζήτησης. Η αγωνία μας συνολικά, για μια 
σύγχρονη και δημοκρατική Ελληνική Αστυνομία 
είναι καταγεγραμμένη προ πολλού, διότι δεν θεω-
ρούμε τίποτε στατικό στο χώρο μας. Όσο η κοινω-
νία μεταλλάσσεται, άλλο τόσο και οι θεσμοί πρέπει 
να εξελίσσονται.

Σε αυτήν την προσπάθειά μας, λοιπόν, ζητάμε 
την κατανόηση και τη συμπαράστασή σας. Είναι για 
το συμφέρον όλων μας. Σας ευχαριστώ πολύ. 
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Ο τότε Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνο-
μίας Αντιστράτηγος κ. Ελευθέριος 
Οικονόμου έκανε έκκληση να αναλά-

βουν όλοι τις ευθύνες τους για να μην επιτρέ-
ψουμε την αποσταθεροποίηση της δημοκρατί-
ας. Τόνισε ότι είναι καιρός «όλοι μας και 
πρωτίστως αυτοί που πραγματικά αγωνίστηκαν 
ενάντια στην δικτατορία, να πρωτοστατήσουν 
να μείνουν οριστικά στο παρελθόν τα φαντά-
σματα του παρελθόντος». «Μόνο στη δημο-
κρατία αισθάνεται ασφαλής ο πολίτης. Η ανα-
σφάλεια είναι συνυφασμένη με αντιδραστικές 
πολιτικές και με το παρακράτος. Δεν το υπηρε-
τούμε, το καταδικάζουμε και ανήκει οριστικά 
στο παρελθόν».

«Αποτελεί προσβολή, αποτελεί ντροπή στους 
αγωνιστές της δημοκρατίας, σήμερα, το 2011, 
η Βουλή να φυλάσσεται από τα ΜΑΤ. Το Μνη-
μείο του Αγνώστου Στρατιώτη να δέχεται καθη-
μερινά επιθέσεις και να φυλάγεται από τα 
ΜΑΤ» πρόσθεσε σε άλλο σημείο.

Με αφορμή τις βιαιότητες εις βάρος λειτουρ-
γών του τύπου, τόνισε ότι είναι «υποχρέωσή 
μας να διασφαλίσουμε ακώλυτες συνθήκες ερ-

γασίας. Η κριτική, η επισήμανση υπερβάσεων 
μας βοηθά να γινόμαστε καλύτεροι, αλλά και ο 
αστυνομικός όταν παραπέμπεται στη δικαιοσύ-
νη δικαιούται ίσης μεταχείρισης». Εκμεταλλευ-
όμενος δε την παρουσία του Μανώλη Κυπραί-

ου, ζήτησε στο όνομά του συγνώμη για τον 
τραυματισμό που υπέστη, αλλά και για όλα τα 
θύματα βίας, και αυτών που προέρχονται από 
την αστυνομική βία, αλλά και για τους αστυνο-
μικούς θύματα βίας. 

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 
Χρήστος Παπουτσής, αναφερόμενος 
στο ρόλο της Αστυνομίας σε μια πε-

ρίοδο που οι πολίτες νιώθουν να απειλούνται 
από παντού, τόνισε ότι «είναι πολύ σημαντική 
η αποτελεσματική προστασία της ασφάλειας με 
αυστηρή τήρηση των κανόνων του Κράτους Δι-
καίου και σεβασμό των δικαιωμάτων των πο-
λιτών. Είναι αδιανόητο ο αστυνομικός που κα-
λείται να υπερασπιστεί τους νόμους να γίνεται 
παραβάτης των νόμων καταπατώντας τα αν-
θρώπινα δικαιώματα.

Πρότεινε δε τη δημιουργία ενός παρατηρη-
τηρίου βιντεοσκόπησης των διαδηλώσεων που 

θα στελεχώνεται από έγκριτους πολίτες καθολι-
κής αποδοχής. Το οπτικό υλικό θα παραδίδε-
ται στη Βουλή και θα χρησιμοποιείται αποκλει-
στικά ως αποδεικτικό μέσο στις περιπτώσεις δι-
εξαγωγής δίκης. Όσον αφορά την ασφάλεια 
των δημοσιογράφων, όπως είπε, έχει ήδη προ-
τείνει τη χρήση ειδικών γιλέκων που θα τους 
καθιστούσαν ορατούς εξ αποστάσεως και θα 
απέκλειαν οποιαδήποτε άσκηση βίας εις βάρος 
τους.  Σε ό,τι αφορά στη διαδικασία του εκδη-
μοκρατισμού της Αστυνομίας, «της εξαφάνισης 
των όποιων αντιδημοκρατικών θυλάκων, που 
είχαν δημιουργηθεί στο παρελθόν, συνεχίζεται 
και θα συνεχίζεται ασταμάτητα» πρόσθεσε. 

Να ιδρυθεί 
παρατηρητήριο  
βιντεοσκόπησης 
των διαδηλώσεων

Προσβολή η φύλαξη  
της Βουλής από τα ΜΑΤ
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Η
π. Αντιπρύτανις του Πάντει-
ου Πανεπιστημίου, Καθηγή-
τρια της Εγκληματολογίας 
κα. Βάσω Αρτινοπούλου, 
μιλώντας για τα όρια της κα-

ταστολής σε μια δημοκρατική κοινωνία, έδωσε 
το στίγμα του προβλήματος, αναφέροντας ότι αν 
κάνει κανείς αναζήτηση στη Google θα ανακα-
λύψει 264.000 εγγραφές με τις λέξεις «αστυνο-
μική αυθαιρεσία» 1.080.000 για «αστυνομική 
βία». Αναφέρθηκε δε στις καταδίκες της χώρας 
από το Ευρωπαϊκό δικαστήριο Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων σημειώνοντας ότι η πολιτική διαχεί-
ριση του προβλήματος υπολείπεται των ευρω-
παϊκών κατευθύνσεων. Και αφού κατέληξε ότι 
«η αλλαγή νοοτροπίας χρήζει άλλων αποφάσε-
ων», έθεσε το ερώτημα αν «η κρίση θα μας δώ-
σει την ευκαιρία να ξαναδούμε ουσιαστικά το κε-
φάλαιο να καταφέρουμε να προστατέψουμε τα 
ανθρώπινα δικαιώματα ή θα πάμε σε καταστά-
σεις όπου το κράτος δεν θα είναι μοναδικός εκ-
φραστής της εξουσίας;»

Ο νομικός κ. Δημήτρης Μητρόπουλος τόνισε 
ότι οι προκλήσεις του διεθνούς περιβάλλοντος 
οδηγούν σε αναπροσανατολισμό της δράσης της 
αστυνομίας, καθώς τα πάντα ιδιωτικοποιούνται. 
Ακόμα και το αγαθό της ασφάλειας γίνεται αντι-
κείμενο εκμετάλλευσης κερδοσκοπικών επιχει-
ρήσεων, λόγω επικράτησης των νεοφιλελεύθε-
ρων αντιλήψεων. Η απόσυρση του κράτους από 
το σκληρό πυρήνα των λειτουργιών της προστα-
σίας του δημοσίου συμφέροντος έχει καταστρο-
φικά αποτελέσματα καθώς εμφανίζονται ακόμα 
και ιδιωτικά σώματα υποκατάστασης της 
δικαιοσύνης.

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις του Μνημονί-
ου (απορρύθμιση αγαθού της ασφάλειας, απί-
σχναση κοινωνικού κράτους, ασφαλιστικό, κα-
τάρρευση μισθών, εγκληματικότητα κλπ), τόνισε 
ότι η δημοκρατία δεν είναι πια η συνταγματική 
λειτουργία του δρώντος λαού αλλά αποκτά έντο-
να ταξικό χαρακτήρα, με αποτέλεσμα να προκα-
λούνται κοινωνικές εκρήξεις, οι κυβερνώντες να 
χρειάζονται τη συνοδεία της αστυνομίας για την 
πολιτική τους επικοινωνία και όλοι να ομιλούν 
για τον «Ναό της Δημοκρατίας», όταν ο ίδιος ο 
Υπουργός Οικονομικών σε ανύποπτο χρόνο είχε 

πει ότι το αστικό κοινοβουλευτικό πολίτευμα έχει 
εξαντλήσει τα όριά του και πρέπει να ανανεωθεί 
με άμεσες μορφές δημοκρατίας με άλλες διαδι-
κασίες (δημοψηφίσματα, κληρώσεις για δημόσι-
ες θέσεις κλπ). Η Αστυνομία δεν υπάρχει για να 
διαμορφώσει τη συνείδηση των πολιτών, εφό-
σον απορρίπτουν τις πολιτικές που εφαρμόζο-
νται. Υπάρχουν όρια και πρέπει να μπουν όρια 
στις περιπτώσεις όπου η κοινωνική αγανάκτηση 
συγκρούεται με την κρατική εξουσία. «Εσείς κα-
λείστε να έχετε διαφορετικά καθήκοντα. Πρέπει 
να επιδείξετε ψυχραιμία και αυτοσυγκράτηση, 

χωρίς να αποκτάτε συνείδηση κλειστού σώματος 
αυτοαναπαραγόμενου που ξεκόβει από το δημό-
σιο συμφέρον.

Η Αξιωματικός της Υγειονομικής Υπηρεσίας 
κα. Βασιλική Χριστοδούλου ανέλυσε τους στρε-
σογόνους παράγοντες και τις επιδράσεις της οι-
κονομικής κρίσης στην ψυχολογία του αστυνομι-
κού, σημειώνοντας ότι το τελευταίο διάστημα 
έχουν αυξηθεί οι συνάδελφοι που δηλώνουν 
αδυναμία εκτέλεσης καθηκόντων για ψυχολογι-
κούς λόγους. Τόνισε δε ότι το λειτούργημα του 
αστυνομικού είναι το πιο στρεσογόνο οδηγώ-
ντας σε μετατραυματική διαταραχή, κατάθλι-
ψη, αντικοινωνική συμπεριφορά, αλκοολισμό, 
βία τόσο στη δουλειά όσο και στο σπίτι, που 
οδηγούν σε διαζύγια κλπ. Εξέφρασε δε την 
ανησυχία της επειδή στη χώρα μας δεν υπάρ-
χουν έρευνες για το πρόβλημα αυτό.

Ακολούθησαν παρεμβάσεις του εκπροσώπου 
του ΚΚΕ κ. Αγκαβανάκη και του εκπροσώπου 
του Συνασπισμού της Δημοκρατικής Αριστεράς 
κ. Τάσου Μαυρόπουλου, ενώ χαιρετιστήρια επι-
στολή κατατέθηκε από τον υφυπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Μανόλη Όθωνα. 

Οι επιστημονικές 
προσεγγίσεις  
της καταστολής

Διαβάστε όλες  
τις εισηγήσεις  
και τις παρεμβάσεις 
στην ιστοσελίδα

www.poaxia.gr
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Να διαφυλάξουμε τον ακομμάτιστο χα-
ρακτήρα του συνδικαλιστικού μας κινή-
ματος κάλεσε τους συνέδρους ο πρόε-

δρος της ΠΟΑΞΙΑ, με αφορμή τις αλλαγές που επέ-
φερε ο νέος συνδικαλιστικός νόμος.

«Ο αστυνομικός συνδικαλισμός στο σύνολό 
του, παρά τα όποια προβλήματά του, δεν ακο-
λούθησε την πεπατημένη άλλων συνδικαλιστι-
κών χώρων, και πολύ περισσότερο δεν πάτησε 
την πεπονόφλουδα του μικροκομματικού 
καιροσκοπισμού.

Διαχρονικά αρθρώνει το δικό του, ώριμο συν-
δικαλιστικό λόγο, χωρίς κομματικές παρωπίδες 
και εξαρτήσεις κάθε είδους, και θέλω να πιστεύω, 
ότι και μετά την ψήφιση του νέου συνδικαλιστικού 
νόμου που καθιερώνει την απλή αναλογική, οι συ-
νάδελφοι θα επιδείξουν τη δέουσα ωριμότητα και 
διδασκόμενοι από τα λάθη και τις επιζήμιες τακτι-
κές άλλων φορέων, δεν θα επιτρέψουν να μετατρα-
πεί ο συνδικαλιστικός μας αγώνας σε πεδίο κομ-
ματικών αντιπαραθέσεων», τόνισε.

«Άλλωστε», συνέχισε, «δεσμευόμαστε συνταγ-
ματικά και κανονιστικά, να υπηρετούμε στην Ελ-
ληνική Αστυνομία, σεβόμενοι το σύνταγμα και 
τους νόμους του κράτους, χωρίς να ρέπουμε προς 
την πολιτική και τον κομματισμό. Άλλο πράγμα η 

ανταλλαγή επιχειρημάτων και γόνιμου προβλημα-
τισμού για αποφάσεις και πολιτικές που επηρεά-
ζουν δραματικά τη ζωή μας, -ατομική, οικογενει-
ακή και υπηρεσιακή-, και άλλο πράγμα να υψώ-
νουμε στα γραφεία μας, στα περιπολικά και στις 
μοτοσικλέτες τα κομματικά λάβαρα. Με όλο το σε-
βασμό στα πολιτικά κόμματα και στους εκπροσώ-
πους τους εδώ σήμερα, έχω υποχρέωση να κάνω 
σαφή τη βούλησή μας, να συνεχίσουμε να μην επι-
τρέπουμε κομματικούς διαγκωνισμούς και υστε-
ρόβουλες θέσεις μέσα στο συνδικάτο μας.

Η δημοκρατία δεν χρειάζεται πράσινους, μπλε, 
κόκκινους αστυνομικούς, χρειάζεται αστυνομι-
κούς πιστούς στο Σύνταγμα. Μπορεί και πρέπει 
να έχουν τις πολιτικές τους πεποιθήσεις ως πολί-
τες, τις οποίες όμως πρέπει ν’ αφήνουν έξω από 
την υπηρεσιακή τους δράση και την αστυνομική 
τους ιδιότητα.Τα συνδικαλιστικά μας όργανα λει-
τουργούν δημοκρατικότατα, υπάρχει πεδίο δρά-
σης για όποιον συνάδελφο ενδιαφέρεται πραγ-

ματικά να δουλέψει, να προσφέρει, να βοηθή-
σει σε αυτό που λέγεται καθημερινή συνδικα-
λιστική δράση στο πλευρό του συναδέλφου, 
που πραγματικά κινδυνεύει στο δρόμο και που 
δεν κρύβεται, αποφεύγοντας να εκτεθεί και να 
αναλάβει την ευθύνη που του αναλογεί στο πεδίο 
της μάχιμης αστυνομίας. 

Εκτός κι αν αποφασίσουμε να προτείνουμε νο-
μοθετικές παρεμβάσεις για τη λειτουργία γραφεί-
ων και των κομμάτων και μέσα στα Σώματα Ασφα-
λείας, με σφραγίδες, σημαίες και ταμπούρλα, οπό-
τε θα είναι πιο ευδιάκριτοι ίσως και πιο αποκρου-
στικοί οι ρόλοι κάποιων, αν και μετά το στραπάτσο 
που έχει υποστεί το πολιτικό μας σύστημα, θέλω 
να πιστεύω, ότι θα έχουμε γίνει όλοι σοφότεροι και 
δεν θα δούμε κακέκτυπες φιγούρες παρωχημένων 
συμπεριφορών και ενεργειών».

Στη συνέχεια τόνισε ότι προέχει η υπεράσπιση 
των συμφερόντων των συναδέλφων μας «είτε υπη-
ρετούν στο κέντρο της Αθήνας, είτε σχεδιάζουν πε-

Αγωνιστικό μέτωπο χωρίς 
κομματικές παρωπίδες
Τον κίνδυνο κομματικοποίησης του συνδικαλισμού με την εφαρμογή  
του νέου συνδικαλιστικού νόμου επισήμανε ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ στο 21ο Συνέδριο

Ο Μπέρτολ Μπρέχτ έλεγε: «Αυτός  
που αγωνίζεται, μπορεί να χάσει. Όμως  
αυτός που δεν αγωνίζεται, ήδη έχει χάσει»
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Δημόσια κριτική στην τρικομματική κυ-
βέρνηση και στον Πρωθυπουργό κ. Λου-

κά Παπαδήμο άσκησε από το βήμα του 21ου 
Συνεδρίου ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δημή-
τρης Γεωργατζής, τονίζοντας ότι διαπίστωσε 
«με ανησυχία, έκπληξη και προβληματισμό ότι 
δεν υπήρξε καμία αναφορά του κ. Πρωθυ-
πουργού στα ζητήματα της δημόσιας τάξης και 
ασφάλειας, αν και αναμέναμε με την παρθενική 
του ομιλία από το βήμα της βουλής να σηματο-
δοτήσει μια νέα εποχή, όσον αφορά την αντιμε-
τώπιση των ζητημάτων αυτών, δηλαδή της εσω-
τερικής ασφάλειας της χώρας, σε κλίμα συναί-
νεσης, ως μιας εθνικής υπόθεσης, όπως έχου-
με πει πολλές φορές στο παρελθόν».

Ο κ. Γεωργατζής ανέφερε στη συνέχεια θέλο-
ντας να καταδείξει το μέγεθος του προβλήμα-
τος, πέρα από το σφαγιασμό των μισθών που 
όλοι βιώνουμε, ότι το 2012 ο προϋπολογισμός 
της Ελληνικής Αστυνομίας θα είναι κατά ένα δι-
σεκατομμύριο ευρώ μειωμένος σε σχέση με το 
2009. «Είναι φανερό ότι δεν μπορεί να λειτουρ-
γήσει έτσι η αστυνομία. Πρέπει να αντιληφθούν 
επιτέλους εκείνοι που παίζουν με την ασφάλειά 
μας και με την ασφάλεια των συμπολιτών μας 
ότι θα βρεθούν κατηγορούμενοι, όχι οι αστυ-
νομικοί αν ω μη γένοιτο ζήσουμε δυσάρεστες 
και τραγικές καταστάσεις, αλλά εκείνοι που δεν 
θα έχουν εγκαίρως προετοιμάσει το συνάδελ-
φο για να δώσει με αξιοπρέπεια και ασφάλεια 
τις μάχες που θα τον στέλνουν να δώσει. Επιτέ-
λους, τους καλούμε να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους. Εμπεριστατωμένα έχουμε αποδείξει ότι η 
Αστυνομία δεν πρέπει να μπει στην ίδια μυλό-
πετρα των περικοπών των δαπανών. Είναι ιδι-
αίτερος ο ρόλος των υπηρεσιών και του ανθρώ-
πινου δυναμικού της, αλλά απ’ ό,τι είδαμε και 
από τη συζήτηση που έγινε στη Βουλή τις τελευ-
ταίες ημέρες κατά τη συζήτηση του προϋπολο-
γισμού και την ψηφοφορία για την ψήφισή του, 
στου κουφού την πόρτα, όσο θέλεις βρόντα...», 
τόνισε ο κ. Γεωργατζής.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο επόμενο μεγά-
λο θέμα που απασχολεί το σύνολο των ενστό-
λων αυτήν την περίοδο, στη διαμόρφωση ενός 
νέου μισθολογίου, τονίζοντας ότι «πρέπει να 
υπάρξει σοβαρότητα από την πλευρά της κυ-
βέρνησης διότι μισθολόγια δεν ψηφίζονται κά-
θε τρεις και λίγο και η λογική που πρέπει να το 
διέπει πρέπει να ξεφύγει από την λογική των πε-
ρικοπών και να λάβει υπόψη της ότι ο ένστολος 
ήταν ούτως ή άλλως ριγμένος σε σχέση με τον 
υπόλοιπο δημόσιο τομέα».

«Επειδή, λοιπόν, μιλάμε για αστυνομικούς 

που είναι στον δρόμο 12, 15, 24 ώρες για την 
εξυπηρέτηση και την ασφάλεια του πολίτη, που 
ξενυχτάνε ψάχνοντας μικρά-αόρατα ίχνη που 
μπορεί να τους οδηγήσουν στην εξιχνίαση 
εγκλημάτων, τότε ποιος μπορεί να μετρήσει τις 
ώρες δουλειάς και να πει «εδώ σταματάτε και 
γυρνάτε στα σπίτια σας και αύριο πάλι συνεχί-
ζετε τις έρευνες ή την παρακολούθηση και 
όποιον πιάσουμε - πιάσαμε, γιατί έληξε το ωρά-
ριο»; Στις γαλαντόμες για τους «ημέτερους» 
εποχές, ήμασταν ουραγοί του δημοσίου σε 
όλους τους τομείς και τώρα στη μεταβολή, βρι-
σκόμαστε πάλι πρώτοι στη φτώχεια και την ανέ-
χεια με την κατακρεούργηση του επιδοματικού 
μας μισθού.

Ακούμε ότι κάποιοι πολιτικοί που διαχειρί-
ζονταν τον πλούτο αυτής της χώρας, χορήγησαν 
κατά το παρελθόν επιδόματα μεταφοράς φακέ-
λου, προθέρμανσης οχημάτων, σίτισης άγαμων 
και ανατριχιάζουμε μπροστά στα αδιέξοδα στα 
οποία μας πληροφορούν ότι έχει φτάσει η ελ-
ληνική οικονομία.

Εάν καταφέρναμε σε αυτά τα επιδόματα να 
είχε προστεθεί και ένα δίκαιο για τους Έλληνες 
αστυνομικούς (οι μισοί εκ των οποίων αμείβο-
νται με τις αποδοχές του ανειδίκευτου εργάτη), 
αυτό της καθυστερημένης αποχώρησης από την 
Υπηρεσία, θα τους καθιστούσε ως τους καλύτε-
ρα αμειβόμενους υπαλλήλους του κράτους. 
Διαβάζουμε λίστες με υπαλλήλους που λάμ-
βαναν επικίνδυνα και ανθυγιεινά επιδόματα 
και πραγματικά ντρεπόμαστε που η Πολιτεία 
μέχρι σήμερα δεν χαρακτηρίζει επικίνδυνη 
την εργασία υπαλλήλων που θρηνούν εκατό 
θύματα σε δέκα χρόνια μόνο από βίαιους θα-
νάτους και μεταφέρουν στα νοσοκομεία εκα-
τοντάδες βαριά τραυματίες κάθε χρόνο.

Έχουμε ανακοινώσει πρόσφατα τα στατι-
στικά στοιχεία με τους μισθούς πείνας που ει-
σπράττουν οι συνάδελφοί μας, με τα μηδενι-
κά και αρνητικά μισθολογικά σημειώματα 
λόγω των δυσβάστακτων φόρων, των έκτα-
κτων εισφορών, των προστίμων για κά-
ποιους, των δανειακών υποχρεώσεων που 
έχουν άλλοι. Συνολικά, 30 έως 40%, κάτω οι 
μισθοί μας», τόνισε

Τέλος, ανέδειξε το θέμα της προκήρυξης από 
το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη του δια-
γωνισμού για την ανάθεση σε τρίτους της εκπό-
νησης μιας μελέτης για την αναδιάρθρωση της 
Αστυνομίας. «Διαβάζουμε για γενικούς άξονες, 
διαβάζουμε για κάποια χρηματικά ποσά της τά-
ξεων των 450.000 ευρώ και απορούμε τι ση-
μαίνουν όλα αυτά». 

ριπολίες στα σύνορα για την αναχαίτιση των λα-
θρομεταναστών, είτε κυνηγούν το έγκλημα το ίδιο 
και με την ίδια ζέση παντού, στο κέντρο και στην 
περιφέρεια», τους οποίους διαβεβαίωσε εκ μέ-
ρους της Ομοσπονδίας γίνεται κατανοητή η αγανά-
κτηση και η οργή που νιώθουν, η οποία ορισμένες 
φορές στρέφεται και εναντίον μας. 

«Είναι φυσικό να συμβαίνει αυτό, δεν μπορεί 
όμως σε καμία περίπτωση να καλύψει την αγωνι-
στική μας διαδρομή, την αγωνία που εκπέμπου-
με για την τύχη του αστυνομικού σώματος, τις 
προτάσεις και τις ιδέες που καταθέτουμε για να 
μπορέσουμε να συμβάλλουμε θετικά στην επίλυ-
ση των προβλημάτων και ασφαλώς για να υπηρε-
τήσουμε κι εμείς από τη δική μας σκοπιά το συν-
δικαλιστικό μας ρόλο.

Άσφαιρα πυρά
Είναι ανάξια σχολιασμού και κατώτερα των περι-
στάσεων όσα κατά καιρούς διακινούνται ανωνύ-
μως, με καταφανή στόχο να σπείρουν τη σύγχυση 
μεταξύ των συναδέλφων μας, να πλήξουν την Ομο-
σπονδία και να υπονομεύσουν τη συνεργασία μας 
με την ΠΟΑΣΥ και τις άλλες δευτεροβάθμιες Ομο-
σπονδίες και Ενώσεις των Σωμάτων Ασφαλείας, σε 
μια περίοδο που απαιτείται περισσότερο από πο-
τέ η ενίσχυση του κοινού αγωνιστικού μας μετώ-
που. Δεν υποστηρίζουμε προφανώς ότι δεν ανα-
λαμβάνουμε το μερίδιο ευθύνης που μας αναλογεί 
ή ότι είμαστε αλάνθαστοι και αναντικατάστατοι. Ο 
Μπέρτολ Μπρέχτ έλεγε: «Αυτός που αγωνίζεται, 
μπορεί να χάσει. Όμως αυτός που δεν αγωνίζεται, 
ήδη έχει χάσει». Και ξέρουμε όλοι ότι υπάρχουν 
πολλές παραλλαγές αυτού του αποφθέγματος, δι-
ότι έτσι είναι στην πραγματικότητα».

Στη συνέχεια της ομιλίας του κάλεσε τους συνα-
δέλφους να ενισχύσουν την Ομοσπονδία και να 
συμμετέχουν ενεργά στις κινητοποιήσεις με στόχο 
την αντιμετώπιση των προβλημάτων, καταλογίζο-
ντας τις ευθύνες σε εκείνους που πραγματικά πρέ-
πει να τις επωμισθοούν. «Τα οξυμένα προβλήμα-
τα θα προκαλούν θυμό, η μη επίλυσή τους θα 
αναζητά εύκολα ενόχους και στις τάξεις του συν-
δικαλιστικού μας κινήματος, ενώ οι βασικοί 
φταίχτες θα είναι άλλοι. Αν αυτό το λησμονή-
σουμε, θα έχουμε παίξει το παιγνίδι τους και θα 
ξεφύγουμε από το στόχο μας που πρέπει να εί-
ναι πάντα ένας. Δεν φταίει ο εργαζόμενος, δεν 
φταίνε τα συνδικάτα για την κατάντια της χώρας, 
για το βιοτικό επίπεδο που κατακρημνίζεται και για 
το κράτος που μαραζώνει. Αλίμονο αν πέσουμε 
στην παγίδα των ποικιλώνυμων συμφερόντων που 
διαφεντεύουν τον τόπο μας και εγκλωβιστούμε σε 
έναν αδελφοκτόνο πόλεμο. Άλλο που δεν θα ήθε-
λαν οι δυνάστες της Ελλάδας». 

Γονατίζουν την ΕΛ.ΑΣ. οι περικοπές
Στις πλάτες των κυβερνώντων θα πέσουν στο ακέραιο οι ευθύνες των 
δυσλειτουργιών και των όποιων αστοχιών, τόνισε ο Δημήτρης Γεωργατζής 

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία στο 
www.poaxia.gr



22 • Αξιωματική Αστυνομία • Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2011

  21o Συνέδριο

Τα πεπραγμένα της Ομοσπονδίας την πε-
ρίοδο που διανύσαμε από το 19ο έως 
το 21ο Συνέδριό μας, παρουσίασε ο γε-

νικός γραμματέας κ. Ιωάννης Κατσιαμάκας, επι-
σημαίνοντας ότι πρόκειται για την πιο δύσκολη 
συνδικαλιστικά περίοδο στα χρονικά του αστυνο-
μικού συνδικαλισμού, εξαιτίας της πρωτοφανούς 
οικονομικής και όχι μόνο, κρίσης που πλήττει τη 
χώρα μας.

Παρά ταύτα, η Ομοσπονδία με συνεχείς δρά-
σεις, παρεμβάσεις αλλά και δυναμικές κινητοποι-
ήσεις επιχείρησε να αποκρούσει τις νεοφιλελεύ-
θερες πολιτικές, οι οποίες ως εργαζόμενους και 
ως ανθρώπους μας έχουν ισοπεδώσει, οδηγώ-
ντας μας στην φτώχεια και στην εξαθλίωση.

Πολλές από τις παρεμβάσεις μας έφεραν αποτε-
λέσματα, άλλες βέβαια όχι. Ειδικότερα, ο κ. Κατσι-
αμάκας αναφέρθηκε στα εκατοντάδες έγγραφα της 
Ομοσπονδίας και στις επαφές με τα πολιτικά κόμ-
ματα και άλλους φορείς, που είχαν ως αντικείμενό 
τους την προώθηση συγκεκριμένων αιτημάτων 
μας. Στη συνέχεια τόνισε ότι «πραγματοποιήσαμε 
το μεγαλύτερο αριθμό ένστολων πανελλαδικών κι-
νητοποιήσεων που έχει γίνει ποτέ μέσα σε ένα 
χρόνο, ήτοι στις 14/12/2010 ενόψει της ψήφισης 
του προϋπολογισμού, στις 23/06/2011 ενόψει της 
ψήφισης του μεσοπρόθεσμου προγράμματος, στις 
09/09/2011 στη Δ.Ε.Θ. και στις 17/10/2011 στην 
Αθήνα. Επίσης στις 22/09/2011 πραγματοποιήσα-
με με τις υπόλοιπες Ομοσπονδίες των Σωμάτων 
Ασφαλείας παραστάσεις διαμαρτυρίας στην έδρα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις πρεσβείες της Γερ-
μανίας και της Γαλλίας, καθώς και στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο ενώ στις 4/10/2011 πραγματοποιή-
σαμε από κοινού όλες οι Ομοσπονδίες και οι Ενώ-
σεις των Σωμάτων Ασφαλείας ένστολες παραστά-
σεις διαμαρτυρίας στα Αρχηγεία μας.

Συγχρόνως έχουμε παραστεί με αντιπροσωπεί-

ες μας σε όλες τις εκδηλώσεις διαμαρτυρίας και τα 
συλλαλητήρια, που πραγματοποίησαν το προη-
γούμενο χρονικό διάστημα οι ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.

Τι πετύχαμε
Πετύχαμε καταρχήν την εξαίρεσή μας από το ενι-
αίο μισθολόγιο των υπαλλήλων του δημόσιου το-
μέα, το οποίο, ως γνωστόν, επεφύλαξε μειώσεις 
στους μισθούς των τις τάξεως των 30% έως 40%. 
Ήδη αυτές τις ημέρες, μετά από πιέσεις μας έχει 
συγκροτηθεί επιτροπή στο Αρχηγείο μας, η οποία 
επεξεργάζεται ένα νέο μισθολόγιο ενστόλων το 
οποίο ευελπιστούμε ότι θα είναι ένα δίκαιο και 
σύγχρονο μισθολόγιο, που θα καταργεί τον μέχρι 
σήμερα επιδοματικό χαρακτήρα του και παράλ-
ληλα θα ανταποκρίνεται στην ιδιαιτερότητα του 
επαγγέλματός μας χωρίς περαιτέρω μειώσεις και 
περικοπές.

Ελπίζουμε οι προτάσεις μας να γίνουν αποδε-
κτές και να μην αποτελέσουν γράμμα κενού περι-
εχομένου είτε να ληφθούν ως άλλοθι.

Καταφέραμε να εξαιρεθούν οι συνταξιούχοι 
μας, οι οποίοι είναι κάτω των πενήντα πέντε 
(55) ετών και έχουν πλήρη συντάξιμα χρόνια 
(35/35) από τη μείωση του 40% για τις συντάξι-
μες αποδοχές άνω των χιλίων (1.000,00) ευρώ. 
Η σχετική ρύθμιση στο νόμο είναι ακριβώς αυτή 
όπως προτάθηκε από την Ομοσπονδία μας. Δώ-
σαμε επίσης μάχη και πετύχαμε την αρχική μεί-
ωση κατά 20% του επιδόματος της ειδικής απα-
σχόλησης που είχε προβλεφθεί στο μεσοπρό-
θεσμο πρόγραμμα να την περιορίσουμε στο μι-
σό δηλ. στο 10%.

Αποτρέψαμε, εξαναγκάζοντας να πάρει πίσω 
την αρχική απόφασή του ο Υφυπουργός Οικονο-
μικών κ. Σαχινίδης, με την οποία προβλεπόταν ότι 
η πληρωμή των αποζημιώσεων για την πενθήμε-
ρη και την νυχτερινή εργασία θα γίνεται με τη μορ-

φή ενταλμάτων από 01/10/2011 και ύστερα από 
σχετική έγκριση της Υ.Δ.Ε. του Γενικού Λογιστηρί-
ου του Κράτους, γεγονός που θα παρέπεμπε στις 
καλένδες τη χορήγηση των εν λόγω επιδομάτων.

Επίσης, μετά από τις έντονες πιέσεις μας και τις 
συνεχείς παρεμβάσεις μας, καταφέραμε τελικά 
ποσοστό 1% από την συνολική παρακράτηση του 
3% υπέρ των ανέργων που είχε θεσπιστεί επίσης 
με το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, να αποδίδεται 
τελικά υπέρ του χειμαζόμενου Μ.Τ.Σ.

Μιας και ο λόγος για το Μ.Τ.Σ. να υπενθυμίσω 
τον αγώνα που δώσαμε να αποτραπεί ο αρχικός 
σχεδιασμός του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για 
την αποπομπή μας από αυτό. Προς τούτο αναθέ-
σαμε μαζί με την ΠΟΑΣΥ την εκπόνηση αναλογι-
στικής μελέτης την οποία και παραδώσαμε στον 
τότε Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Μπεγλίτη, κα-
θώς και στον Πρόεδρο του Ταμείου στους οποί-
ους και τονίσαμε την αναγκαιότητα της εξυγίανσης 
του Ταμείου με την σημερινή πάντα μορφή του. 
Με τη σθεναρή αυτή στάση μας, το ενδεχόμενο 
αυτό πλέον έχει αποκλειστεί.

Επίσης ένα σοβαρό ζήτημα, το οποίο ενέσκηψε 
από το πουθενά και κληθήκαμε να διαχειριστού-
με ήταν αυτό της αλλαγής του συνδικαλιστικού νό-
μου και του τρόπου εκλογής των συνδικαλιστικών 
μας οργάνων. Ένας νόμος ο οποίος ακριβώς λόγω 
της προχειρότητας με την οποία συντάχθηκε για 
τους προφανείς και σε όλους μας γνωστούς λό-
γους, που δεν χρειάζεται τώρα να αναλύσω, έφε-
ρε μία άνευ προηγουμένου αναστάτωση στις τά-

Με όπλο  
την ψυχή μας,  
ας παλέψουμε 
τους νεκροθάφτες  
της ζωής μας!
Το διοικητικό απολογισμό παρουσίασε στο 21ο Συνέδριο  
ο γενικός γραμματέας κ. Ιωάννης Κατσιαμάκας
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ξεις της Ομοσπονδίας και των Ενώσεών μας.
Σταθερή και αδιαπραγμάτευτη θέση της Ομο-

σπονδίας μας ήταν ότι τα όργανά της θα πρέπει 
να απαρτίζονται από εκλεγμένα μέλη και όχι δι-
ορισμένα με οποιαδήποτε προσωρινή δικαστι-
κή απόφαση προκειμένου να έχουν το κύρος 
και την δυνατότητα να αντιμετωπίσουν και να 
διαχειριστούν όλα τα ανοιχτά ζητήματα που εί-
χαμε μπροστά μας και οι εξελίξεις στη συνέχεια 
μας δικαίωσαν.

Βέβαια υπήρξαν και θέματα, στα οποία δεν εί-
χαν θετική έκβαση οι προσπάθειές μας, όπως αυ-
τό του παγώματος των μισθολογικών προαγωγών 
και του χρονοεπιδόματος, της μείωσης κατά 7% 
των συντάξεων άνω των χιλίων εφτακοσίων ευρώ 
(1.700,00) για τους κάτω των εξήντα (60) ετών, 
της μείωσης του αφορολογήτου στα πέντε χιλιά-
δες ευρώ (5.000,00), το ξεμπλοκάρισμα της εκκα-
θάρισης των υπομνημάτων κλπ., τα οποία όμως 
εντάσσονται στο γενικότερο πλαίσιο της πολιτικής 
που εφαρμόζεται για το στενό και ευρύτερο δη-
μόσιο τομέα.

Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω τα Προ-
εδρεία και τα Δ.Σ. όλων των Πρωτοβαθμίων Ενώ-
σεών μας, τα οποία στάθηκαν αρωγοί των προ-
σπαθειών μας και βρέθηκαν πάντοτε όταν τους 
ζητήθηκε στην πρώτη γραμμή του αγώνα.

Ασυγχώρητα λάθη
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ζούμε τον αργό 
θάνατο μιας χώρας που η κοινωνία και η οικονο-

μία της σχεδιασμένα και προγραμματισμένα κα-
ταρρέει. Χρεοκοπία σημαίνει θάνατος μας είπαν 
και στις αρχές τουλάχιστον μας έπεισαν ή και μας 
εκβίασαν.

Συγχρόνως μας υποσχέθηκαν την ανάσταση της 
οικονομίας με μια πρωτοφανή ομοιοπαθητική 
του θανάτου. Τώρα όμως πλέον φαίνεται καθαρά 
ότι τα μέσα της σωτηρίας μας είναι ένας αργός θά-
νατος. Μια καταδίκη της κοινωνίας σε δόσεις βα-
σανιστικές με στέρηση και καταστολή, που όμως 
σε κάθε τριμηνιαία εκτίμηση αποδεικνύονται 
ανεπαρκείς.

Σε κάθε επόμενο τρίμηνο οι δόσεις θανάτου 
αυξάνονται, η καταστροφή διευρύνεται και η σω-
τηρία όλο και απομακρύνεται για να πάμε σε ίδιες 
και χειρότερες θανατικές πράξεις και πάει λέγο-
ντας το ίδιο σενάριο.

Έτσι οι Μερκοζί, Τροϊκανοί και Δ.Ν.Τ. ή άλ-
λως, τοκογλύφοι δανειστές μας, σε ρόλους 
εναλλασσόμενους, αποφασίζουν για το είδος 
της τιμωρίας που θα μας επιβάλλουν.

Σε σας θα μειωθούν οι μισθοί σας. Εσείς θα 
απολυθείτε χωρίς αποζημίωση. Εσείς θα πάτε 
στην εφεδρεία. Εσείς θα παίρνετε άδεια χωρίς 
αποδοχές. Και όλοι σας θα παίρνετε μισό επίδο-
μα αδείας, μισό δώρο, μισή σύνταξη.

Κομμένες οι δαπάνες για την Αστυνομία, για τα 
σχολεία, για τα νοσοκομεία. Η θεραπεία στο εξής 
θα γίνεται χωρίς φάρμακα, χωρίς γιατρούς, χωρίς 
νοσηλευτές. Η μόρφωση θα γίνεται εκ περιτροπής 
και ότι μάθει ο καθένας. Άλλωστε τα γράμματα 

δεν είναι και απαραίτητα. Δουλειά θέλουμε και 
μάλιστα με μισθούς Κίνας και Βουλγαρίας. Ο ερ-
γάσιμος βίος θα ανέλθει στα 70 σας χρόνια. Και 
δεν θέλουμε διαμαρτυρίες γιατί μαζί τα φάγαμε 
αφενός και αφετέρου όσοι διαμαρτύρονται είναι 
κομμουνιστές, φασίστες και μαλάκες!

Και στο μεταξύ, το ισοζύγιο συνεχίζει να είναι 
σταθερά ελλειμματικό και ο κρατήρας του χρέους 
να μεγαλώνει και να κοχλάζει έτοιμος να εκραγεί. 
Οι πολιτικοί μας, δέσμιοι των δικών τους επιλο-
γών, ασυγχώρητων λαθών και αντιφάσεων, δεί-
χνουν όλο και πιο αδύναμοι να διαχειριστούν, 
έστω και να ελέγξουν, στοιχειωδώς, τις δυσμενείς 
οικονομικές εξελίξεις και οδηγούν μοιραία τη χώ-

ρα στο χάος, στην απόλυτη υπο-
ταγή και εξάρτηση και την οικο-
νομία στο βάραθρο.

Ενότητα
Το μνημόνιο, το ομολογούν άλ-
λωστε και αυτοί που το ερμήνευ-
σαν και αυτοί που το εφάρμο-
σαν, αποδείχθηκε ένα μεγάλο 
και τραγικό λάθος, ένα έγκλημα 
που όσο διαρκεί και εφαρμόζε-
ται τόσο η ύφεση γιγαντώνεται, η 
οικονομία καταρρέει, η κοινωνία 

αποσυντίθεται, ο λαός μας εξαθλιώνεται, η ανερ-
γία πολλαπλασιάζεται, η χώρα υπερχρεώνεται, το 
κοινωνικό κράτος καταρρέει.

Υποτίθεται ότι με όλες αυτές τις πολιτικές σώ-
ζουν την πατρίδα. Η πατρίδα όμως δεν είναι μό-
νο οι κάμποι και τα ψηλά βουνά της, που λέει και 
ο ποιητής. Είμαστε όλοι εμείς εναντίον των οποί-
ων στρέφεται αυτή η πολιτική που μας εξοντώ-
νει. Στο χέρι μας είναι να αγωνιστούμε να αλλά-
ξει αυτή η πολιτική. Γι’ αυτό δεν έχουμε την πο-
λυτέλεια διαχωρισμών. Μόνο με την σύμπνοια 
και την συνεργασία μπορούμε να πετύχουμε 
τους στόχους μας.

Όλοι μαζί ενωμένοι να σταθούμε όρθιοι. Όσο 
μένουμε αδρανείς, υποτελείς σε αβάσταχτες πο-
λιτικές, τόσο καθιστούμε τους εαυτούς μας συ-
νυπεύθυνους του βέβαιου αφανισμού μας. Αν 
δεν ξυπνήσουμε, δεν θα υπάρχει αύριο. Ήδη 
ισοπεδωθήκαμε στο μηδέν της περιουσίας μας 
και το τίποτα της αξιοπρέπειάς μας. Φτάσαμε 
στα όριά μας, αλλά αρνούμαστε να μας 
αποτελειώσουν.

Όρθιοι και έχοντας πια μόνο όπλο την ψυχή 
μας, ας παλέψουμε τους νεκροθάφτες της ζωής 
μας.

Να είμαστε όλοι καλά, να έχουμε πίστη, αφοσί-
ωση στον αγώνα μας, κουράγιο για να πετύχου-
με τους στόχους μας και κυρίως υποστήριξη και 
αλληλεγγύη μεταξύ μας.

Με αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω και πάλι 
και σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 
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Έλαμψαν δια της απουσίας τους ο 
υπουργός και ο υφυπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη κ.κ. Χρήστος Παπου-

τσής και Μανώλης Όθωνας, γεγονός που σχο-
λιάστηκε από τους συνέδρους, παρά το γεγονός 
ότι ο πρώτος δικαιολογήθηκε ότι έπρεπε να 
βρίσκεται στη Βουλή, ο δε υφυπουργός, στέλ-
νοντας γραπτώς ένα χαιρετιστήριο μήνυμα.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Γενικός Γραμματέας 
του υπουργείου, πρώην Αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας και επίτιμος Αντιπρόεδρος της ΠΟ-
ΑΞΙΑ κ. Ελευθέριος Οικονόμου, ο οποίος επι-

σήμανε ότι για να είναι αποτελεσματικό το έρ-
γο της Αστυνομίας απαιτούνται παράλληλες 
δράσεις και κοινωνικές παρεμβάσεις από άλ-
λους φορείς, που μέχρι σήμερα δεν έχουμε δει. 
Αναφέρθηκε δε ειδικότερα στο θέμα των μετα-
ναστών, χαρακτηρίζοντάς το ως θέμα εθνικών 
διαστάσεων, στο σωφρονιστικό σύστημα και 
στην ποινική μεταχείριση κάποιων καταδικα-
σθέντων προσώπων. Ευχόμενος καλή επιτυχία 
στις εργασίες του συνεδρίου, επέστησε την 
προσοχή των συνέδρων στα θέματα του μισθο-
λογίου, που είναι επί θύρες, όπως είπε, καθώς 

επίσης στα συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά 
θέματα.

Ο κ. Γενικός δεν έδωσε κανένα περιθώριο αι-
σιοδοξίας όσον αφορά στη βελτίωση των κον-
δυλίων για τις λειτουργικές δαπάνες, τονίζοντας 
ότι το 2012 θα είναι πολύ πιο δύσκολη χρονιά 
από τη φετινή, με αποτέλεσμα να καθίσταται 
ακόμα πιο δύσκολη η θέση των αστυνομικών 
και της Αστυνομίας, που πρέπει να εξασφαλίσει 
το αγαθό της ασφάλειας στους αδύναμους, οικο-
νομικά και κοινωνικά, πολίτες. Κάλεσε δε τους 
αστυνομικούς να μη συνδέσουν το πατριωτικό 

Διαφορετικές προσεγγίσεις 
και έντονος προβληματισμός
Τα πολιτικά κόμματα και οι συνδικαλιστικοί φορείς απηύθηναν χαιρετισμό στο 21ο Συνέδριο. Δεν πέρασε 
απαρατήρητη η απουσία υπουργού και υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, αλλά και του ΠΑΣΟΚ
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τους καθήκον της προσφοράς υπηρεσιών προς 
την κοινωνία, με τα συνδικαλιστικά αιτήματα και 
τις περικοπές δαπανών που υφιστάμεθα.

Ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. αντιστράτηγος κ. Νί-
κος Παπαγιαννόπουλος είπε από την πλευρά 
του ότι το αστυνομικό προσωπικό προσφέρει 
πολύτιμες υπηρεσίες κάτω από αντίξοες συνθή-
κες και ότι η συμβολή του συνδικαλιστικού μας 
κινήματος είναι καθοριστικής σημασίας, καθώς 
προσεγγίζει τα αιτήματα με αυτοσυγκράτηση. 
Κάλεσε μάλιστα το αστυνομικό προσωπικό να 
συμβάλει στην πανεθνική προσπάθεια σωτηρί-
ας της χώρας, όπως είπε, χωρίς τούτο να σημαί-
νει ότι καλεί τους συνδικαλιστές να υποστείλουν 
τη σημαία του αγώνα.

Ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. Χρήστος Φωτό-
πουλος καυτηρίασε το γεγονός ότι κατά τη συ-
ζήτηση του προϋπολογισμού στη Βουλή δεν 
αναφέρθηκε από κανέναν το μείζον ζήτημα της 
ασφάλειας των πολιτών και άσκησε κριτική στα 
κόμματα που όταν είναι στην αντιπολίτευση 
υποστηρίζουν με θέρμη τα αιτήματά μας, ενώ 

όταν είναι στην κυβέρνηση λησμονούν τις θέ-
σεις τους. Κάλεσε δε τους πολιτικούς να θυμη-
θούν πώς κρατήθηκε όρθιο το πολιτικό σύστη-
μα το προηγούμενο διάστημα και έκανε έκκλη-
ση να μην χρησιμοποιείται η Αστυνομία για την 
καταστολή των λαϊκών αγώνων, ενώ άσκησε 
κριτική και στην απόφαση για τη συμμετοχή 
αστυνομικών στις τριμελείς επιτροπές της εφο-
ρίας, καλώντας την Ηγεσία να αναλάβει πρωτο-
βουλίες για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων 
αιτημάτων μας.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλίας 
Ηλιόπουλος άσκησε δριμεία κριτική στο πολι-
τικό σύστημα, μιλώντας για ανευθυνότητα των 
πολιτικών και για νομοθετήματα «κατ’ εντολήν 
της Μέρκελ»  που καταδικάζουν το λαό στη 
φτώχεια και τη χώρα στην χρεοκοπία. Παρά τις 
συκοφαντικές επιθέσεις και τη λάσπη που δέ-
χεται το συνδικαλιστικό κίνημα, πρέπει να γνω-
ρίζουν ωστόσο ότι ήρθε η ώρα του λαού και 
των κινημάτων, τόνισε. Τέλος, αναφέρθηκε στο 
έλλειμμα ασφάλειας και στα προβλήματα της 

δημόσιας διοίκησης, τονίζοντας χαρακτηριστι-
κά: κάνουμε την προσευχή μας να είστε πάντα 
καλά για να μας προστατεύετε. Σας στηρίζουμε 
στον αγώνα σας, όλος ο λαός που αιμορραγεί 
αντιλαμβάνεται το δύσκολο έργο σας.

Χαιρετισμό απηύθηναν, επίσης, ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Προ-
σωπικού Λιμενικού Σώματος κ. Γιώργος Δρι-
βάκος, ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Αξιωματικών Λ.Σ. κ. Μπάστας, ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Συνοριακών Φυλάκων κ. Χαρε-
λάς, ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώ-
ματος κ. Μανιάτης, ο γραμματέας του Σωματεί-
ου Ειδικών Φρουρών Αττικής κ. Φαναριώτης, 
ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αποστράτων Αξιωματικών Σωμάτων Ασφαλεί-
ας κ. Γρηγόρης Αναγνώστου, ο πρόεδρος του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων πρώην 
Α.Π. κ. Άγγελος Λιόντας και ο αρχιμανδρίτης 
Νεκτάριος Κιούλος. Επιστολή απέστειλε ο 
Γ.Α.Δ.Θ. Υποστράτηγος κ. Τ. Κούκιος 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΠΛΕΥΡΗΣ
Ο βουλευτής του Λαϊκού 
Ορθόδοξου Συναγερμού κ. 
Αθανάσιος Πλεύρης διατύ-
πωσε τη θέση του κόμμα-
τός του ότι «εμείς δεν φο-
βόμαστε να κυβερνήσουμε. 
Σαν αντιπολίτευση είχαμε 
καταθέσει στο Κοινοβούλιο 
πολλά για τα αιτήματά 
σας», τόνισε και κάλεσε 
τους αστυνομικούς να κρί-
νουν το κόμμα του τώρα 
που συμμετέχει στη νέα κυ-
βέρνηση όταν θα κάνει τον 
απολογισμό της, λαμβάνο-
ντας υπόψη τη δύναμη και 
το συσχετισμό των κομμά-
των που τη στηρίζουν. Χα-
ρακτήρισε πάντως κόκκινη 
γραμμή τη στήριξη της 
Αστυνομίας, διότι αποτελεί, 
όπως είπε, την κυρίαρχη 
μορφή του κράτους που εί-
ναι επιφορτισμένο με την 
ασφάλεια του πολίτη.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΝΑΚΟΣ
Ο βουλευτής της Νέας Δη-
μοκρατίας και αρμόδιος 
Τομεάρχης κ. Αθανάσιος 
Νάκος ανέφερε ότι έχει 
πληγεί το αξιόμαχο των 
Σωμάτων Ασφαλείας και 
αυτό αποδεικνύεται καθη-
μερινά από την έξαρση της 
εγκληματικότητας και τα 
ποιοτικά της χαρακτηρι-
στικά. Είστε ο μοναδικός 
κλάδος που εκτός από τις 
οικονομικές περικοπές 
αντιμετωπίζεται υβριστι-
κές και βίαιες επιθέσεις, 
έχετε θύματα στο βωμό 
τους καθήκοντος, τόνισε. 
Αναφερόμενος στο πρό-
γραμμα της Νέας Δημο-
κρατίας για την Ελληνική 
Αστυνομία είπε μεταξύ άλ-
λων ότι είναι στις πρώτες 
της προτεραιότητες η ανα-
διοργάνωση και η νέα δο-
μή των υπηρεσιών.

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑ-
ΚΗΣ
Ο βουλευτής της Δημο-
κρατικής Συμμαχίας κ. 
Χρήστος Μαρκογιαννά-
κης προειδοποίησε ότι το 
2012 θα υπάρξουν πολ-
λαπλάσιας έντασης προ-
βλήματα λόγω της κρίσης 
και κάλεσε την κυβέρνη-
ση και τα πολιτικά κόμμα-
τα να αντιμετωπίσουν το 
πρόβλημα σε κλίμα συ-
ναίνεσης όπως επεδίωξε 
να κάνει εκείνος ως ανα-
πληρωτής υπουργός 
Εσωτερικών, συγκαλώ-
ντας σε επανειλημμένες 
συνεδριάσεις μια διακομ-
ματική επιτροπή και για 
συγκεκριμένα θέματα. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΑΓΚΑΒΑΝΑΚΗΣ
Ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. 
Δημήτρης Αγκαβανάκης 
στάθηκε ιδιαίτερα στα σχέ-
δια των τροϊκανών και στο 
νέο Μάαστριχτ που ετοι-
μάζουν οι ευρωπαίοι ηγέ-
τες, τα οποία όπως είπε θα 
φέρουν νέα δεινά στο λαό. 
Κάλεσε δε το συνδικαλιστι-
κό μας κίνημα να σταθεί 
στο πλευρό του λαού που 
αγωνίζεται διότι, διότι οι 
κυβερνήσεις θέλουν την 
αστυνομία σε ρόλο κατα-
σταλτικό και ως «εγγυητή 
της χαρατσοφροσύνης».

ΤΑΣΟΣ 
ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
Ο πρώην πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδί-
ας Ενώσεων Προσωπικού 
Λ.Σ. και εκπρόσωπος του 
ΣΥΡΙΖΑ κ. Τάσος Μαυρό-
πουλος στάθηκε ιδιαίτερα 
στον τρόπο που σχηματί-
στηκε η νέα κυβέρνηση, 
τονίζοντας ότι στερείται 
νομιμότητας διότι δεν έχει 
προκύψει από εθνικές 
εκλογές. Αναφέρθηκε επί-
σης στα αντιλαϊκά μέτρα 
και τόνισε ότι ενώ όλοι 
γνωρίζουν ότι η φτώχεια 
οδηγεί στη βία και στην 
εγκληματικότητα, η κυ-
βέρνηση δεν ενδιαφέρεται 
για το αξιόμαχο των Σω-
μάτων Ασφαλείας.

Στηρίζουν 
τον αγώνα 

μας

Στηρίζουν 
τον αγώνα 

μας
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Μετά την ανάγνωση του διοικητικού 
απολογισμού ο οποίος και εγκρίθη-
κε από το Σώμα του 21ου Συνεδρί-

ου, ακολούθησαν παρεμβάσεις των συνέδρων. 
Σταχυολογούμε τον προβληματισμό τους. 

Ο κ. Τάσος Δραγουδάκης, πρόεδρος της 
Ένωσης Αξιωματικών Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης ζήτησε να προχωρήσουμε και σε 
άλλες συνδικαλιστικές στρατηγικές πίεσης ώστε 
να είναι πιο αποτελεσματικός ο αγώνας μας. Ζή-
τησε επίσης αμοιβές με βάση το σύγχρονο μά-
νατζμεντ, αφού υποστηρίζεται από τη διοίκηση 
ότι ο αξιωματικός λειτουργεί και ως μάνατζερ 
και άρα πρέπει να απολαμβάνει των αντίστοι-
χων απολαβών. Τελειώνοντας ζήτησε «να χα-
στουκίσουμε τις εφησυχασμένες συνειδήσεις, 
κάνοντας το χρέος μας διότι ο αστυνομικός συν-

δικαλισμός δεν είναι συντεχνιακός, αλλά ουσία 
και αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση των συναδέλ-
φων μας».

Ο κ. Νίκος Πέτρου, μέλος του Δ.Σ. της Ομο-
σπονδίας, ζήτησε να μπουν στην άκρη οι όποιες 
αντιπαραθέσεις και να αγωνιστούμε όλοι για 
έναν κοινό σκοπό: πώς να ζήσουμε τις οικογέ-
νειές μας. Καυτηρίασε την αντιμετώπιση του 
πολιτικού συστήματος έναντι της Αστυνομίας 
και είπε χαρακτηριστικά ότι τα δάκρυα αν ήταν 
σε ευρώ, θα είχαμε λύσει το οικονομικό πρό-
βλημα της Ελλάδας.

Ο κ. Χαρίδημος Φραγκομιχελάκης, πρόε-
δρος της Ένωσης Αξιωματικών Κρήτης, ζήτησε 
περισσότερες πρωτοβουλίες από τις Ομοσπον-
δίες και ταυτόχρονα από της Ενώσεις, να κοινο-
ποιούν το έργο τους στα μέλη τους ούτως ώστε 

να υπάρχει περισσότερη συμμετοχή στα πε-
πραγμένα τους.

Ο κ. Φώτιος Τζιμάνης, πρόεδρος της Ένωσης 
Αξιωματικών Δυτικής Ελλάδας, ζήτησε επιτάχυνση 
της αναδιάρθρωσης των υπηρεσιών, αναβάθμιση 
της εκπαίδευσης και αξιοποίηση του ΕΣΠΑ.

Ο κ. Παναγιώτης Βασιλειάδης, αντιπρόσω-
πος από την Ένωση Αξιωματικών Κεντρικής 
Μακεδονίας, τόνισε την ανάγκη για περισσότε-
ρο αγώνα και συμμετοχή από όλους, προτάσ-
σοντας τις διεκδικήσεις για το μισθολόγιο.

Ο κ. Κωνσταντίνος Νουράκης, πρόεδρος 
της Ένωσης Αξιωματικών Κεντρικής Μακεδονί-
ας, προέταξε ως επείγουσα ανάγκη την αναδι-
άρθρωση των υπηρεσιών και τη μετατόπιση 
του βάρους της προσπάθειάς μας από τα οικο-
νομικά, στα εργασιακά θέματα.

Να χαστουκίσουμε τις εφησυχασμένες συνειδήσεις
Οι παρεμβάσεις των συνέδρων

Δ ιαρκείς παρεμβάσεις στους εκπροσώ-
πους των πολιτικών κομμάτων πραγμα-
τοποιούν οι Ομοσπονδίες των αστυνο-

μικών, των λιμενικών και των πυροσβεστών, με 
στόχο την ουσιαστική τους ενημέρωση για τα προ-
βλήματά μας, ώστε να στηρίξουν τον αγώνα μας, 
βάσει συγκεκριμένων αιτημάτων.

Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε στη Βου-
λή, συνάντηση με τον βουλευτή του ΚΚΕ κ. Σπύρο 
Χαλβατζή και το στέλεχος του κόμματος κ. Δημή-
τρη Αγκαβανάκη, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν σε 
σχετικό αίτημά μας μετά την τελευταία πανελλαδι-
κή ένστολη διαμαρτυρία της 17ης Οκτωβρίου 
2011 στο Καλλιμάρμαρο Στάδιο.

Εκ μέρους των Ομοσπονδιών, αναλύθηκαν τα 
αιτήματά μας όπως καταγράφονται στο Ψήφισμα 
Διαμαρτυρίας και τονίστηκε ότι θα συνεχίσουμε 
τον αγώνα μας όποιες κι αν είναι οι πολιτικές εξε-
λίξεις, διότι τα προβλήματα θα παραμένουν και 
οι ένστολοι θα αδυνατούν να ανταπεξέλθουν 
στην αποστολή τους. Το Συνδικαλιστικό μας Κί-
νημα, ζητά από όλα τα πολιτικά κόμματα να αντι-
μετωπίσουν τα θέματα της δημόσιας τάξης και 
ασφάλειας σε πρώτη προτεραιότητα, λαμβάνο-

ντας υπόψη τους την υψηλή τους αποστολή, σε 
μια περίοδο γενικευμένης κατάρρευσης. Ως έν-
στολοι δεν απαιτούμε ιδιαίτερη αντιμετώπιση, 
αλλά τα αυτονόητα. Οι εκπρόσωποι του ΚΚΕ, δή-

λωσαν ότι είναι αρωγοί των προσπαθειών μας 
για να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των ενστόλων 
ως εργαζομένων, με την επισήμανση όμως ότι η 
κυβέρνηση δεν πρέπει να χρησιμοποιεί τους έν-

Αναμένουμε εμπράκτως τις 
παρεμβάσεις των πολιτικών 
κομμάτων στο Κοινοβούλιο
Σειρά συναντήσεων για την προώθηση των αιτημάτων μας

Ζητούμε συνάντηση  
με τον Πρωθυπουργό
Συνάντηση και με τον Πρωθυπουργό κ. 
Λουκά Παπαδήμο, επεδίωξαν οι Ομοσπον-
δίες ενόψει της κατάρτισης του νέου προϋ-
πολογισμού, χωρίς τούτο να έχει πραγμα-
τοποιηθεί μέχρι σήμερα.
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Τ ιμητικές πλακέτες σε ιστορικά στελέχη 
του συνδικαλιστικού κινήματος των 
αξιωματικών για την ανιδιοτελή τους 

προσφορά και συμβολή στην προώθηση αιτη-
μάτων - επίλυση σημαντικών προβλημάτων, 
επέδωσε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΑΞΙΑ 
στον πρώην πρόεδρό της κ. Γιώργο Καμαρινό-
πουλο, στον οποίο απονεμήθηκε και το αξίω-
μα του επιτίμου προέδρου της Ομοσπονδίας, 
καθώς επίσης, στον Γιάννη Χρηστίδη, πρώην 
Γ’ Αντιπρόεδρο και τον Δημήτρη Μπέττα Β’ 
αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας.

Ο κ. Καμαρινόπουλος ευχαριστώντας το Δ.Σ., 
αναφέρθηκε στους αγώνες που έχει δώσει με 
τους συναδέλφους για την ικανοποίηση σημα-
ντικών αιτημάτων και τη βελτίωση της θέσης 
του αστυνομικού τα προηγούμενα δίσεκτα χρό-
νια. Μας κάλεσε να συνεχίσουμε τον αγώνα 
ενωμένοι και να μην υποκύψουμε στην πίεση 
των δύσκολων καιρών που περνά η χώρα. Οι 
πολίτες αντιδρούν, τόνισε στα μέτρα που λαμ-
βάνονται και η μήνη της κοινωνίας θα στραφεί 
εναντίον μας. Αυτή είναι η μοίρα μας, είμαστε 
στη μέση των αντιμαχόμενων πλευρών και πρέ-
πει να αντέξουμε την πίεση που δεχόμαστε.

Ο κ. Χρηστίδης παρέλαβε την πλακέτα βαθιά 
συγκινημένος και με τον χειμαρρώδη του λόγο 
απέσπασε το θερμό χειροκρότημα των συνέ-
δρων, αφήνοντας πίσω του μια συνδικαλιστική 
ιστορία 22 ετών παράνομης και νόμιμης συνδι-
καλιστικής δράσης, όπως χαρακτηριστικά ανέ-
φερε. «Η συναισθηματική φόρτιση που μου 
προκαλεί η αξία της πλακέτας αυτής είναι μεγά-
λη, αλλά τη σκιάζει η ασίγαστη οργή που νιώ-
θω για τον εαυτό μου γιατί επέτρεψα να χειρί-
ζονται τις τύχες μας με ψίχουλα, αυτοί που απο-
λάμβαναν την ασυλία της εξουσίας και τα προ-
νόμια, αυτοί που έχυναν κροκοδείλια δάκρυα 
όταν συνάδελφοί μας έπεφταν ηρωϊκά στο κα-
θήκον, αυτοί που αργοπέθαιναν την Ελλάδα, 
κατασπαταλώντας τα τρισεκατομμύρια των πα-
κέτων της ευρωπαϊκής βοήθειας και συνάπτο-
ντας αλόγιστα δάνεια».

Τέλος, ο κ. Μπέττας, ένα καταξιωμένο στέλε-
χος της Εγκληματολογικής Υπηρεσίας, που 
ένιωσε, το ίδιο όπως και τόσα άλλα έμπειρα 
στελέχη, την πίκρα των άδικων αποφάσεων 
των συμβουλίων κρίσεων, καθώς καρατομή-
θηκε πρόωρα χάριν των... αξιοκρατικών κρί-
σεων του 2011, ευχαρίστησε τους συναδέλ-
φους για την τιμή που του έκαναν να τον εκλέ-
γουν επί σειρά ετών στο διοικητικό συμβούλιο. 

Όσο για τη σημερινή πραγματικότητα του συ-
νταξιούχου αστυνομικού, είπε με νόημα: θα τα 
δείτε και σεις αύριο μεθαύριο, αυτά που βλέ-
πω εγώ σήμερα...  

Υπηρέτησαν πιστά  
τη συνδικαλιστική ιδέα

Ο πρόεδρος κ. Δημήτρης Γεωργατζής απονέμει 
την πλακέτα στον επίτιμο πρόεδρο της ΠΟΑΞΙΑ 
κ. Γιώργο Καμαρινόπουλο, το μέλος του Δ.Σ. κ. 
Γιώργος Κανέλλος στον κ. Γιάννη Χρηστίδη και 
ο γραμματέας της Ομοσπονδίας κ. Ιωάννης Κα-
τσιαμάκας στον κ. Δημήτρη Μπέττα.

Ο κ. Αθανάσιος Παπαμαργαρίτης, πρό-
εδρος της Ένωσης Αξιωματικών Αττικής, 
έθεσε το θέμα της μη καταβολής του ΒΟΕΑ 
από το ΜΤΣ, καθώς και στην οικονομική κα-
τάσταση του Ταμείου, ενώ ανέφερε ότι η 
Πολιτική Ηγεσία, επιδεικνύοντας δήθεν εν-
διαφέρον για τη δημοκρατικότερη εκπρο-
σώπηση στα συνδικαλιστικά όργανα, άλλα-
ξε το συνδικαλιστικό νόμο, επιδιώκοντας 
κατ’ ουσία να αποπροσανατολίσει το συνδι-
καλιστικό κίνημα. Τόνισε δε ότι η ευθύνη 
για τη σημερινή κατάσταση ανήκει αποκλει-
στικά στους πολιτικούς και όχι στους εργα-
ζομένους. Ο κ. Χαράλαμπος Τετράδης, 
αντιπρόσωπος της Ένωσης Αξιωματικών Πε-
λοποννήσου, ζήτησε να θεωρηθεί ως αιτία 
πολέμου η κατάργηση των μισθολογικών 
προαγωγών και του μεθεπόμενου βαθμού, 
καθώς τίθεται πλέον θέμα επιβίωσης για 
τους αστυνομικούς. 

στολους για την καταστολή των εργατικών και 
λαϊκών αγώνων. Παράλληλα, επισήμαναν τον 
κίνδυνο προβοκατόρικων ενεργειών με στό-
χο το Συνδικαλιστικό Κίνημα και την κατα-
τρομοκράτηση του λαού μας.

Στις 10 Νοεμβρίου 2011 ακολούθησε η συ-
νάντηση με την Πρόεδρο της Δημοκρατικής 
Συμμαχίας κυρία Ντόρα Μπακογιάννη, η 
οποία δήλωσε ότι είναι αλληλέγγυα στην επίλυ-
ση των προβλημάτων των ενστόλων, εξέφρασε 
τη συμπαράστασή της στον αγώνα μας και δή-
λωσε ότι γνωρίζει τις προσπάθειες που κατα-
βάλλουμε. Τόνισε δε ότι το τρίπτυχο, υγεία-παι-
δεία-ασφάλεια, πρέπει να είναι πάντα στις πρώ-
τες προτεραιότητες της Πολιτείας διότι πρόκει-
ται για κοινωνικά αγαθά που πρέπει να 
διασφαλίζονται από το Κράτος και να παρέχο-
νται σε όλους τους πολίτες, επισημαίνοντας ότι 
όταν δεν υπάρχει ασφάλεια σε μια Χώρα, τότε 
δεν μπορεί να υπάρξει ούτε ανάπτυξη. Τέλος, 
ζήτησε από τις Ομοσπονδίες τις προτάσεις για 
συγκεκριμένα ζητήματα, όπως είναι το μισθο-
λόγιο, τα πενθήμερα, τα εκτός έδρας κλπ, προ-
κειμένου να έχει σαφή εικόνα και να είναι σε 
θέση να υποστηρίξει τα αιτήματά μας στο 
Κοινοβούλιο.

Η τρίτη συνάντηση αυτήν την περίοδο έγινε 
με τον πρόεδρο του κόμματος Πανελλήνιο Άρ-
μα Πολιτών βουλευτή κ. Γιάννη Δημαρά, ο 
οποίος, αναγνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες των 
εργασιακών μας χώρων, την αποστολή των Σω-
μάτων Ασφαλείας, καθώς και το ρόλο του συν-
δικαλιστικού μας κινήματος, τόνισε ότι είναι αλ-
ληλέγγυος στον αγώνα μας. 

Αναμένουμε εμπράκτως τις παρεμβάσεις 
τους στο Κοινοβούλιο. 
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Το 21ο Τακτικό Πανελλήνιο Συνέδριο 
της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., οι εργασίες του οποί-
ου διεξήχθησαν στις 8 & 9 Δεκεμβρί-

ου 2011 στην Αθήνα, μετά από γόνιμη και εποι-
κοδομητική συζήτηση, λαμβάνοντας υπόψη και 
τη δυσμενή οικονομική συγκυρία, ΕΝΕΚΡΙΝΕ 
το ΠΑΡΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ, στο οποίο περιλαμβά-
νονται θεσμικά, οικονομικά, ασφαλιστικά και 
συνταξιοδοτικά αιτήματα των οποίων η άμεση 
διευθέτηση, λύση και ικανοποίησή από τους 
αρμόδιους Κυβερνητικούς και Υπηρεσιακούς 
παράγοντες κρίνεται αναγκαία και επιβεβλημέ-
νη τόσο για την επαγγελματική και οικονομική 
διασφάλιση, την κοινωνική και ηθική καταξίω-
ση του αστυνομικού προσωπικού και τη θωρά-
κιση του επαγγέλματός μας από τους παντοει-
δείς κινδύνους που το περιστοιχίζουν, όσο και 
για τον εκσυγχρονισμό των Σωμάτων Ασφαλεί-
ας. Άλλωστε οικονομική ανάκαμψη σε μη 
ασφαλές περιβάλλον δεν μπορεί να υπάρξει.

ΘΕΣΜΙΚΑ

Α Χαρακτηρισμός του αστυνομικού επαγγέλ-
μ α τ ο ς  ω ς  “ Ε Π Ι Κ Ι Ν Δ Υ Ν Ο Υ  κ α ι 

ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΟΥ”.

Β Άμεση κατάργηση της παρ. κγ΄ του άρθρ. 9 
του Π.Δ. 85/2011 από 16/09/2011 και τρο-

ποποίηση του άρθρου 18 Π.Δ. 100/2003 ώστε 
το δευτεροβάθμιο Συμβούλιο Μεταθέσεων που 
εξετάζει τις προσφυγές των μετατιθέμενων να 
απαρτίζεται από διαφορετικά πρόσωπα από 
αυτά που συνθέτουν το Πρωτοβάθμιο, ως προς 
τους υπηρεσιακούς παράγοντες.

Γ Αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. 
με κατευθύνσεις, στρατηγική, γενικές αρχές, 

στόχους, κριτήρια και διαδικασίες αξιολόγη-
σης, χρονικά στάδια υλοποίησης, εκπαίδευση 
και ενημέρωση των φορέων και της κοινωνίας 
για τις επιχειρούμενες αλλαγές και ανακατανο-
μή της Οργανικής τους Δύναμης, με βάση τα 
νέα πληθυσμιακά, εγκληματολογικά και διοικη-
τικά δεδομένα όπως έχουν διαμορφωθεί με τη 
νέα διοικητική αναδιάρθρωση της χώρας.

Δ Επαναπροσδιορισμός της δράσης των Υπη-
ρεσιών, με εξορθολογισμό των προτεραι-

οτήτων και επαναπροσδιορισμό του τρόπου 
αξιολόγησης της αποδοτικότητάς τους, όχι ως 
μια απλή εσωτερικής διοικητικής φύσεως προ-

σαρμογή, αλλά προσαρμογή των υπηρεσιών 
στα σημερινά δεδομένα και αντιμετώπιση της 
εγκληματικότητας με προληπτικά μέτρα σε συ-
νεργασία με κοινωνικές υπηρεσίες, φορείς και 
οργανώσεις. Σε κάθε περίπτωση, με ενημέρω-
ση και εκπροσώπηση της Ομοσπονδίας μας.

Ε Βελτίωση του ισχύοντος Συστήματος Κρίσε-
ων – Προαγωγών προκειμένου να εξασφα-

λιστεί αξιοκρατία και διαφάνεια με την παράλ-
ληλη συμμετοχή εκπροσώπων μας στα Συμβού-
λια Κρίσεων – Προαγωγών.

ΣΤ Θέσπιση κανόνων ομαλής ετήσιας εκροής 
ανωτάτων στελεχών, (κατά τα ισχύοντα για 

τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας), ήτοι 
ανώτατος χρόνος παραμονής στο βαθμό και 
ποσοστό ετήσιας αποστρατείας (τουλάχιστον 
στο σύνολο των ανωτάτων), προς εξασφάλιση 
ίσων ευκαιριών ανέλιξης, σε όλους τους ικα-
νούς Αξιωματικούς και αντιμετώπιση των χρό-
νιων στρεβλώσεων της επετηρίδας.

Ζ Ουσιαστικός εκσυγχρονισμός και εκδημο-
κρατισμός των Κανονισμών του Σώματος, 

με ταυτόχρονη κωδικοποίησή τους.

Η Τροποποίηση του άρθρου 7, παρ. 7 του Ν. 
3686/2008 ́ ΄Ρυθμίσεις θεμάτων Προσωπι-

κού της Ελληνικής Αστυνομίας΄΄, σύμφωνα με 
τις προτάσεις της Ομοσπονδίας μας, ώστε να 
εξαλειφθεί η ανωμαλία που έχει παρατηρηθεί 
όσον αφορά την προαγωγή των Ανθυπαστυνό-
μων καθώς και του άρθρου 8 του ανωτέρου 
Νόμου, ώστε οι από το Τ.Ε.Μ.Α. προερχόμενοι 
Α/Β ́ , Α/Α΄ και Α/Υ΄ που αποστρατεύονται λόγω 
ορίου ηλικίας ή 35ετίας να λαμβάνουν μισθο-
λογική προαγωγή Ταξιάρχου, 2/3 Υποστρατή-
γου και Υποστρατήγου αντίστοιχα.

Θ Υπαγωγή των Αξ/κων ειδικών καθηκόντων 
στο σύστημα μεταθέσεων (αντικειμενικά 

κριτήρια του Π.Δ. 100/2003) κατά τα ισχύοντα 
για τους Αξ/κους γενικών καθηκόντων. -Πρόσλη-
ψη προσωπικού ειδικών καθηκόντων (ψυχολό-
γων) στις έδρες των Α.Δ. χώρας και τις Αστυνο-
μικές Σχολές. 

Ι Ίδρυση Υπηρεσιών Διοικητικών Εξετάσεων 
στις έδρες των γενικών Αστυνομικών Διευ-

θύνσεων, καθώς και γραφείων Δημοσίου Κα-
τηγόρου στις έδρες Διευθύνσεων των Νομών 
με αρμοδιότητα κάλυψης των αναγκών όλων 
των πταισματοδικείων του Νομού, όπως ήδη 

έχει ζητηθεί κατ’ επανάληψη με σχετικά έγγρα-
φα από την Ομοσπονδία μας. 

ΙΑ Ουσιαστική αναβάθμιση των προγραμμά-
των σπουδών των Αστυνομικών Σχολών 

και σύσταση επιτροπής με συμμετοχή εκπρο-
σώπων μας που θα εξετάσει την εκπαιδευτική 
μεταρρύθμιση σε όλες τις βαθμίδες.

ΙΒ Γνωστοποίηση των εκθέσεων αξιολόγησης 
στους αξιολογούμενους Αξιωματικούς με 

επίδοση αντιγράφων κατά την γνωστοποίηση 
της βαθμολογίας.

ΙΓ Αναβάθμιση του Κ.Ι.Θ. σε Δ/νση Υγειονο-
μικού Βόρειας Ελλάδας, σύσταση και λει-

τουργία Α.Y.E. Βορείου Ελλάδος. 

ΙΔ Προκήρυξη θέσεων υγειονομικών Αξιω-
ματικών στις έδρες των Αστυνομικών 

Διευθύνσεων.

ΙΕ Ρύθμιση θεμάτων στεγαστικής πολιτικής 
για το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομί-

ας και επέκταση των ευεργετημάτων που ισχύ-
ουν για όλους τους εργαζομένους του Δημοσί-
ου στις παραμεθόριες περιοχές (επιδότηση επι-
τοκίου για αγορά κατοικίας, επιδότηση ενοικί-
ου κλπ).

ΙΣΤ Μη εφαρμογή των διατάξεων των άρ-
θρων 275,409 – 413,417 – 429 του 

Κ.Π.Δ., (αυτόφωρη διαδικασία) , σε βάρος 
αστυνομικών, στις περιπτώσεις που ενεργούν 
μέσα στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, κα-
τά την εκτέλεση της υπηρεσίας τους και μη κα-
ταβολή του προβλεπομένου παραβόλου για 
τους Αστυνομικούς που καταθέτουν εγκλήσεις 
για παραβάσεις που διαπιστώνουν κατά την 
εκτέλεση της υπηρεσίας τους.	

ΙΖ Αναβάθμιση της Ιατρικής περίθαλψης του 
αστυνομικού προσωπικού με την πρόσλη-

ψη Ιατρών όλων των ειδικοτήτων. Παροχή υγει-
ονομικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλα τα 
Στρατιωτικά Νοσοκομεία και όχι μόνο από το 
401 Γ.Σ.Ν.Α. και το Ναυτικό Νοσοκομείο. Δη-
μιουργία κλινικών στα ανωτέρω νοσοκομεία 
για την νοσηλεία αποκλειστικά αστυνομικών. 
Κατάργηση της σειράς προτεραιότητας των 
στρατιωτικών έναντι ημών.

ΙΗ Αναπλήρωση των Διοικητών Αξιωματικών 
από τον Υποδ/τη ή άλλον Αξ/κό ή άλλο 

βαθμοφόρο της Υπηρεσίας στις περιπτώσεις 
που αυτοί διατίθενται με διαταγή σε μέτρα 

Το ψήφισμα του 21ου  
ετήσιου τακτικού συνεδρίου
Το διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας μας
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εκτός της περιοχής ευθύνης της Υπηρεσίας τους 
ή συμμετέχουν σε Συμβούλια, υπηρεσιακές 
Επιτροπές, εκπαιδεύσεις ως διδάσκοντες, διότι 
είναι αδύνατο να ανταποκριθούν σε δύο ρό-
λους ταυτόχρονα με αποτελεσματικότητα.

Απαιτούμε

1 �Θεσμική θωράκιση της θέσης του Αξ/κού – 
Διοικητή με θεσμοθέτηση ελάχιστου χρό-
νου παραμονής, δικαίωμα επιλογής των 
άμεσων συνεργατών του, εξασφάλιση ευε-
λιξίας κινήσεων, απαλλαγή του κατά βάση 
από πάρεργα και ανάδειξη του ρόλου του 
ως μάνατζερ της υπηρεσιακής μονάδας που 
διοικεί με ανάλογη οικονομική ανταμοιβή.

2 �Εκμετάλλευση των προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α. για 
την εκπαίδευση – μετεκπαίδευση Αστυνομι-
κών σε θέματα αστυνομικού ενδιαφέροντος.

3 �Σεβασμό και εφαρμογή των αποφάσεων 
των Διοικητικών Δικαστηρίων τόσο για τις 
πειθαρχικές ποινές όσο και για οποιοδήπο-
τε άλλο ζήτημα που αφορούν και δικαιώ-
νουν το αστυνομικό προσωπικό.

4 �Άμεση κάλυψη των κενών οργανικών θέ-
σεων ανεξαρτήτως βαθμού που αυτές 
υπάρχουν. Ουδεμία ίδρυση νέας Υπηρεσί-
ας ή Ομάδας, χωρίς προηγούμενη πρόβλε-
ψη νέων αντιστοίχων οργανικών θέσεων 
προς στελέχωσή της και άμεση κάλυψη των 
θέσεων αυτών, με προσωπικό, από της 
ιδρύσεώς της.

5 �Τον καθορισμό νέων οργανικών θέσεων 
των απαιτούμενων βαθμών για τη στελέχω-
ση των Ομάδων ΔΙ.ΑΣ, ΟΠΚΕ και ΟΕΠΤΑ 
των Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας, 
που στελεχώθηκαν από αποσπασμένο προ-
σωπικό υφιστάμενων Υπηρεσιών τους.

6 �Την αναγνώριση των ιδιαιτεροτήτων του 
έργου μας και της αποστολής μας και την 
διασφάλιση του επαγγέλματός μας από 
τους παντοειδείς κινδύνους που μας 
περιβάλλουν.

Κ Απορρίπτουμε τις όποιες αποφάσεις λαμ-
βάνονται ερήμην μας. Απαιτούμε την συμ-

μετοχή μας σε όλες τις επιτροπές που συστήνο-
νται για θέματα που μας απασχολούν.

ΚA Καταγγέλλουμε κάθε απόπειρα περαιτέ-
ρω απαξίωσης της προσφοράς μας, των 

συνθηκών εργασίας μας, μείωσης των εισοδη-
μάτων μας και κατάργησης του κοινωνικού 
κράτους που μας οδηγούν στην εξαθλίωση ως 
ανθρώπους και ένστολους πολίτες.

ΚBΔηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι 
δεν διαπραγματευόμαστε το δίκιο μας και 

την αξιοπρέπειά μας, ούτε δεχόμαστε τη χρησι-
μοποίησή μας ως κατασταλτικού μηχανισμού 
των κοινωνικών αγώνων. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Α Θέσπιση νέου ειδικού μισθολογίου ενστό-
λων, το οποίο θα δημιουργεί συνθήκες 

αξιοπρεπούς διαβίωσης και θα δίνει νέα δυνα-
μική και προοπτική στο αστυνομικό προσωπι-
κό. Στο εν λόγω μισθολόγιο να προβλέπεται ει-
σαγωγικός Β.Μ. στον βαθμό του Αστυφύλακα, 
με την παράλληλη σταδιακή ενσωμάτωση επι-
δομάτων σ’ αυτόν και αναπροσαρμογή των 
ισχυόντων συντελεστών σε αναλογία 1 προς 3, 
από το βαθμό του Αστυφύλακα μέχρι του Αρ-
χηγού Γ.Ε.Σ.

Β Αύξηση της αποζημίωσης εργασίας πέραν 
του 5νθημέρου από 45 ευρώ σε 90 ευρώ 

και σε 5 ευρώ από 2,96 ευρώ την ώρα.

Γ Αναπροσαρμογή της νυχτερινής αποζημίω-
σης στα 5 ευρώ την ώρα.

Δ Χορήγηση υπερωριακής αποζημίωσης για 
την πέραν του θεσμοθετημένου εβδομαδι-

αίου χρόνου απασχόλησης. 

Ε Θεσμοθέτηση Επιδόματος Παραμεθόριων 
και προβληματικών περιοχών.	

ΣΤ Ενιαιοποίηση του τρόπου αποζημίωσης και 
προκαταβολή του συνόλου της εκτός έδρας 

αποζημίωσης, για αποσπάσεις – προσωρινές με-
τακινήσεις. Εξαίρεση από τις διατάξεις του Ν. 
3833/2010 για τους αποσπώμενους Αστυνομι-
κούς Υποδιευθυντές σε υπηρεσίες κάτω των 
60χλμ. από την έδρα της Υπηρεσίας τους.

Ζ Αποζημίωση των Αξιωματικών που υπηρε-
τούν στις Αστυνομικές Σχολές και διδά-

σκουν σ’ αυτές γνωστικά αντικείμενα αστυνομι-
κής φύσης, όπως και στο υπόλοιπο διδακτικό 
προσωπικό, αστυνομικό ή μη.

Η Απαιτούμε την άμεση εξόφληση των υπο-
μνημάτων παρελθόντων ετών που εκκρε-

μούν στην Δ/νση Ελεγκτηρίου Δαπανών με τη 
μεταφορά των απαραίτητων πιστώσεων στον 
προϋπολογισμό του 2012. Επίσης την άμεση 
έγκριση των αιτημάτων ανάληψης υποχρέωσης 
που αφορούν οδοιπορικά έξοδα του 2011.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ 
- ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ

Α Ζητάμε την θεσμοθέτηση πόρων υπέρ των 
ασφαλιστικών μας Ταμείων από την εκτέ-

λεση καταδικαστικών αποφάσεων, τη βεβαίω-
ση πάσης φύσεως διοικητικών παραβάσεων, 
την έκδοση ταυτοτήτων και διαβατηρίων.

Β Απαιτούμε  

1 �Την αναλογική εκπροσώπησή μας στο Δ.Σ. 
του Μ.Τ.Σ., την άμεση εξεύρεση λύσης για 
τη βιωσιμότητά του, την συνέχιση της χρη-
ματοδότησης για την απρόσκοπτη καταβο-
λή των μερισμάτων στους δικαιούχους.

2 �Την δημιουργία ξεχωριστού λογαριασμού 
όπου θα αποδίδονται αποκλειστικά οι κρα-
τήσεις των Β.Ο.Ε.Α. ούτως ώστε να υπάρξει 
δυνατότητα της άμεσης επαναχορήγησής 
των.

3 �Την αλλαγή της ονομασίας του, από Μετο-
χικό Ταμείο Στρατού, σε Μετοχικό Ταμείο 
Στρατού – Αστυνομίας. 

Γ Ουδεμία αλλαγή προς το δυσμενέστερο του 
τρόπου υπολογισμού του χορηγούμενου 

εφάπαξ από τα ασφαλιστικά μας Ταμεία 
Τ.Α.Α.Σ. και Ε.Τ.Υ.Α.Π.

Δ Ουδεμία περαιτέρω μείωση των μερισμά-
των του Μ.Τ.Σ. και των Επικουρικών Ταμεί-

ων. Εξυγίανση των οικονομικών τους, με αξιο-
ποίηση των περιουσιακών τους στοιχείων και 
χωρίς περαιτέρω αύξηση των μηνιαίων παρα-
κρατήσεων των εν ενεργεία αστυνομικών.

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2011

Το πλαίσιο για την 
επαγγελματική και 
οικονομική δια-
σφάλιση, την κοι-
νωνική και ηθική 
καταξίωση  
του αστυνομικού  
προσωπικού  
και τη θωράκιση 
του επαγγέλματος
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«Απαίτηση των καιρών ένα νέο δόγ-
μα εσωτερικής ασφάλειας», ήταν 
το επίκαιρο θέμα που συζητήθη-

κε στο πλαίσιο του 21ου Συνεδρίου της ΠΟΑ-
ΞΙΑ για να αποδειχθεί περίτρανα όχι μόνο η 
σωστή επιλογή του θέματος, αλλά και η απαί-
τηση όλων των συμμετασχόντων να μην λησμο-
νηθούν όσα ειπώθηκαν και να αποτελέσουν τα 
έναυσμα για την ικανοποίηση εκ μέρους της πο-
λιτείας του αιτήματος αυτού.

Όπως τόνισε, προλογίζοντας τις εργασίες της 
Ημερίδας στις 9 Οκτωβρίου 2011 στο αμφιθέ-
ατρο της ΓΑΔΑ ο δημοσιογράφος Μανώλης 
Σταυρακάκης, η ΠΟΑΞΙΑ «συνεχίζει την παρά-
δοση των Ημερίδων τη δεύτερη ημέρα των Συ-
νεδρίων της, επιλέγοντας αυτή τη φορά το θέμα 
που ήδη γνωρίζουμε.

Διαβάζοντάς το, αυτομάτως φανταζόμαστε 
ότι η χώρα μας διαθέτει σήμερα ένα «παλιό» 
δόγμα και επομένως ζητάμε κάποιο άλλο, και-
νούργιο. Υπάρχει όμως στην πραγματικότητα 
ένα τέτοιο δόγμα, μια θεμελιώδης αρχή σεβα-
στή από όλους; Και ποια είναι αυτή; Και από 
πότε ισχύει; Ποιοι και για ποιους την καθόρι-
σαν; Προφανώς και υπάρχει κάποιο δόγμα 
ασφαλείας, αλλά υπάρχει μάλλον κατακερματι-
σμένο ή ανερμάτιστο κατά άλλους, με τη μορ-
φή κάποιων ξεχωριστών νομοθετημάτων για το 
ρόλο και τη λειτουργία των υπηρεσιών ασφα-
λείας, όλων των κατηγοριών. 

Από την Ελληνική Αστυνομία, που αποτελεί 
τον κεντρικό πυρήνα του μηχανισμού εσωτερι-
κής ασφαλείας έως τις δημοτικές αστυνομίες 
και τις ιδιωτικές εταιρείες σεκιούριτι. Έχω την 
αίσθηση ότι το θέμα της ημερίδας δεν έχει ακό-

μα απασχολήσει την πολιτεία με τη δέουσα 
σοβαρότητα.

Το συνδικαλιστικό κίνημα των αστυνομι-
κών, απ’ όσο είμαι σε θέση να γνωρίζω, έχει 
εκφράσει προ πολλού τις θέσεις του, εισάγο-
ντας στη δημόσια συζήτηση το ερώτημα τι 
αστυνομία θέλουμε και για τι τη θέλουμε. 
Όσοι ήθελαν να ξεμπερδέψουν αμέσως με το 
πρόβλημα και τον προβληματισμό που υπο-
κρύπτει αυτό το ερώτημα, το χαρακτήριζαν 
«ρητορικό» και έκλειναν εκεί τη συζήτηση.

Όμως, τελικά, υπό την πίεση των γεγονότων 
των τελευταίων ετών, το θέμα έφτασε και στη 
Βουλή, απασχόλησε το καλοκαίρι την αρμόδια 
Επιτροπή θεσμών και διαφάνειας, όπου ο τότε 
Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, ο κ. Οικο-
νόμου, και νυν ΓΓ Δημόσιας Τάξης, τόνισε με-
ταξύ άλλων, ότι «πρέπει να υπάρξει ένα δόγμα 
εσωτερικής ασφάλειας σε πνεύμα πολιτικής συ-
ναίνεσης, που είναι απολύτως αναγκαίο για τη 

χώρα». Έκτοτε, «σιγή ασυρμάτου» εκ μέρους 
των αρμοδίων. Εκτός κι αν πάλι κάπου, κάποιοι 
σκέφτονται για σας, για μας, χωρίς εσάς, χωρίς 
εμάς.

Σίγουρα, πάντως πολύ πριν από τον κ. Οικο-
νόμου, έχουν καταθέσει τις θέσεις και τις από-
ψεις τους δημοσίως για το ίδιο θέμα διακεκρι-
μένοι επιστήμονες, δημοσιολόγοι και πολιτικοί 
που παρατηρούν την εξέλιξη των πραγμάτων 
και αγωνιούν για το αύριο. Μεταξύ αυτών είναι 
και οι καλεσμένοι της Ομοσπονδίας, οι οποίοι 
δέχτηκαν να προσεγγίσουν το θέμα από τρεις 
διαφορετικές, θα έλεγα, οπτικές γωνίες, με κοι-
νό ωστόσο παρανομαστή. 

Όταν όλα γύρω μας αλλάζουν, σε ένα μηχα-
νισμό ασφαλείας προφανώς κάποια πράγματα 
πρέπει επίσης να αλλάζουν. Θα είναι το δόγμα, 
θα είναι οι δομές λειτουργίας, θα είναι το αν-
θρώπινο δυναμικό; Εδώ χρειάζεται αρκετή συ-
ζήτηση και ελπίζω να δοθούν απαντήσεις σε 

Ζητούμενο  
εν έτει 2011  
το δόγμα 
εσωτερικής 
ασφάλειας
Η Ημερίδα της ΠΟΑΞΙΑ ανέδειξε το έλλειμμα που υπάρχει 
ακόμα και σε επιτελικό επίπεδο όσον αφορά την 
εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ασφαλείας. Η 
πολιτεία πρέπει να επιταχύνει τα βήματά της, τονίστηκε
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Δημήτρης Μητρόπουλος

Το αγαθό  
της δημόσιας 
ασφάλειας στη 
δίνη της κρίσης
Δεν υπάρχει εσωτερική ασφάλεια όταν 
δεν υπάρχει κοινωνική συναίνεση

Ο νομικός κ. Δημήτρης Μητρόπουλος, αναλύο-
ντας το θέμα «Το αγαθό της δημόσιας ασφάλειας 
στη δίνη της κρίσης», τόνισε ότι για πρώτη φορά 
στην ιστορία της Ελλάδας έχει επιβληθεί ένα αντε-
θνικό και αντικοινωνικό Μνημόνιο που θα έχει 
τρομερές συνέπειες απευθείας στην πολιτική οικο-
νομία της χώρας. Άσκησε κριτική σε όσους υποστη-
ρίζουν ότι η κρίση είναι ηθική και εξήγησε με ανα-
φορές στο Κεφάλαιο του Μαρξ, στον Ξενοφώντα, 
στον Πλάτωνα και στον Αριστοτέλη, ότι πρόκειται 
για κρίση του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής, 
που γεννά νέες αντιθέσεις στην κοινωνία, με την κα-
τάργηση του κοινωνικού κράτους, την ιδιωτικοποί-
ηση των δημοσίων υπηρεσιών, συμπεριλαμβανο-
μένων των υπηρεσιών ασφαλείας, και εν μέρει και 
του δικαστικού συστήματος, αφού υπάρχουν πλέ-
ον και ιδιωτικές φυλακές σε κάποιες άλλες χώρες.

Στη συνέχεια καυτηρίασε τα «κλειστά κανάλια» 
επικοινωνίας και προβληματισμού στη χώρα μας, 
που αποκρύπτουν πικρές αλήθειες και δεν επιτρέ-
πουν την ανάπτυξη αυτόνομου οικονομικού λόγου 
για τη σωτηρία της πατρίδος. Μίλησε για στρεβλή 
σύλληψη του ελληνικού οικονομικού προβλήμα-
τος και τόνισε ότι χωρίς δίκαιη κατανομή του πλού-
του δεν υπάρχει δημοκρατικό πολίτευμα. Επίσης, 
εξήγησε γιατί δεν υπάρχει εσωτερική ασφάλεια 
όταν δεν υπάρχει κοινωνική συναίνεση και τόνισε 
ότι δεν υπάρχει κοινωνική συναίνεση διότι μια μι-
κρή μερίδα της κοινωνίας δεν συμμετέχει στην πα-
ραγωγική διαδικασία. Άρα θα κληθείτε να αντιμε-
τωπίσετε κρίσιμες καταστάσεις για ευνόητους λό-
γους.Τέλος, συνεχάρη όσους εξέφρασαν την άρνη-
σή τους στο να συμμετάσχουν οι αστυνομικοί στις 
τριμερείς επιτροπές του υπουργείου Οικονομικών 
για να μετρούν, όπως είπε, «οι αστυνομικοί με δυ-
ναμόμετρο την έλλειψη πείνας του καθενός, σε μια 
νέα έκδοση πιστοποιητικών κοινωνικών 
φρονημάτων».

αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα».
Εκτός από τους συνέδρους, την Ημερίδα 

παρακολούθησαν αντιπροσωπείες Αξιωμα-
τικών από Υπηρεσίες του Λεκανοπεδίου Ατ-
τικής, καθώς και Δοκίμων και Εκπαιδευομέ-
νων Αξιωματικών από την Αστυνομική 
Ακαδημία. Επίσης, ο Γενικός Γραμματέας 
Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη κ. Ελευθέριος Οικονόμου, 

ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Δημήτρης Αγκα-
βανάκης, ο εκπρόσωπος του Άρματος Πολι-
τών κ. Χατζηπέρρος, ο διοικητής της Σχολής 
Μετεκπαίδευσης της ΕΛ.ΑΣ. κ. Κων/νος Κο-
ντέλας, ο αναπληρωτής ΓΑΔΑ κ. Κων/νος 
Μιχαιρίνας, ο διευθυντής της ΔΑΕΒ κ. Αλκι-
βιάδης Τζωίτης, ο διευθυντής Δημόσιας 
Ασφάλειας του Αρχηγείου κ. Σήφης Καμπα-
νάκης και άλλοι. 
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Μακρύς ο κατάλογος των υποθέσεων που 
μαρτυρούν ότι πρέπει άμεσα η ελληνική πολι-
τεία να ασχοληθεί πιο σοβαρά με το θέμα της 
εσωτερικής ασφάλειας και της διαχείρισης 
εκτάκτων καταστάσεων, υποστήριξε ο Διδά-
κτωρ Διεθνών Σχέσεων και Στρατηγικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Cambridge κ. 
Θάνος Ντόκος, αναλύοντας την «Αναγκαιότη-
τα ενός δόγματος εσωτερικής ασφάλειας», το 
κεντρικό θέμα της Ημερίδας.

Ο κ. Ντόκος σημείωσε επίσης ότι απαιτείται 
να γίνει ενδελεχής συζήτηση σε επίπεδο πολι-
τείας και κοινωνίας για να ξεκαθαρίσουν πα-
ρεξηγημένες έννοιες για τη δημόσια τάξη και 
την ασφάλεια. Χρειαζόμαστε είπε, προτάσεις 
και ιδέες ρεαλιστικές και χαμηλού κόστους, 
λαμβάνοντας υπόψη τα σημερινά οικονομικά 
δεδομένα της χώρας. 

Παρουσιάζοντας την πρότασή του, επέ-
μεινε ιδιαίτερα στην αναγκαιότητα της λή-
ψης πρωτοβουλιών από τα αρμόδια όργανα 
της πολιτείας για τη θεσμική και οργανωτι-
κή μεταρρύθμιση του εγχώριου μηχανι-
σμού ασφαλείας, ώστε να μην εμφανιστού-

με ως χώρα μειωμένης ασφάλειας, όπως εί-
χε συμβεί δυστυχώς στο παρελθόν.

Ο ίδιος στάθηκε επίσης στο πρόβλημα των 
περιοδικών αλλαγών προσώπων που κατα-
λαμβάνουν καίριες θέσεις στο μηχανισμό 
ασφαλείας, αλλά και σε πολιτικές θέσεις 

υπουργείων, στην έλλειψη συνέχειας όσον 
αφορά την άσκηση της πολιτικής που αποφα-
σίζεται και τόνισε ότι για να βελτιωθεί η κατά-
σταση  χρειάζεται θεσμική κατοχύρωση των 
μεταρρυθμίσεων.

Άλλοι παράγοντες που επηρεάζουν την 
αποτελεσματικότητα και χρήζουν προσοχής 
είναι η νοοτροπία που επικρατεί, η ελλιπής 
εκπαίδευση και το χαμηλό επίπεδο διακλαδι-
κότητας. Ανέφερε δε ως χαρακτηριστικό πα-
ράδειγμα τη συμπεριφορά και την συμβολή 
της τοπικής αυτοδιοίκησης σε έκτακτες κατα-
στάσεις, καθώς και το πρόβλημα συντονισμού 
των υπηρεσιών, προβάλλοντας την αναγκαιό-
τητα ενός ολοκληρωμένου μοντέλου ασφαλεί-
ας, την εκπόνηση ενός νέου δόγματος ασφα-
λείας, τη δημιουργία ενός εθνικού κέντρου δι-
αχείρισης εκτάκτων καταστάσεων, τη μετεκ-
παίδευση των στελεχών κλπ.

Προϋπόθεση επιτυχίας όλων αυτών είναι 
να επεξεργαστούν τα σχέδια που θα προκρι-
θούν, τα στελέχη των αρμόδιων υπηρεσιών, 
που θα λάβουν σαφείς πολιτικές κατευθύν-
σεις, χωρίς εξωθεσμικές παρεμβάσεις.

«Κρίση και πολιτική βία» ήταν το θέμα της ει-
σήγησης της Επίκουρης Καθηγήτριας Διε-
θνούς Ασφαλείας του Πανεπιστημίου Πειραιά, 
κας Μαίρης Μπόση, η οποία κάνοντας ιστο-
ρικές αναφορές στην εξέλιξη της κοινωνικής 
βίας κατέληξε στο συμπέρασμα ότι σε περιό-
δους οικονομικής κρίσης, υπάρχει έξαρση της 
πολιτικής βίας και της εγκληματικότητας.

Η βία δεν δρα ποτέ εν κενώ, τόνισε. Η βία 
και η πολιτική κρίση είναι συνυφασμένες έν-
νοιες. Ποτέ δεν έδρασαν οργανώσεις βίας σε 
καταστάσεις πολιτικής και οικονομικής σταθε-
ρότητας και άνθησης. Η τρομοκρατία στηρί-
χτηκε στις ιδεολογικές συγκρούσεις και σε 
σειρά κοινωνικών αιτίων την περίοδο του ψυ-
χρού πολέμου. Το τέλος του διπολισμού έδω-
σε στη συνέχεια πολλές ευκαιρίες για νέες ερ-
μηνείες και καταστάσεις που θεωρούνταν μέ-
χρι τότε σταθερές. Τα τελευταία χρόνια η βία 
μετεξελίσσεται, αναθεωρούνται τα διεθνή συ-
στήματα αντιμετώπισης της βίας και η τρομο-
κρατία θεωρείται πλέον οργανωμένο έγκλη-

μα. Υπάρχει έντονη παρουσία του φόβου και 
της ανασφάλειας σε πολλές χώρες. Οι διακρί-
σεις μεταξύ Βορρά Νότου είναι η αρχή νέων 
εκδηλώσεων βίας. Η κρίση θέτει ζητήματα 
επιβίωσης, τα οποία θα προκαλέσουν γενικό-

τερες κοινωνικές ανατροπές και εντάσεις. Νέες 
οργανώσεις θα παρουσιαστούν, οι οποίες 
ωστόσο θα αντιμετωπίζονται πιο εύκολα από 
τις διωκτικές αρχές, καθόσον δεν θα διαθέ-
τουν τις ιδεολογικές ομπρέλες και τα προστα-
τευτικά μέσα που διέθεταν στο παρελθόν. 
Ωστόσο, όπως τόνισε, η Δημοκρατία μπορεί 
να απορροφήσει τους κραδασμούς. Οι διω-
κτικές αρχές θα κληθούν να διαχειριστούν ένα 
τεράστιο κοινωνικό θυμό και ενδεχομένως να 
έρθουν σε ρήξη και με τον εαυτό τους. 

Αίσθηση προκάλεσε επίσης το μέρος της ει-
σήγησής του που αναφέρεται στις οργανώσεις 
που εμφανίστηκαν και δρουν στο πρώην 
«ανατολικό μπλοκ», όπου «ανθεί» η ακροδε-
ξιά τρομοκρατία με διάφορες παραλλαγές. Η 
ακροδεξιά τρομοκρατία απασχολεί έντονα τη 
Γερμανία, τη Νορβηγία πρόσφατα και άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες σε βαθμό να προβληματί-
ζονται έντονα και οι αρμόδιες ευρωπαϊκές δο-
μές ασφαλείας, όπως συνέβαινε στο παρελθόν 
με την ακροαριστερή τρομοκρατία.

Μαίρη Μπόση

Κρίση και πολιτική βία
Ποτέ δεν έδρασαν οργανώσεις βίας σε καταστάσεις πολιτικής και οικονομικής σταθερότητας

Θάνος Ντόκος

Η αναγκαιότητα ενός δόγματος εσωτερικής ασφάλειας
Η θεσμική και οργανωτική μεταρρύθμιση του εγχώριου μηχανισμού ασφαλείας ύψιστη προτεραιότητα 
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Δ
 
 
 
εν είχα σκοπό, για δικούς μου λόγους, 

να εκμεταλλευθώ τις σελίδες της ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ για να παραθέσω προσωπικές και 
αν θέλετε δυσάρεστες απόψεις. Όμως, κάνοντας 
μια περιήγηση στο διαδίκτυο, μια φωτογραφία 
μού προκάλεσε ένα καταιγισμό συναισθημάτων 
που θα ήθελα, εν είδει εξομολόγησης, να μοιρα-
στώ με όλους τους συναδέλφους. Μια φωτογρα-
φία που θεωρώ πως απεικονίζει γλαφυρότατα την 
κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική 
κοινωνία.

Η σημερινή Ελλάδα είναι μια κοινωνία απελ-
πισμένη, σκυθρωπή, κάποιοι κατάφεραν 
να μας κλέψουν το χαμόγελο από τα χείλη 
και να απλώσουν στα πρόσωπά μας ένα πέ-
πλο σκοτεινιάς και κατήφειας. Αυτό το χα-
μόγελο που δεν αποχωρίστηκε ο Έλληνας ού-
τε όταν ξεκίναγε για το αλβανικό μέτωπο, τώ-
ρα έσβησε, χάθηκε στις πτυχές μιας κρίσης 
που σαρώνει τα πάντα.

Κοινωνικές εκρήξεις έρχονται ως απότοκο 
μιας κρίσεως πρωτοφανούς και αδυσώπη-
της για όλους. Οι ένστολοι, η μικροαστική και 
μεσοαστική τάξη, ο εμπορικός και βιοτεχνι-
κός κόσμος, οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι αγρό-
τες και οι εργάτες είναι θύματα ενός ανελέητου κερ-
δοσκοπικού χρηματοπιστωτικού πολέμου. Ενός 
πολέμου ακήρυκτου, χωρίς πολεμικές συγκρού-
σεις, αλλά με πολύ πόνο και κυρίως όχι αναίμακτο. 
Θύμα τελικά είναι η ίδια η ελληνική κοινωνία μιας 
και τα θεμέλιά της δέχονται ανηλεείς επιθέσεις. 

Η
 
 
 
 κοινωνική συνοχή έχει διαρραγεί, η 

παιδεία έχει αποσαρθρωθεί, η δημόσια υγεία και 
η κοινωνική πρόνοια έχουν καταρρεύσει. Η ασφά-
λεια των πολιτών γίνεται θυσία στην ανάγκη ικανο-
ποίησης οικονομικών στόχων και προταγμάτων 
δημοσιονομικής εξυγίανσης, περικόπτοντας κον-
δύλια πρωτίστως για υλικοτεχνικό εξοπλισμό (καύ-
σιμα, ανταλλακτικά και επισκευή οχημάτων κλπ), 
αλλά ακόμη και για αμοιβές δεδουλευμένων του 

προσωπικού. Δείτε τη φωτογραφία και παρατηρεί-
στε αρχικά τα προφανή, που αφορούν όλους μας 
με μια πρώτη ματιά. Όλο αυτό που έως σήμερα 
γνωρίζαμε ως κοινωνική ευημερία στα πλαίσια 
μιας ανεπτυγμένης, ευρωπαϊκής χώρας όπως η Ελ-
λάδα, είναι πλέον παρελθόν. Ο άστεγος δεν ξέρει 
τι να φοβηθεί περισσότερο: το κατάντημά του (ο 
αριθμός των αστέγων της Αθήνας ανέρχεται σήμε-
ρα στους 20.000 βαίνοντας αυξανόμενος καθημε-
ρινά) ή τους νεαρούς μαντηλοφόρους που σπάνε 
και καίνε; Οι νεαροί αυτοί τρέχουν (προς τα πού, 
άραγε;) και κάποιοι από αυτούς σπάνε, καίνε αντι-

δρώντας με βία απέναντι στη βιαιότητα των οικο-
νομικών μέτρων. Βέβαια, θα δικαιολογήσουμε τη 
βία επειδή μπορεί να οφείλεται στα μέτρα; Σαφώς 
και κατηγορηματικά όχι, καταδικάζουμε τη βία 
από όπου και αν προέρχεται. Δεν μπορούμε όμως 
να παραγνωρίσουμε το γεγονός ότι οι καταστάσεις 
έχουν εκφύγει των όσων έως τώρα γνωρίζαμε και 
οι Έλληνες, ιδίως οι νέοι, βλέπουμε να ορθώνεται 
απέναντί μας ένα αύριο δίχως αύριο, ο ζόφος της 
αβεβαιότητας να σκιάζει τη ζωή μας και το κοινω-
νικό συμβόλαιο να σπάει στα εξ ών συνετέθη. Η 
επιγραφή «ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ» στη βιτρίνα του κατα-
στήματος του πολύπαθου και άλλοτε σφύζοντος 
από οικονομική δραστηριότητα, κέντρου των Αθη-
νών, καταδεικνύει τη δραματική κατάσταση του 
εμπορικού κόσμου ή λογοτεχνικά αν θέλετε, «το 
θάνατο του εμποράκου», κατά Άρθουρ Μίλλερ. 

Μια πιο προσεκτική ματιά όμως, πίσω από τις 
φλόγες, που επίσης απεικονίζονται στα τζάμια του 

καταστήματος, φέρνει και το δικό μας κόσμο στο 
κάδρο. Μέσα στις φλόγες αυτές καλούμαστε εμείς, 
ως Οργανισμός, να κάνουμε τη δουλειά μας και να 
μην επιτρέψουμε στη βία να εξαπλωθεί. Να μην 
επιτρέψουμε σε κάποιους καλοθελητές μπαχαλά-
κηδες να καπηλευθούν τη δίκαιη οργή και το απε-
γνωσμένο ξέσπασμα του λαού απέναντι σε πρακτι-
κές και πολιτικές που τον εξαθλιώνουν, που μας 
εξαθλιώνουν αφού και εμείς δεν είμαστε παρά ένα 
αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας. 
Έχουμε λοιπόν επιφορτιστεί με την ευθύνη έναντι 
της ίδιας της κοινωνίας να λειτουργήσουμε ταυ-

τόχρονα ως αμορτισέρ απορρόφησης 
των κραδασμών, αλλά και ως πολίτες που 
υφιστάμεθα την πίεση και την απόγνωση 
που μας δημιουργούν οι αλλεπάλληλες 
επιδρομές στα πενιχρά εισοδήματά μας 
και τελικά στην ίδια μας την ύπαρξη. Είναι 
ευθύνη όλων μας να καταφέρουμε να δια-
τηρήσουμε αυτή την εύθραυστη ισορροπία 
του τρόμου στην οποία σχοινοβατούμε και 
να μη στρέψουμε την κοινωνία εναντίον 
μας, αλλά να την έχουμε δίπλα μας. Είναι 
ανάγκη αδήριτη και επιτακτική.

Τ
 
 
 
ελειώνοντας, αντί των συνηθισμένων ευ-

χών για τις Άγιες ημέρες, η παρακαταθήκη ενός με-
γάλου Έλληνα, του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Χριστοδούλου: «Η Ελλάδα είναι η χώρα των μεγά-
λων αγώνων για την κατίσχυση των μεγάλων 
ιδανικών. Μην αφήσεις τη χώρα σου να χάσει το 
χαρακτήρα της και να μετατραπεί σε μάζα ανθρώ-
πων, χωρίς συνείδηση, χωρίς εθνικότητα και χω-
ρίς ταυτότητα. Μέσα σ’ αυτή τη μάζα κινδυνεύεις 
να γίνεις ένα νούμερο, ένας αριθμός, να χάσεις 
την ελευθερία της προσωπικότητάς σου».  Βαστά-
τε Έλληνες. 

Μια φωτογραφία ,  
μια ολάκερη κοινωνία…
Του Ανδρέα Γ. Βέλλιου*

Ο κ. Ανδρέας Γ. Βέλλιος είναι  
 Α΄  Αντιπροέδρος της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.
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«Μ
 
 
 
ία γενναία αστυνομία δικαιούται 

θαρραλέους επιστήμονες», υποστηρίζει ο πρώην 
πρόεδρος της Ολλανδικής Αστυνομικής Ακαδημί-
ας. Υποθέτω ότι πολλοί από εσάς, λιγότερο ή περισ-
σότερο, θα έχετε ακούσει στο χώρο της Αστυνομί-
ας αναπτύξεις και αναλύσεις θεωριών σχετικά με τη 
λειτουργία του Σώματος, με τον ορθό τρόπο διοίκη-
σης των διοικητών των υπηρεσιών, με το εκπαιδευ-
τικό σύστημα των σχολών μας κλπ. Από την άλλη 
πλευρά, οι περισσότεροι από εμάς (και συμπερι-
λαμβάνω και τον εαυτό μου) έχουμε κάνει ανάλογες 
αναπτύξεις θεωριών για τα προαναφερόμενα θέμα-
τα και τα οποία προσπαθούμε να παρουσιάσουμε 
στους συναδέλφους με συνοδεία λογικών επιχειρη-
μάτων και προσωπικών εμπειριών. Οι τάσεις αυτές 
που έχουμε, είναι θεμιτές αφού στο δημοκρατικό 
μας πολίτευμα έχουμε ελευθερία έκφρασης και σκέ-
ψης και εφόσον τα λεγόμενά μας δεν έρχονται σε 
αντίθεση και φυσικά δεν προσβάλλουν την εύρυθ-
μη λειτουργία και τους κανόνες του Σώματος. 

Ωστόσο, οι συζητήσεις αυτές καταλήγουν σε συ-
γκεκριμένα συμπεράσματα μέσα από την κοινή λο-
γική και την καθημερινή υποκειμενική εμπειρία 
αυτών που συμμετέχουν σε αυτές. Επιπλέον, η κοι-
νή λογική και η καθημερινή υποκειμενική εμπει-
ρία μπορεί να οδηγήσει διαφορετικά άτομα σε δι-
αφορετικά ή και ορισμένες φορές σε παρόμοια συ-
μπεράσματα. Στο τέλος βεβαίως της διαδικασίας 
αυτής, φεύγουν άλλοι ικανοποιημένοι γιατί κατά-
φεραν να πείσουν ορισμένους δύσπιστους και άλ-
λοι λιγότερο ευχαριστημένοι ή και δυσαρεστημέ-
νοι γιατί η «θεωρία» τους δεν είχε το αποτέλεσμα 
που ίσως προσδοκούσαν. 

Αναφέρομαι στα θέματα αυτά, προκειμένου να 
τονίσω τη διαφορά της κοινής γνώσης η οποία συ-
χνά προκύπτει από την υποκειμενική εμπειρία μας, 
από την επιστημονική γνώση, η οποία πραγματο-
ποιείται μέσα από συγκεκριμένες υποθέσεις, με-
θόδους, και αναλύσεις. Στο συγκεκριμένο άρθρο, 
γίνεται αναφορά στο θέμα της επιστημονικής γνώ-
σης γιατί πιστεύω σθεναρά ότι είναι κάτι το οποίο 
χρειάζεται ο χώρος μας και το οποίο έχει σοβαρά 
παραμεληθεί κατά το παρελθόν. Προκειμένου να 
προλάβω τις αντιδράσεις ορισμένων αναγνωστών, 
οι οποίοι στο σημείο αυτό ενδεχομένως να δεί-

χνουν σκεπτικισμό περί των ορίων της επιστημονι-
κής έρευνας στο χώρο της Αστυνομίας, σπεύδω να 
αναφέρω ότι η επιστημονική έρευνα δεν είναι ανε-
ξέλεγκτη άλλα πάντοτε πραγματοποιείται με συγκε-
κριμένους κανόνες δεοντολογίας και ύστερα από 
σχετική έγκριση των αρμοδίων επιτροπών του Ορ-
γανισμού στον οποίο πραγματοποιείται μία μελέ-
τη. Επίσης, άλλοι δύσπιστοι αναγνώστες του παρό-
ντος άρθρου θα μπορούσαν να διερωτηθούν: «τι 
να την κάνουμε την έρευνα στην υπηρεσία, εδώ 
έχουμε τόσα άλλα καυτά θέματα να επιλύσουμε!» 
Η απάντηση είναι ότι φυσικά δεν υπάρχει καμία 
αμφιβολία περί αυτού του γεγονότος. Όμως, επι-
στημονικές μελέτες μέσα στην υπηρεσία θα είναι 
αυτές που θα αναδείξουν τις πραγματικές ανάγκες 
του Έλληνα αστυνομικού, τις προκλήσεις που 
έχουν να αντιμετωπίσουν οι διοικητές των διαφό-
ρων υπηρεσιών, και τις ενδεχόμενες δομικές αλλα-
γές του εκπαιδευτικού μας συστήματος, λόγω των 
σύγχρονων αναγκών που αντιμετωπίζει η ελληνι-
κή κοινωνία. Με άλλα λόγια, αυτές οι μελέτες θα 
αναδείξουν πραγματικές, αντικειμενικές, και «χει-
ροπιαστές» προκλήσεις, τις οποίες αντιμετωπίζει 
σήμερα το Σώμα, σε διάφορους τομείς.

Τα συμπεράσματα που θα προκύψουν, θα μας 
βοηθήσουν στο σχεδιασμό κατάλληλων προ-
γραμμάτων με προσαρμοσμένες αξιολογήσεις 
αυτών, τα οποία θα βασίζονται όχι στην κοινή 
υποκειμενική εμπειρία, αλλά στην επιστημονική 
γνώση, η οποία θα παράγεται μέσα στην ίδια μας 
τη χώρα. Φυσικά, έχουμε την ανάγκη και χρειαζό-
μαστε τις πολυάριθμες και αρίστου επιπέδου ποι-
ότητας αστυνομικές επιστημονικές μελέτες, που 
λαμβάνουν χώρα στις ΗΠΑ και σε χώρες-μέλη της 
Ε.Ε., όμως, χρειαζόμαστε και τη δική μας συμβολή 
η οποία θα μας επιτρέψει να κάνουμε συγκρίσεις 
με τα ευρήματα ερευνών άλλων προηγμένων χω-
ρών του εξωτερικού. Ενδεχομένως, κάποιοι να 
ισχυρισθούν ότι μελέτες έχουν γίνει στο χώρο μας 
και γίνονται. Ωστόσο η συζήτηση στο παρόν άρ-
θρο, δεν αναφέρεται σε αποσπασματικές επιστη-
μονικές μελέτες που κατά καιρούς γίνονται ώστε να 
αναπτυχθούν και ερευνηθούν ορισμένα μεμονω-
μένα θέματα. Αντίθετα, αναφέρομαι στην οργανω-
μένη ανάπτυξη πολλαπλών ερευνητικών προγραμ-

Πίστευε και  
μη... Ερεύνα!
Του Κων/νου Παπάζογλου*

μάτων, τα οποία θα μελετούν διάφορες πτυχές του 
αστυνομικού αντικειμένου σε συγκεκριμένο αστυ-
νομικό ερευνητικό κέντρο, το οποίο θα λειτουργεί 
ως σημείο αναφοράς για το σκοπό αυτό. 

Επιτρέψτε μου να αναφερθώ στο παράδειγμα για 
τον τομέα αυτό των ΗΠΑ, όχι μόνο λόγω προσωπι-
κής εμπειρίας, άλλα και λόγω αξιοσημείωτης πρωτο-
πορίας της εν λόγω χώρας στα θέματα αστυνομικής 
επιστημονικής έρευνας. Η ομοσπονδιακή αστυνομία 
των ΗΠΑ, το γνωστό σε όλους μας FBI, έχει εδώ και 
περίπου έναν αιώνα ιδρύσει τα δικά του ερευνητικά 
κέντρα τα οποία επικεντρώνονται αποκλειστικά στις 
ανάγκες του προσωπικού του Οργανισμού, οργανώ-
νει επίσημα συνέδρια προς δημοσίευση των ευρη-
μάτων των σχετικών μελετών, και εκδίδει επιστημο-
νικό περιοδικό στο οποίο δημοσιεύονται οι σημαντι-
κότερες μελέτες που σχετίζονται με θέματα κυρίως 
αστυνομίας και ποινικής δικαιοσύνης. Οι ανησυχίες 
ορισμένων, που διαβάζουν το συγκεκριμένο άρθρο, 
μπορεί να εστιάζονται στο θέμα το οικονομικό, λέγο-
ντας για παράδειγμα ότι τέτοιες προσπάθειες απαι-
τούν οικονομική υποστήριξη. Ακόμη και για τέτοιου 
είδους σκεπτικισμό, που στην εποχή μας είναι λο-
γικός, δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι είμαστε μέλος 
της ευρωπαϊκής οικογένειας και ότι αυτή τη στιγ-
μή που μιλάμε, υπάρχουν χορηγίες οι οποίες δίδο-
νται από την Ευρωπαϊκή Ένωση για επιστημονικές 
μελέτες σε διάφορους κλάδους.

Τ
 
 
 
α οφέλη τα οποία θα προκύψουν από μία 

τέτοια προσπάθεια για το Σώμα μας, θα είναι πολ-
λά και μακροπρόθεσμα, όχι μόνο για το προσωπι-
κό που απασχολείται τη στιγμή που μιλάμε αλλά 
και για τις επόμενες γενιές στελεχών που θα έρθουν 
στο μέλλον. Συγκεκριμένα, σειρά επιστημονικών 
μελετών θα προβάλλει το έργο του Έλληνα αστυνο-
μικού σε συγκεκριμένους τομείς και θα προάγει 
την προσφορά, αλλά και τις ανάγκες των στελεχών 
του Σώματος μέσα από αντικειμενική μελέτη, ανά-
λυση και τήρηση των κανόνων της επιστημονικής 
δεοντολογίας για ερευνητικές μελέτες. Φανταστεί-
τε για παράδειγμα πόσο σημαντική θα ήταν η ανά-
δειξη των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο διοι-
κητής μιας συγκεκριμένης υπηρεσίας, η οποία 
μπορεί να απαριθμεί εκατοντάδες ή ακόμη και χι-
λιάδες στελέχη. Μέσα από συγκεκριμένες επιστη-
μονικές μελέτες το έργο και οι ανάγκες του Σώμα-
τος θα βασίζονται σε απτά συμπεράσματα και θα 
έχουν επιστημονική βάση. Αυτό άμεσα θα έχει ως 
αποτέλεσμα την προβολή του έργου του Σώματος 
στα μέσα ενημέρωσης και σε επιστημονικά συνέ-
δρια (εθνικά και διεθνή) με θέμα την αστυνομική 
επιστήμη, χρησιμοποιώντας αντικειμενικά ευρή-
ματα τα οποία θα προάγουν την προσφορά και την 
πολλές φορές αυτοθυσία του μέσου Έλληνα αστυ-
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  απόψεις

Ο κ. Κωνσταντίνος Παπάζογλου είναι 
Αστυνόμος Β’ – Κάτοχος Μάστερ 
Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας Πανεπι-
στημίου NYU της Νέας Υόρκης, ΗΠΑ

Πολύτιμοι  
άνθρωποι
Tου Αλέξη Παπαχελά

Έ
 
 
 
να κράτος πρέπει να έχει έναν ζωτικό 

πυρήνα εργαζομένων οι οποίοι πληρώνονται κα-
λά και νιώθουν ότι προστατεύονται σε δύσκολες 
στιγμές. Μιλάμε για τους ανθρώπους που ξενυ-
χτάνε στα νοσοκομεία κάνοντας εφημερίες σε 
σκληρές συνθήκες, τους αστυνομικούς που προ-
στατεύουν τους πολίτες και τη δημόσια περιου-
σία, τους στρατιωτικούς που πραγματικά παρά-
γουν έργο και φυλάνε Θερμοπύλες είτε βρέχει εί-
τε χιονίζει στα σύνορα ή σε ένα απομακρυσμένο 
νησί και μερικούς ακόμη. Δεν είναι πολλοί αυτοί 
οι άνθρωποι, είναι όμως πολύτιμοι και χωρίς αυ-
τούς το ελληνικό κράτος δεν μπορεί να λειτουρ-
γήσει. Δυστυχώς ο πανικός και οι ερασιτεχνισμοί 
των κυβερνητικών σχεδιασμών τούς έχει αφήσει 
απροστάτευτους. Οι οριζόντιες περικοπές ήταν 
προφανώς η εύκολη και γρήγορη λύση για ένα 
πολιτικό σύστημα που δεν εξετάζει πάντα ποιος 
δουλεύει και παράγει και ποιος όχι, αλλά το 
ποιος είναι «δικός μας πελάτης» και ποιος όχι. 
Δεν ξέρω τι μπορεί να πει ένας πολιτικός σή-
μερα στον ευσυνείδητο αστυνομικό ή γιατρό 
που βλέπει τον μισθό του να μειώνεται δρα-
στικά την ίδια ώρα που κάποιος άλλος εργα-
ζόμενος σε ΔΕΚΟ ή μεταταχθείς υπάλληλος σε 
καθεστώς ειδικής προστασίας ζητεί (ναι, είναι 
αλήθεια) να φτιάξει η νέα υπηρεσία του ένα 
υπόστεγο για να μπορεί να καπνίζει και να πί-
νει φραπέ τώρα που θα χαλάσει ο καιρός...

Η τρόικα έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν ήταν δική της 
ιδέα οι οριζόντιες περικοπές, κάθε άλλο. Χρειά-
ζεται όμως οργάνωση, επαγγελματισμός και σχέ-
διο για να μπορέσεις να στηρίξεις το λειτουργικό 
κομμάτι του κράτους. Η ζημιά θα είναι όμως με-
γάλη γιατί το ηθικό έχει πέσει απίστευτα στην 
καρδιά του κράτους και φοβούμαι ότι θα έλθει η 
ώρα που το φιλότιμο και το μεράκι δεν θα φτά-
νουν για να ισοφαρίσουν την οργή και την αίσθη-
ση αδικίας. Αν κάποιοι δικαιούνται να δηλώνουν 
αγανακτισμένοι, με βούλα και πιστοποιητικό, εί-
ναι ακριβώς αυτοί οι άνθρωποι· ούτε οι υπάλλη-
λοι που πήραν σύνταξη στα 48, ούτε οι ενήλικες 
κόρες αξιωματικών και άλλων οι οποίοι απεβίω-
σαν προ δεκαετιών. Υπάρχει, όμως, μια ακόμη 

αδικία που θα συντελεστεί με την περίφημη εφε-
δρεία, η οποία θα ωθήσει στην έξοδο από το Δη-
μόσιο μια μεγάλη ομάδα έμπειρων δημοσίων 
υπαλλήλων. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ο μέσος 
όρος στην κορυφή της ιεραρχίας στο Δημόσιο εί-
ναι σήμερα πολύ χαμηλός, γιατί έφτασαν εκεί τα 
«μπουλούκια» που μπήκαν χωρίς κριτήρια και με 
βάση κομματικές και μόνο διασυνδέσεις. Και εκεί 
όμως κρύβονται μέσα στον πολτό και τους αριθ-
μούς ικανοί και έμπειροι άνθρωποι οι οποίοι βά-
στηξαν πάνω τους ολόκληρα τμήματα και υπηρε-
σίες. Θα μου πείτε «τέτοια ώρα, τέτοια λόγια», 
πού να τους βρεις και ποιος να κάνει την αξιολό-
γηση. Συμφωνώ ότι αυτό έπρεπε να γίνει σε συν-
θήκες ηρεμίας, όταν δηλαδή επρόκειτο να γίνει η 
περίφημη επανίδρυση, η οποία έγινε απλώς με-
γέθυνση, όχι βελτίωση του κράτους. Εν πάση πε-
ριπτώσει ακόμη και τώρα, μέσα σε δύσκολες συν-
θήκες, θα έπρεπε να βρεθεί ένας τρόπος να παρα-
μείνουν στο Δημόσιο οι λίγοι ικανοί επαγγελμα-
τίες που προσφέρουν.

Ξ
 
 
 
έρω ότι τίποτα δεν είναι εύκολο αυτές τις 

ώρες, ειδικά γιατί μια κυβέρνηση που μπορούσε 
να κάνει πολλά (χωρίς μάλιστα να τα χρεωθεί πο-
λιτικά) άργησε εγκληματικά πολύ και τώρα αυτο-
σχεδιάζει με το... πιστόλι στον κρόταφο. Δεν ξέρω 
τι μπορούμε να κάνουμε όλοι εμείς. Ίσως το μόνο 
που μπορεί να έχει μια αξία για αυτούς τους αν-
θρώπους είναι την επόμενη φορά που θα βρεθεί-
τε σε ένα δημόσιο νοσοκομείο ή κοντά σε μια 
ομάδα αστυνομικών της ΔΙ.ΑΣ. να σφίξετε το χέρι 
σε αυτούς που συνεχίζουν να δουλεύουν με πε-
νταροδεκάρες για να προστατεύσουν όλους εμάς 
τους υπόλοιπους, αναγκαζόμενοι πολλές φορές να 
βάζουν και από την τσέπη για υλικά που το κρά-
τος δεν τους προμηθεύει. Και βεβαίως εκείνοι που 
μπορούν ακόμη να βάλουν το χέρι στην τσέπη, 
οφείλουν τις δύσκολες τούτες μέρες να ακολουθή-
σουν το παράδειγμα του Αβέρωφ, του Συγγρού 
και άλλων, ενισχύοντας τις ζωτικές λειτουργίες του 
παραπαίοντος ελληνικού κράτους. 

νομικού. Φανταστείτε πόσο σημαντική θα εί-
ναι για την προβολή του έργου του αστυνο-
μικού η διοργάνωση ημερίδας ή και επιστη-
μονικού συνεδρίου το οποίο θα είναι ανοι-
κτό στο ευρύ κοινό και στο οποίο θα 
προβάλλονται επιστημονικές μελέτες που θα 
αναδεικνύουν της προσφορά της Αστυνομί-
ας στην τοπική κοινωνία και τη χώρα μας γε-
νικότερα. Σε τέτοιες επομένως περιπτώσεις θα 
αναχθούμε από το υποκειμενικό στο αντικειμε-
νικό, από το προσωπικό στο συλλογικό, και 
από την αναζήτηση αμφιλεγόμενων στόχων 
στην επίτευξη συγκεκριμένων προτεραιοτήτων, 
οι οποίες θα καθορίζονται μέσα από επιστημο-
νική σκοπιά και η οποία θα πείθει για την πε-
ραιτέρω χάραξη πολιτικών πρωτοβουλιών και 
θα αφήνει λίγα περιθώρια αμφισβήτησης.  

Ε
 
 
 
ίναι γνωστό ότι οι καινοτομίες δεν 

επέρχονται στιγμιαία και επιπλέον σπάνια γίνο-
νται ύστερα από ατομικές προσπάθειες. Αντι-
θέτως, οι κατάλληλες ζυμώσεις παίρνουν χρό-
νο και προκειμένου να επιτευχθούν, είναι συ-
χνά επιτακτική η ανάγκη της συλλογικής προ-
σπάθειας και συνεργασίας. Έχω την αίσθηση 
ότι όσοι φέρουν ακαδημαϊκούς τίτλους και 
υπηρετούν στο Σώμα - οι οποίοι έχω την ταπει-
νή άποψη ότι είναι αρκετοί - θα μπορούσαν να 
ξεκινήσουν αυτές τις ζυμώσεις ώστε να υλοποι-
ηθούν κάποια στιγμή αυτοί οι στόχοι στο άμε-
σο μέλλον. Οι ακαδημαϊκοί τίτλοι είναι ωραίοι 
όταν είναι μέσα σε ένα προσεγμένο κάδρο και 
κοσμούν τον τοίχο του γραφείου μας, αλλά 
έχουν περισσότερο όφελος όταν οι σχετικές 
γνώσεις που αποκομίσαμε υλοποιούνται και 
στην πράξη. Το να ρωτάμε και να αναλύουμε 
διάφορα θέματα σε καθημερινές συζητήσεις εί-
ναι θεμιτό, αλλά για να χρησιμοποιήσω και τη 
φράση ενός λαμπρού μου καθηγητή, του Ρί-
τσαρντ Γκράλο, «Καλή ερώτηση. Ερεύνησέ την 
τώρα». Επιτρέψτε μου να κλείσω το παρόν άρ-
θρο αναφερόμενος στα λόγια του πρώην Προ-
έδρου της Ολλανδικής Αστυνομικής Ακαδημί-
ας, Στρατηγού – Δρ. Μπερνάρντ Γουέλτεν, ο 
οποίος στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Αστυνομικής 
Έρευνας και Επιστήμης το έτος 2009 τόνισε 
στην ομιλία του και σε ελεύθερη μετάφραση ότι 
«Μία γενναία αστυνομία δικαιούται θαρραλέ-
ους επιστήμονες» (“A brave police deserves a 
courageous scientist.”) 
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 καλειδοσκόπιο

To κίνημα «Occupy Wall Street» ξεκίνη-
σε από τη Νέα Υόρκη στις 17 Σεπτεμ-
βρίου 2011 και πολύ γρήγορα απλώ-

θηκε σε πολλές πόλεις των ΗΠΑ, κάνοντας πολ-
λούς να προβληματίζονται πλέον για τη δυναμι-
κή που κατάφερε να επιδείξει από τότε.

Με κεντρικό σύνθημα «καταλάβετε τη Γουόλ 
Στριτ», οι Αμερικάνοι διαδηλωτές αντέδρασαν 
στις κοινωνικές ανισότητες και στον προκλητικό 
πλουτισμό των «γκόλντενς μπόις», στοχεύοντας 
ευθέως την καρδιά του καπιταλιστικού συστήμα-
τος, το χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης.

 Όλα ξεκίνησαν ξαφνικά όταν οι πιο τολμηροί 
επιχείρησαν να διαδηλώσουν μπροστά στο «ναό 
του χρήματος», προκαλώντας την βίαιη επέμβα-
ση της αστυνομίας. Οι εικόνες έκαναν το γύρο του 
κόσμου μέσω του youtube, οι δημοσιογράφοι 
άρχισαν να ασχολούνται πλέον συστηματικά με 
τους διαδηλωτές και όλα αυτά αποτελούσαν πια 
τον καλύτερο προπαγανδιστή των διαδηλωτών. 
Τα συνθήματα, έξυπνα, χωρίς την ξύλινη κομμα-
τική γλώσσα, προσέλκυσαν το ενδιαφέρον του 
κόσμου με αποτέλεσμα το κίνημα να βρει μιμη-
τές όχι μόνο σε άλλες αμερικανικές μεγαλουπό-
λεις, αλλά και εκτός Αμερικής, στην Ευρώπη και 
στην Ασία. Τα αμερικανικά συνδικάτα εξέφρασαν 
την αλληλεγγύη τους, το ίδιο και διακεκριμένες 
προσωπικότητες του δημόσιου βίου. Μεγάλες 
αμερικανικές εφημερίδες αναγνώρισαν το δικαί-
ωμα των διαδηλωτών να διαμαρτύρονται με τις 
σκηνές και τους υπνόσακούς τους επί μήνες στις 
πλατείες και εγκωμίαζαν την ανυποχώρητη στά-
ση τους, παρά τις συλλήψεις και τις απαγορεύσεις 
που συναντούσαν, κάθε φορά που επιχειρούσαν 
να σπάσουν τον αστυνομικό φραγμό.

Το κίνημα, όποια κι αν είναι η κατάληξή του, 
έχει προφανώς πετύχει ήδη ένα μεγάλο άθλο. Αυ-
τόν της παγκόσμιας δημοσιότητας και της διάδο-
σης των αιτημάτων του για κοινωνική δικαιοσύ-
νη και εξανθρωπισμό των άγριων μορφών της 
καπιταλιστικής διακυβέρνησης. Τίποτε πια δεν εί-
ναι όπως χθες. Η παγκοσμιοποίηση βρίσκει τις 
αντιστάσεις που η ίδια προκαλεί πλέον σε ανατο-
λή και δύση, όπως δείχνουν τα φωτογραφικά 
στιγμιότυπα από αστυνομικές επιχειρήσεις σε 
διάφορα σημεία του πλανήτη. 

Δεν έχει 
σύνορα  
ο θυμός  
και η οργή
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 Εδέησε ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη κ. Χρήστος Παπου-

τσής να συστήσει την επιτροπή που τόσο 
επίμονα ζητούσαμε για την επεξεργασία 
του νέου μας μισθολογίου. Ελπίζουμε οι 
προτάσεις μας να γίνουν αποδεκτές και 
να μην αποτελέσουν διακοσμητικό στοι-
χείο σε έναν «διάλογο» που θα επισημο-
ποιεί τη ληστεία των αποδοχών μας.

 Ας το συνειδητοποιήσουν οι μαν-
δαρίνοι του οικονομικού επιτελεί-

ου και οι σύμβουλοί τους: περαιτέρω μει-
ώσεις των αποδοχών μας, ισοδυναμούν με 
πυροδοτήσεις ανεξέλεγκτων καταστάσεων. 
Δεν θα πληρώσουν οι συνάδελφοι, ούτε οι 
συνδικαλιστικοί τους εκπρόσωποι την κα-
ταλήστευση του δημόσιου πλούτου και 
τους κόπους του λαού.

 Τι συμβαίνει με τον ΟΠΑΔ; Άραγε, 
έχουμε ή δεν έχουμε δωρεάν 

υγειονομική περίθαλψη από το Δημόσιο; 
Από τη στιγμή που έχουν καταγγείλει τις 
συμβάσεις οι συμβεβλημένοι γιατροί και 
αναγκαζόμαστε να πληρώνουμε την επί-
σκεψη και τα φάρμακα από την τσέπη 
μας, αναρωτιόμαστε για ποιο λόγο πρέ-
πει να γίνονται κρατήσεις.

 Πολλά ακούγονται με τις σκοπιμότη-
τες των αναλογιστικών μελετών που 

εκπονήθηκαν κατά παραγγελία του υπουρ-
γείου Εργασίας για τα ασφαλιστικά μας τα-
μεία. Ελπίζουμε να μην έχουν κάνει μαϊμου-
διές για να δικαιολογήσουν την κατακρε-
ούργηση των επικουρικών συντάξεων, οι 
οποίες βέβαια δεν ξεπερνούν το φοβερό 
ποσό των 150 ευρώ μηνιαίως.  Ουδέν κρυ-
πτόν υπό τον ήλιο και ο νοών νοείτο…

 Για να μην ξεχνιόμαστε. Πέρυσι, 
κατά τους υπολογισμούς μας, η χα-

σούρα που έχουμε υποστεί για τη λεγόμε-
νη σωτηρία της Ελλάδας κυμάνθηκε από 
3.000 έως 7.000 ευρώ ετησίως, χωρίς τα 
διάφορα χαράτσια και την ακρίβεια των 
καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών. 
Το 2011 η αφαίμαξη συνεχίστηκε, με απο-
τέλεσμα και πάλι να μιλάμε για απώλειες 
από 1.500 έως και 3.000 ευρώ ετησίως. Ο 
δε κ. Πρωθυπουργός αρκέστηκε από το 
βήμα της Βουλής να εκφράσει την ελπίδα 
του ότι το 2013 δεν θα υπάρξουν νέες μι-
σθολογικές περικοπές, χωρίς να κάνει κα-
μία αναφορά στις ιδιαιτερότητες του 
αστυνομικού λειτουργήματος. 

 Μάταια αναμέναμε από τα πολιτικά 
κόμματα να αναφερθούν με έμφαση 

στον προϋπολογισμό του υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη και να απαιτήσουν κατά 
τη συζήτησή του στη Βουλή αναθεώρηση 
των αποφάσεων για νέες περικοπές, ακόμα 
και των λειτουργικών δαπανών. Καλά, δεν 
αντιλαμβάνονται πόσο επικίνδυνο είναι να 
παίζουν με τη φωτιά; Ή μήπως φοβήθηκαν, 
ναι φοβήθηκαν, ότι θα κατηγορηθούν για 
φιλοκατασταλτική πολιτική, αν ζητούσαν 
περισσότερα κονδύλια για καύσιμα, για νέα 
περιπολικά και μοτοσικλέτες, για ατομικό 
εξοπλισμό, για γραφική ύλη, για τα εκτός 
έδρας, τα νυχτερινά κ.ά;  

 Πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ, λέει, 
θα κοστίσει η μελέτη για τη μεταρ-

ρύθμιση της Αστυνομίας, όπως διαβά-
ζουμε στη σχετική προκήρυξη. Δεν είμα-
στε ειδικοί επί του θέματος, αλλά αναρω-
τιόμαστε απλά, μήπως είναι πολλά τα λε-
φτά «σύντροφοι»;

 Όχι μόνο επιβεβαιώθηκε η ορθότη-
τα της απόφασης για την Ημερίδα 

με θέμα «Απαίτηση των καιρών ένα νέο 
δόγμα εσωτερικής ασφάλειας», αλλά ο 
προβληματισμός και τα ερεθίσματα που 
προξένησε, ήταν τόσα πολλά που προα-
ναγγέλθηκε και η επόμενη. Θέμα της τα ζη-
τήματα της αστυνομικής εκπαίδευσης, που 
όπως είναι γνωστό, παραπέμπονται διαρ-
κώς στις καλένδες. 

 Έλαμψε δια της απουσίας της η 
Πολιτική Ηγεσία από την Ημερίδα 

για την αναγκαιότητα εκπόνησης ενός 
νέου δόγματος ασφαλείας. Το παρών 
έδωσε μόνο ο Γενικός Γραμματέας και 
πρώην Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνο-
μίας κ. Ελευθέριος Οικονόμου, ο οποίος 
ωστόσο με τις παρεμβάσεις του έδωσε 
την εντύπωση ότι ενοχλήθηκε όταν 
ακούγονταν κριτικές παρατηρήσεις για 
τα θέματα της εκπαίδευσης, για το έλ-
λειμμα ασφαλείας κλπ. Είπε ότι γίνονται 
βήματα, αλλά εμείς επιμένουμε ότι απαι-
τούνται άλματα...

 Άναψαν τα αίματα κατά τη διάρ-
κεια της ομιλίας του γενικού 

γραμματέα της ΑΔΕΔΥ κ. Ηλία Ηλιόπου-
λου, ο οποίος καταφέρθηκε συλλήβδην  
κατά των βουλευτών που ψηφίζουν άκρι-
τα τα μέτρα της τρόικας. Η τοποθέτησή 
του προκάλεσε την έντονη αντίδραση του 
παριστάμενου βουλευτή της Νέας Δημο-
κρατίας κ. Αθανάσιου Νάκου, ο οποίος 
ζήτησε από τον ομιλητή να ανακαλέσει, 
πράγμα που όχι μόνο δεν έγινε, αλλά πυ-
ροδότησε νέα ένταση. Δυστυχώς, οι αλή-
θειες μπορεί να πονάνε, αλλά πρέπει πά-
ντα να λέγονται.
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...2012 ευχές
για το νέο έτος

Η Π.Ο.ΑΞΙ.Α.
σας εύχεται...
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